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Talking text - chapter 8 അളവുകളുും യൂണിറ്റുകളുും 

( ബാക്ക്ഗ്രൗണ്ടഗ മ്യൂസികഗ ) 

PKM college of education,  share your sight,  std. 8 physics talking text,  unit 8 ' അളവുകളുും 

യൂണിറ്റുകളുും' പേജഗ നമ്പർ 103 മ്ുതൽ116 വരെ. 

 അടിസ്ഥാന ശാസഗ്തത്തിനഗരെ എട്ടാമ്രത്ത അധ്യായത്തിപേക്ക്ഗ എല്ലാവർക്ക്ുും 

സവാരതും. നിതയജീവിതത്തിൽ അതയാവശയും പവണ്ട നീളും, മ്ാസഗ, സമ്യും 

തുടങ്ങിയ അടിസ്ഥാന യൂണിറ്റുകരള കുെിച്ുും അവ സൂക്ഷ്മതപയാടുും 

കൃതയതപയാടുും ഉേപയാരിക്ക്ുന്നതിരന േറ്റിയുും ആണഗ നാും ഈ ോഠത്തിൽ 

േഠിക്ക്ുവാൻ പോകുന്നതഗ. 

 കുട്ടികപള... നിങ്ങളുരട എല്ലാവെുരടയുും കയ്യിൽ രേൻസിൽ കാണുമ്പല്ലാ... 

നിങ്ങളുരട കയ്യിേുള്ള രേൻസിൽ ഉേപയാരിച്ഗ ക്ലാസിരേ പമ്ശയുരട നീളും 

അളന്നു എഴുതൂ.. ഇതിനായി നമ്ുക്ക്ഗ ഒെു േട്ടിക വെയഗക്ക്ാും. ഈ േട്ടികയിൽ 

ഒന്നാമ്രത്ത പകാളത്തിൽ ക്ലാസ്സിരേ ഓപൊ വിദ്യാർത്ഥിയുരടയുും പേരെഴുതാും. 

െണ്ടാമ്രത്ത പകാളത്തിൽ അവപൊെുത്തെുും കണ്ടുേിടിച് പമ്ശയുരട നീളും 

അവരെടുത്ത രേൻസിൽ അളവിേുും എഴുതാും. ഇപപാൾ നമ്ുക്ക്ഗ ക്ലാസ്സിരേ 

ഓപൊ വിദ്യാർത്ഥിയുും അളന്ന പമ്ശയുരട നീളും കിട്ടിയപല്ലാ അപല്ല?  

 ഇനി നിങ്ങൾക്ക്ഗ േഭിച് അളവഗ മ്റ്റുള്ളവെുപടതുമ്ായി താെതമ്യും രെയ്തു പനാക്ക്ൂ. 

എല്ലാ അളവുകളുും ഒെുപോരേയാപണാ?  

 എല്ലാ അളവുകളുും തുേയമ്ല്ല അപല്ല.. ഒപെ പമ്ശ തരന്ന അപല്ല എല്ലാവെുും 

അളന്നതഗ. അങ്ങരനരയങ്കിൽ ഒപെ അളവഗ അപല്ല േഭിപക്ക്ണ്ടിയിെുന്നതഗ?. 

എല്ലാവെുും വയതയസ്ത നീളത്തിേുള്ള രേൻസിൽ എടുത്തതഗ രകാണ്ടപല്ല 

എല്ലാവർക്ക്ുും വയതയസ്ത അളവുകൾ േഭിച്തഗ. എല്ലാവർക്ക്ുും ഒപെ അളവഗ 

േഭിക്ക്ാൻ നമ്ുക്ക്ഗ എന്തഗ രെയ്യാും? ഒെു ്േവർത്തനും രെയ്തു പനാക്ക്ാും. ഇപത 

പമ്ശയുരട നീളും ഒപെ നീളമ്ുള്ള ഈർക്ക്ിൽ ഉേപയാരിച്ഗ അളന്നു പനാക്ക്ൂ. 

ഇപപാൾ എല്ലാവർക്ക്ുും േഭിച് അളവഗ ഒെുപോരേയപല്ല?  

 ഒെു വസ്തു വിനഗരെ നീളും അളക്ക്ുപമ്പാൾ എല്ലാവർക്ക്ുും തുേയ അളവഗ തരന്ന 

േഭിക്ക്ണരമ്ങ്കിൽ എല്ലാവെുും ഒപെ ദദ്ർഘ്യമ്ുള്ള വസ്തു  അഥവാ ഒപെ പതാതഗ 

ഉേപയാരിക്ക്ണരമ്ന്നഗ നിങ്ങൾക്ക്ഗ പബാധ്യും ആയപല്ലാ?  

 േണ്ടഗ പോകത്തിനഗരെ വിവിധ് ഭാരങ്ങളിൽ നീളും അളക്ക്ുന്നതിനഗ േേ 

പതാതുകളുും ഉേപയാരിച്ിെുന്നു. ഏരതാരക്ക്രയന്നഗ നിങ്ങൾക്ക്െിയാപമ്ാ?  

 വാെ, മ്ുഴും, പകാൽ, ഫർപോങഗ, അുംരുേും തുടങ്ങി നീളും അളക്ക്ാൻ േേ 

പതാതുകളുും  ഉണ്ടായിെുന്നു അപല്ല?  



 പോകത്തിനഗരെ വയതയസ്ത ഭാരങ്ങളിൽ ഇത്തെും േേ പതാതുകൾ 

ഉേപയാരിക്ക്ുന്നതു രകാണ്ടുള്ള ്േയാസങ്ങൾ എരന്താരക്ക്യാണഗ?  

 കൃതയത ഉെപാക്ക്ാൻ കഴിയില്ല, ്കയവി്കയത്തിനുള്ള ബുദ്ധിമ്ുട്ടഗ, താെതമ്യും 

രെയ്യാനുള്ള ബുദ്ധിമ്ുട്ടഗ, തുടങ്ങിയ ്േയാസങ്ങൾ പനെിപടണ്ടി വെുും അപല്ല?  

 ഇതഗ േെിഹെിക്ക്ുന്നതിനു പവണ്ടിയാണഗ നീളും അളക്ക്ുന്നതിനഗ നിശ്ചിത 

ദദ്ർഘ്യമ്ുള്ള ഒെു അടിസ്ഥാന പതാതഗ പോകരമ്ങ്ങുും അുംരീകെിച്ിെിക്ക്ുന്നതഗ. 

ഈ അടിസ്ഥാന പതാതാണഗ നീളത്തിനഗരെ  യൂണിറ്റഗ. 

 നീളത്തിനഗ അടിസ്ഥാന യൂണിറ്റഗ മ്ീറ്റർ ആകുന്നു.m ആണഗ ഇതിനഗരെ ്േതീകും. 

 നീളത്തിന്റെ റെെിയ അളവുകൾ 

 ഇനി നമ്ുക്ക്ഗ നീളത്തിനഗരെ രെെിയ അളവുകൾ എരന്താരക്ക് എന്നഗ പനാക്ക്ാും. 

അതിനായി ഒെു മ്ീറ്റർ സഗരകയിൽ എടുത്തു േെിപശാധ്ിച്ു പനാക്ക്ൂ... വേിയ 

വെകളുും അതിപനാടു പെർന്നഗ അക്ക്ങ്ങളുും ഒെു മ്ീറ്റർ സഗരകയിേിൽ 

അടയാളരപടുത്തിയിട്ടുണ്ടഗ അപല്ല?.. ഈ മ്ീറ്റർ സഗരകയിേിരേ അങ്കനങ്ങൾ 

ഒന്നിൽ നിന്നഗ തുടങ്ങി നൂെിൽ ആണഗ അവസാനിക്ക്ുന്നതഗ അപല്ല? അതായതഗ ഒെു 

മ്ീറ്റർ സഗരകയിേിരന 100 തുേയ ഭാരങ്ങളായാണഗ വിഭജിച്ിെിക്ക്ുന്നതഗ. ഇതിരേ 

ഓപൊ ഭാരത്തിനഗരെയുും നീളും 1 cm ആരണന്നഗ അെിയാമ്പല്ലാ? ഒെു 

മ്ീറ്റെിരനക്ക്ാൾ കുെഞ്ഞ നീളും അളപക്ക്ണ്ടി വെുപമ്പാഴാണഗ ഇതഗ 

്േപയാജനരപടുത്തുന്നതഗ. 

സഗരകയിേിരേ അടുത്തടുത്തുള്ള െണ്ടഗ വേിയ വെകൾക്ക്ിടയിൽ ഉള്ള നീളും 1 

cm ആണഗ.ഈ 1 cm േിരന്നയുും 10 തുേയ ഭാരങ്ങളായി ഭാരിച്ിട്ടുണ്ടഗ. ഇതിരേ ഓപൊ 

ഭാരത്തിനഗരെയുും നീളും 1 mm ആണഗ. 1  cm പനക്ക്ാൾ കുെഞ്ഞ നീളും 

അളക്ക്ുന്നതിനഗ ആണഗ ഇതഗ ്േപയാജനരപടുത്തുന്നതഗ. 1 m എന്നഗ േെയുന്നതഗ 100 cm 

ഉും 1 cm എന്നഗ േെയുന്നതഗ 10 mm ഉും ആണഗ. ഒെു മ്ീറ്റർ സഗരകയിൽ ഉേപയാരിച്ഗ 

കൃതയമ്ായി അളക്ക്ാവുന്ന ഏറ്റവുും രെെിയ നീളരത്ത അതിനഗരെ േീസ്റ്റഗ കൗണ്ടഗ 

എന്നാണഗ േെയുന്നതഗ.  

കടലാസിന്റെ കനും 

 നിങ്ങളുരട കയ്യിരേ മ്ീറ്റർ സഗരകയിൽ േെിപശാധ്ിക്ക്ൂ.. 

 ഈ മ്ീറ്റർ സഗരകയിൽ ഉേപയാരിച്ഗ നിങ്ങൾക്ക്ഗ  ഒെു മ്ില്ലിമ്ീറ്റെിപനക്ക്ാൾ 

കുെഞ്ഞ അളവുകൾ അളക്ക്ാൻ സാധ്ിക്ക്ുപമ്ാ? ഉദ്ാഹെണത്തിനഗ ഒെു 

കടോസിനഗരെ  കനും നിങ്ങൾ എങ്ങരനയാണഗ അളക്ക്ുക? ഇതഗ അളക്ക്ുവാനുും 

ഒെു വഴിയുണ്ടഗ. എങ്ങരനരയപന്നാ....100 പേപർ ഷീറ്റുകൾ എണ്ണരയടുത്തഗ 

അട്ടിയായി വയഗക്ക്ുക. ഈ അട്ടിയുരട ഉയെും ഒെു സഗരകയിൽ രകാണ്ടഗ അളക്ക്ുക. 

ഉയെും െണ്ടഗ അുംരനങ്ങൾക്ക്ിടയിൽ ആണഗ വെുന്നരതങ്കിൽ പേപർ ഷീറ്റുകളുരട 



എണ്ണും മ്ാറ്റി ്കമ്ീകെിപക്ക്ണ്ടതാണഗ. അതിനുപശഷും ഉയെും അളരന്നടുത്തഗ ആ 

ഉയെരത്ത കടോസുകളുരട എണ്ണും രകാണ്ടഗ ഹെിച്ാൽ നമ്ുക്ക്ഗ ഒെു 

കടോസിനഗരെ  കനും കിട്ടുമ്പല്ലാ അപല്ല?  

 ഇതുപോരേ ഒെു പനർത്ത കമ്പിയുരട കനും കണ്ടുേിടിക്ക്ാൻ സാധ്ിക്ക്ുപമ്ാ?  

 ഒെു പനർത്ത കമ്പിയുരട കനും കണ്ടുേിടിക്ക്ാൻ നമ്ുക്ക്ഗ കമ്പിരയ ഒെു 

രേൻസിേിനഗ െുറ്റുും െുറ്റി എടുക്ക്ാും. പശഷും ഈ െുറ്റുകളുരട അട്ടിയുരട നീളും 

അളരന്നടുത്തഗ അതിരന െുറ്റു കളുരട എണ്ണും രകാണ്ടഗ ഹെിച്ാൽ നമ്ുക്ക്ഗ ആ 

കമ്പിയുരട കനും എ്തയാരണന്നഗ കിട്ടുമ്പല്ലാ. 

 വളഞ്ഞ വരയുറട നീളും 

 ഇനി നമ്ുക്ക്ഗ ഒെു വളഞ്ഞ വെയുരട നീളും എങ്ങരന കണ്ടുേിടിക്ക്ാും എന്നഗ 

പനാക്ക്ാും. അതിനായി നിങ്ങൾക്ക്ഗ ഒെു നൂേുും മ്ീറ്റർ സഗരകയിേുും തന്നിട്ടുണ്ടഗ. 

നിങ്ങൾ എങ്ങരന ആ വളഞ്ഞ വെയുരട നീളും കാണുും? േഭിച് വെയുരട 

മ്ുകളിേൂരട നമ്ുക്ക്ഗ നൂൽ രവച്ഗ അളക്ക്ാൻ സാധ്ിക്ക്ുമ്പല്ലാ അപല്ല? അങ്ങരന 

അളന്ന നൂേിനഗരെ നീളും സഗരകയിൽ ഉേപയാരിച്ഗ കണ്ടുേിടിച്ാൽ 

അതായിെിക്ക്ുമ്പല്ലാ ആ വളഞ്ഞ വെയുരട നീളവുും. 

 ഗ ാളത്തിന്റെ വയാസും അളക്ാും 

 നിങ്ങൾ എപപാരഴങ്കിേുും പരാളാകൃതിയിേുള്ള ഒെു വസ്തു വിനഗരെ 

ഉദ്ാഹെണമ്ായി ഒെു േന്തിനഗരെ വയാസും എങ്ങരന അളക്ക്ുരമ്ന്നഗ 

െിന്തിച്ിട്ടുപണ്ടാ? അതിനായി െണ്ടു തടി കട്ടകളാണഗ നമ്ുക്ക്ഗ പവണ്ടതഗ. വയാസും 

കാണുവാനായി നമ്മൾ രെപയ്യണ്ടതഗ വയാസും അളപക്ക്ണ്ട വസ്തു വിരന ഈ െണ്ടഗ 

തടി കട്ടകൾക്ക്ിടയിൽ പെർത്തു നിർത്തുക. പശഷും ഈ തടികട്ടകൾ തമ്മിേുള്ള 

നീളും സഗരകയിൽ ഉേപയാരിച്ഗ അളന്നാൽ അതായിെിക്ക്ുമ്പല്ലാ ആ 

വസ്തു വിനഗരെ വയാസും എന്നഗ േെയുന്നതഗ. 

 ഇങ്ങരന ഒെു സഗരകയിൽ ഉേപയാരിച്ഗ നീളും അളക്ക്ുപമ്പാൾ നാും െിേ 

കാെയങ്ങൾ ്ശദ്ധിപക്ക്ണ്ടതുണ്ടഗ. അവ ഏരതാരക്ക്രയന്നഗ നമ്ുക്ക്ഗ പനാക്ക്ാും. ഒെു 

വസ്തു വിനഗരെ  നീളും അളക്ക്ുപമ്പാൾ സഗരകയിൽ വസ്തു വിപനാടഗ പെർത്തഗ 

േിടിക്ക്ണും. അതുപോരേ സഗരകയിൽ െെിയാകാരത പനർപെഖയിൽ 

േിടിക്ക്ാനുും നാും ്ശദ്ധിക്ക്ണും. അതുപോരേ തരന്ന അളരവടുക്ക്ുന്ന സമ്യത്തഗ 

നമ്മുരട സ്ഥാനവുും പനർപെഖയിൽ ആയിെിക്ക്ണും. ഇനി ഞാൻ ഒന്നഗ 

പൊദ്ിക്ക്രട്ട? സഗരകയിേിനഗരെ അ്രങ്ങൾ രോട്ടിയപതാ അങ്കനും 

രതളിയാത്തപതാ ആരണങ്കിൽ എങ്ങരന നമ്മൾ ആ സഗരകയിൽ ഉേപയാരിച്ഗ 

ഒെു വസ്തു വിരന അളക്ക്ുും? അ്രത്തിരേ ആദ്യ അങ്കനും രതാട്ടു 

അളരവടുക്ക്ുന്നതിനഗ േകെും മ്രറ്റാെു േൂർണ്ണസുംഖയ രതാട്ടഗ നമ്മൾ അളരവടുക്ക്ുും  

അപല്ല?  



 എപപാഴുും നമ്മൾ നീളും അളക്ക്ാൻmm ഉും cm ഉും m ഉും മ്ാ്തമ്ാപണാ 

ഉേപയാരിക്ക്ുന്നതഗ? നീളും അളക്ക്ാൻ ഉേപയാരിക്ക്ുന്ന മ്റ്റഗ ഏരതാരക്ക് 

അളവുകൾ നിങ്ങൾക്ക്െിയാും?  

 നീളത്തിനഗരെ  അടിസ്ഥാന യൂണിറ്റഗ മ്ീറ്റർ ആരണങ്കിേുും സൗകെയത്തിനഗ 

അതിനഗരെ രെെിയ യൂണിറ്റുകളായ cm, mm,  ദമ്പ്കാ മ്ീറ്റർ, നാപനാമ്ീറ്റർ 

എന്നിവയുും വിവിധ് സന്ദർഭങ്ങളിൽ ഉേപയാരിക്ക്ാെുണ്ടഗ. എന്നാൽ നിങ്ങളുരട 

വീട്ടിൽ നിന്നഗ സ്കൂ ളിപേക്ക്ുള്ള ദ്ൂെും മ്ീറ്റപൊ രസനഗെീമ്ീറ്റപൊ ഉേപയാരിച്ഗ 

അളക്ക്ാൻ കഴിയുപമ്ാ? ഇല്ലാപോ... െണ്ടഗ ്േപദ്ശങ്ങൾക്ക്ിടയിരേ ദ്ൂെും അളക്ക്ാൻ 

നീളത്തിനഗരെ  വേിയ യൂണിറ്റഗ ആയ കിപോമ്ീറ്റൊണഗ ഉേപയാരിക്ക്ുന്നതഗ. 

എന്നാൽ വളരെ ദ്ൂരെ ബഹിൊകാശത്തുള്ള ്രഹങ്ങളിപേക്ക്ുും 

നക്ഷ്തങ്ങളിപേക്ക്ുമ്ുള്ള ദ്ൂെും അളക്ക്ുന്നതഗ അസഗപ്ടാണമ്ിക്ക്ൽ യൂണിറ്റഗ (AU), 

്േകാശവർഷും, ോൊോറ്റികഗ രസക്ക്നഗെഗ അഥവാ ോർസകഗ എന്നിവ 

ഉേപയാരിച്ാണഗ. 

 ഭൂമ്ിയിൽ നിന്നഗ നമ്മുരട സൂെയനിപേക്ക്ുള്ള ശൊശെി ദ്ൂെത്തിരനയാണഗ ഒെു 

അസഗപ്ടാണമ്ിക്ക്ൽ യൂണിറ്റഗ അഥവാ AU എന്നഗ േെയുന്നതഗ. ്േകാശവർഷും എന്നഗ 

േെയുന്നതഗ ്േകാശും ഒെു വർഷും രകാണ്ടഗ സഞ്ചെിക്ക്ുന്ന ദ്ൂെമ്ാണഗ. ഒെു 

രസക്ക്ൻഡിൽ 3 േക്ഷും കിപോമ്ീറ്റൊണഗ ്േകാശും ശൂനയതയിേൂരട 

സഞ്ചെിക്ക്ുന്നതഗ. അപപാൾ അതഗ എ്ത വേിയ ദ്ൂെും ആരണന്നഗ നമ്ുക്ക്ഗ 

ഊഹിക്ക്ാവുന്നപതയുള്ളൂ.. അപല്ല.. ഒെു േർസകഗ എന്നതഗ 3.26 ്േകാശവർഷമ്ാണഗ. 

 നീളും അളക്ക്ാൻ ഉേപയാരിക്ക്ുന്ന അടിസ്ഥാന യൂണിറ്റുകളുും അതുമ്ായി 

ബന്ധരപട്ട രെെുതുും വേുതുമ്ായ േേ അളവുകളുും നമ്മൾ മ്നസ്സിോക്ക്ി അപല്ല? 

അതുപോരേ നീളും അളപക്ക്ണ്ടി വെുന്ന േേ സന്ദർഭങ്ങളുും നിങ്ങൾ കണ്ടു. 

 മാസ ്

 നിങ്ങൾ കടകളിൽ നിന്നഗ അെി,  േഞ്ചസാെ തുടങ്ങിയവരയാരക്ക് വാങ്ങാെിപല്ല? 

ഏതഗ അളവിോണഗ നിങ്ങൾ ഇവരയാരക്ക് വാങ്ങാെുള്ളതഗ? ഈ അളവഗ 

എന്തിരനയാണഗ സൂെിപിക്ക്ുന്നതഗ? നമ്ുക്ക്ു പനാക്ക്ിയാപോ?  

 കടയിൽ േഞ്ചസാെ അളക്ക്ുന്നതഗ ്താസഗ ഉേപയാരിച്പല്ല?  ്താസിനു െണ്ടഗ 

തട്ടുകൾ ആണപല്ലാ ഉള്ളതഗ. ഒെു തട്ടിൽ തൂക്ക്ക്ക്ട്ടി വച്തിനഗ പശഷും മ്പറ്റ തട്ടിൽ 

േഞ്ചസാെ വയഗക്ക്ുകയാണഗ രെയ്യുന്നതഗ. േഞ്ചസാെയുരട അളവഗ മ്ാറ്റി തൂക്ക്ക്ക്ട്ടി 

വച് തട്ടുും േഞ്ചസാെ വച് തട്ടുും ഒെുപോരേ ആക്ക്ുകയാണഗ രെയ്യുന്നതഗ. 

എന്തിനാണഗ നമ്മൾ ഇവിരട തൂക്ക്ക്ക്ട്ടി വച്രതന്നഗ നിങ്ങൾക്ക്ഗ അെിയാപമ്ാ? 

തൂക്ക്ക്ക്ട്ടിയിരേ ്ദ്വയത്തിനഗരെ അളവിരന തുേയമ്ായ അളവിൽ േഞ്ചസാെ 

എടുക്ക്ുന്നതിനാണഗ ഇങ്ങരന രെയ്തതഗ. 



 ഒെു വസ്തു വിൽ അടങ്ങിയിെിക്ക്ുന്ന ്ദ്വയത്തിനഗരെ  അളവിരന ആണഗ 

അതിനഗരെ മ്ാസഗ എന്നഗ േെയുന്നതഗ. ഓപൊ തൂക്ക്ക്ക്ട്ടിയിേുും അതിനഗരെ മ്ാസഗ 

പെഖരപടുത്തിയിെിക്ക്ുും. കിപോ്രാമ്ിൽ ആണഗ ഇതഗ സാധ്ാെണ 

പെഖരപടുത്തിയിട്ടുണ്ടാവുക. മ്ാസിനഗരെ അടിസ്ഥാന യൂണിറ്റഗ ആണഗ 

കിപോ്രാും. kg എന്നതാണഗ ഇതിനഗരെ ്േതീകും. 

 മ്ാസഗ അളക്ക്ുന്നതിനഗ അടിസ്ഥാന യൂണിറ്റായ കിപോ്രാമ്ിരന  കൂടാരത 

രെെുതുും വേുതുമ്ായ മ്റ്റഗ േേ യൂണിറ്റുകളുും സൗകെയാർത്ഥും 

ഉേപയാരിക്ക്ാെുണ്ടഗ. മ്ില്ലി്രാും, ്രാും, കവിനഗെൽ, ടൺ എന്നിവ അവയിൽ 

െിേതാണഗ. 

 സമയും 

 ഇനി ഇതുപോരേ നീളും, മ്ാസഗ പോരേയുള്ള മ്രറ്റാെു അളവായ സമ്യും 

അളക്ക്ുന്നതഗ എങ്ങരന എന്നഗ പനാക്ക്ാും. 

 നിങ്ങളുരട സ്കൂ ൾ മ്ുറ്റത്തുള്ള രകാടിമ്െത്തിനഗരെ നിഴേിനഗരെ നീളും ഒെു ദ്ിവസും 

നിെീക്ഷിച്ാൽ നമ്ുക്ക്ഗ എന്തഗ വയതയാസമ്ാണഗ കാണാൻ കഴിയുക? ൊവിരേയുും 

ദവകുപന്നെവുും രകാടിമ്െത്തിനഗരെ നിഴേിനഗരെ  നീളും കൂടുതേുും 

ഉച്സമ്യത്തഗ വളരെ കുെവുമ്ാരണന്നഗ നമ്ുക്ക്ഗ കാണാൻ സാധ്ിക്ക്ുും. 

 എന്തായിെിക്ക്ുും ഉച്സമ്യത്തഗ നിഴേിനഗരെ  നീളും കുെയാൻ കാെണും? 

സൂെയെശ്മികൾ േുംബമ്ായി േതിക്ക്ുന്നതഗ രകാണ്ടപല്ല?  

 നിഴേിനഗരെ നീളത്തിേുള്ള വയതയാസും പനാക്ക്ി സമ്യും നിർണയിക്ക്ാൻ 

സാധ്ിക്ക്ുപമ്ാ? നമ്മുരട േൂർവികർ ഒരക്ക് വസ്തുക്ക്ളുരട നിഴൽ പനാക്ക്ി 

ഏകപദ്ശ സമ്യനിർണയും നടത്തിയിെുന്നു. കൂടാരത നിഴൽ ഘ്ടികാെങ്ങളുും 

അവർ നിർമ്മിച്ിെുന്നു. നിഴൽ ഘ്ടികാെങ്ങൾ ൊ്തി ഉേപയാരിക്ക്ുവാൻ 

സാധ്ിക്ക്ുപമ്ാ? ൊ്തിയിൽ സൂെയൻ ഇല്ലാത്തതു രകാണ്ടഗ തരന്ന നമ്ുക്ക്ഗ നിഴൽ 

ഘ്ടികാെും ഉേപയാരിക്ക്ുവാൻ സാധ്ിക്ക്ില്ല എന്നഗ നിങ്ങൾക്ക്െിയാും. 

 ഒെു നട്ടുച് മ്ുതൽ അടുത്ത നട്ടുച് വരെയുള്ള സമ്യും ഏതഗ പേെിോണഗ 

അെിയരപടുന്നതഗ? ഒെുദ്ിവസും എന്നപല്ല? ഒെു പസാളാർ ദ്ിനും എന്നുും ഇതിരന 

േെയുന്നു. 

 ഒെു ദ്ിവസപത്തക്ക്ാൾ കുെഞ്ഞ സമ്യും നമ്മൾ എങ്ങരനയാണഗ അളക്ക്ുന്നതഗ? 

ഒെു ദ്ിവസരത്ത 24 തുേയ ഭാരങ്ങളായി വിഭജിച്ിട്ടുണ്ടഗ എന്നഗ 

നിങ്ങൾക്ക്െിയാമ്പല്ലാ? ഇതിൽ ഓപൊ ഭാരത്തിനഗരെയുും സമ്യദദ്ർഘ്യും ഒെു 

മ്ണിക്ക്ൂർ വീതമ്ാരണന്നുും അെിയാും. ഈ ഓപൊ ഭാരരത്തയുും വീണ്ടുും 60 തുേയ 

ഭാരങ്ങളാക്ക്ി വിഭജിച്ാൽ കിട്ടുന്ന ഓപൊ ഭാരവുും ഒെു മ്ിനിറ്റഗ ആണപല്ലാ. ഈ 

ഒെു മ്ിനിറ്റിരന വീണ്ടുും 60 തുേയ ഭാരങ്ങളാക്ക്ി വിഭജിച്ാപോ? നമ്ുക്ക്ഗ 



രസക്ക്നഗെഗ േഭിക്ക്ുും അപല്ല? ഇതാണഗ സമ്യത്തിനഗരെ അടിസ്ഥാന യൂണിറ്റഗ എന്നഗ 

േെയുന്നതഗ. സമ്യത്തിനഗരെ അടിസ്ഥാന യൂണിറ്റഗ രസക്ക്നഗെഗ  ആണഗ. s ആണഗ 

ഇതിനഗരെ ്േതീകും. ഒെു ശൊശെി പസാളാർ ദ്ിനത്തിനഗരെ 1/86400 ഭാരമ്ാണഗ ഒെു 

രസക്ക്നഗൊയി കണക്ക്ാക്ക്ിയിട്ടുള്ളതഗ. 

 അടിസ്ഥാന യൂണിറ്റുകൾ 

 ഇതുവരെ നമ്മൾ നീളും, മ്ാസഗ, സമ്യും എന്നിവയുരട യൂണിറ്റുകൾ േെിെയരപട്ടു 

അപല്ല? നീളും, മ്ാസഗ, സമ്യും തുടങ്ങിയവയുരട അളവുകൾ േെസ്പെും 

ബന്ധമ്ില്ലാത്തതുും മ്റ്റഗ അളവുകൾ ഉേപയാരിച്ഗ ്േസ്താവിക്ക്ാൻ കഴിയാത്തതുും 

ആണപല്ലാ? ഇത്തെത്തിൽ േെസ്പെ ബന്ധമ്ില്ലാരത നിേനിൽക്ക്ുന്നതുും മ്റ്റഗ 

അളവുകൾ ഉേപയാരിച്ഗ ്േസ്താവിക്ക്ാൻ േറ്റാത്തതുമ്ായ പകവേ അളവുകളാണഗ 

അടിസ്ഥാന അളവുകൾ. ഈ അടിസ്ഥാന അളവുകളുരട യൂണിറ്റുകരളയാണഗ 

അടിസ്ഥാന യൂണിറ്റുകൾ എന്നഗ േെയുന്നതഗ. അടിസ്ഥാന യൂണിറ്റുകരള 

ആസ്പദ്മ്ാക്ക്ിയുള്ള േദ്ധതിയാണഗ യൂണിറ്റുകളുരട അന്താൊഷഗ്ട േദ്ധതി. 

ഇതിനഗരെ െുെുരക്ക്ഴുത്താണഗ സി units. 

 നീളും, മ്ാസഗ, സമ്യും എന്നിവരയ കൂടാരത  േദ്ധതിയിൽ പവരെ നാേഗ 

അടിസ്ഥാന യൂണിറ്റുകൾ കൂടിയുണ്ടഗ. അങ്ങരന രമ്ാത്തും 7 അടിസ്ഥാന 

അളവുകളുും അടിസ്ഥാന യൂണിറ്റുകളുമ്ാണഗ ഉള്ളതഗ. അവ ഏരതാരക്ക്രയന്നഗ 

നമ്ുക്ക്ു പനാക്ക്ിയാപോ.. 

 ഒന്നാമ്രത്ത അടിസ്ഥാന അളവാണഗ നീളും. നീളത്തിനഗരെ  അടിസ്ഥാന 

യൂണിറ്റാണഗ മ്ീറ്റർ, ്േതീകും m. െണ്ടാമ്രത്ത അടിസ്ഥാന അളവഗ മ്ാസഗ, 

അടിസ്ഥാന യൂണിറ്റഗ കിപോ്രാും, ്േതീകും kg. മ്ൂന്നാമ്രത്ത അടിസ്ഥാന അളവഗ 

സമ്യും, അടിസ്ഥാന യൂണിറ്റഗ രസക്ക്നഗെഗ, ്േതീകും s. നാോമ്രത്ത അടിസ്ഥാന 

അളവഗ ദവദ്യുത്േവാഹതീ്വത, അടിസ്ഥാന യൂണിറ്റഗ അമ്പിയർ, ്േതീകും A. 

അഞ്ചാമ്രത്ത അടിസ്ഥാന അളവഗ താേനിേ, അടിസ്ഥാന യൂണിറ്റഗ രകൽവിൻ, 

്േതീകും K. ആൊമ്രത്ത അടിസ്ഥാന അളവഗ േദ്ാർത്ഥത്തിനഗരെ  അളവഗ, 

അടിസ്ഥാന യൂണിറ്റഗ പമ്ാൾ, ്േതീകും mol. ഏഴാമ്രത്ത അടിസ്ഥാന അളവഗ 

്േകാശതീ്വത, അടിസ്ഥാന യൂണിറ്റഗ കാൻഡിേ, ്േതീകും Cd.  

 7 അടിസ്ഥാന അളവുകളുും അവയുരട അടിസ്ഥാന യൂണിറ്റുകളുും യൂണിറ്റിനഗരെ  

്േതീകങ്ങളുും നിങ്ങൾ കണ്ടു കഴിഞ്ഞു അപല്ല.. 

 വയുൽപ്പന്ന  യൂണിറ്റുകൾ 

 ഇനി ഈ 7 അടിസ്ഥാന അളവുകളിൽ ഉൾരപട്ടിട്ടില്ലാത്തതുും എന്നാൽ 

നിങ്ങൾക്ക്ഗ േെിെിതവുമ്ായ മ്റ്റഗ അളവുകൾ ഉണ്ടപല്ലാ ഏരതാരക്ക്യാണവ?  



 േെപളവഗ, വയാപ്തും, ്േപവരും, തവെണും, സാ്ന്ദത തുടങ്ങിയവരയാരക്ക് ഈ 

അടിസ്ഥാന അളവുകളിൽ ഉൾരപട്ടിട്ടില്ല അപല്ല... 

 ഒെു മ്ുെിയുരട നീളും 5 മ്ീറ്റെുും വീതി 4 മ്ീറ്റെുും തന്നിട്ടുണ്ടഗ. എങ്കിൽ 

എങ്ങരനയാണഗ നിങ്ങൾ ആ മ്ുെിയുരട േെപളവഗ കാണുക? േെപളവഗ 

കാണുന്നതിനുള്ള സമ്വാകയും എന്താണഗ? നീളുംxവീതി എന്നപല്ല? എങ്കിൽ 

മ്ുെിയുരട േെപളവഗ 5m*4m = 20 m2 ആണപല്ലാ. 

 േെപളവിനഗരെ യൂണിറ്റഗ എന്താണഗ? m2 ആണപല്ലാ.. ഇവിരട m2 അടിസ്ഥാന 

യൂണിറ്റുകളുരട േട്ടികയിൽ ഉൾരപട്ടിട്ടുപണ്ടാ? ഇല്ല അപല്ല.. എങ്ങരനയാണഗ 

ഇവിരട േെപളവിനഗരെ യൂണിറ്റഗ കണക്ക്ാക്ക്ിയതഗ? േെപളവഗ എന്നതഗ നീളുംx 

വീതി ആണപല്ലാ? അപപാൾ േെപളവിനഗരെ  യൂണിറ്റഗ എന്നഗ േെയുന്നതുും 

നീളത്തിരേ യൂണിറ്റഗx വീതിയുരട യൂണിറ്റഗ ആയിെിക്ക്ുും. അതായതഗ m*m = m2 

ആണഗ േെപളവിനഗരെ യൂണിറ്റഗ. 

 നീളത്തിനഗരെ  അടിസ്ഥാന യൂണിറ്റിരന ആസ്പദ്മ്ാക്ക്ിയാണഗ േെപളവിനഗരെ 

യൂണിറ്റഗ ്േസ്താവിക്ക്ുന്നതഗ എന്നഗ നിങ്ങൾക്ക്ഗ  മ്നസ്സിോയപല്ലാ? ഇത്തെത്തിൽ 

അടിസ്ഥാന യൂണിറ്റുകൾ ഉേപയാരിച്ഗ ്േസ്താവിക്ക്ുന്നപതാ അടിസ്ഥാന 

യൂണിറ്റുകരള ആ്ശയിച്ഗ നിേനിൽക്ക്ുന്നപതാ ആയ യൂണിറ്റുകളാണഗ 

വയുൽപന്ന യൂണിറ്റുകൾ. 

SI യൂണിറ്റുകരളക്ക്ുെിച്ഗ ഇതുവരെ മ്നസ്സിോക്ക്ിയതിൽ നിന്നഗ അവയുരട 

സവിപശഷതകൾ എരന്താരക്ക്യാരണന്നഗ പനാക്ക്ാും.SI യൂണിറ്റുകരളല്ലാും തരന്ന 

ഏകീകൃത യൂണിറ്റുകളാണഗ. അവയഗക്ക്ഗ അന്താൊഷഗ്ട അുംരീകാെവുും ഉണ്ടഗ. 

അതുപോരേ എല്ലാ ഭൗതിക അളവുകരളയുും ്േസ്താവിക്ക്ാൻ ഈ യൂണിറ്റുകൾ 

േെയാപ്തവുമ്ാണഗ. 

 വയാപ്തവുും സാന്ദ്രതയുും 

 ഇനി നമ്ുക്ക്ഗ ഒെു ്േവർത്തനും രെയ്തു പനാക്ക്ാും. അതിനുപവണ്ടി 

െതുൊകൃതിയിൽ ഉള്ളതുും ഒപെ വേിപും ഉള്ളതുമ്ായ ഒെു മ്െകട്ട, 

രതർപമ്ാപകാൾ കട്ട എന്നിവ എടുക്ക്ുക. അതിനുപശഷും അവയുരട വയാപ്തും 

കണ്ടുേിടിക്ക്ുക. വയാപ്തും എന്താരണന്നഗ നിങ്ങൾക്ക്ഗ അെിയാും അപല്ല? ഒെു 

വസ്തു വിനഗ സ്ഥിതി രെയ്യാൻ ആവശയമ്ായ സ്ഥേത്തിനഗരെ അളവിരന ആണപല്ലാ 

അതിനഗരെ വയാപ്തും എന്നഗ േെയുന്നതഗ. 

 ഇനി നമ്ുക്ക്ഗ നമ്മൾ എടുത്ത കട്ടകളുരട വയാപ്തും കണ്ടു േിടിക്ക്ുന്നതിനായി 

അവയുരട നീളും, വീതി, ഉയെും എന്നിവ അളരന്നടുക്ക്ാും. നീളും, വീതി, ഉയെും 

എന്നിവയുരട രുണനഫേമ്ാണഗ വയാപ്തും എന്നഗ േെയുന്നരതന്നഗ നിങ്ങൾക്ക്െിയാും. 



 ഒെു കട്ടയുരട നീളും 0.2 m ഉും, വീതി 0.01 m ഉും, ഉയെും 0.05 m ഉും ആരണങ്കിൽ 

അതിനഗരെ വയാപ്തും എ്തയായിെിക്ക്ുും? 0.0001 m3 അപല്ല. 

 േെപളവിനഗരെ യൂണിറ്റഗ കണ്ടുേിടിച്തഗ പോരേ നമ്ുക്ക്ഗ വയാപ്തത്തിനഗരെ 

യൂണിറ്റുും കണ്ടു േിടിക്ക്ാമ്പല്ലാ... m*m*m = m3 ആണപല്ലാ വയാപ്തത്തിനഗരെ യൂണിറ്റഗ. 

ഇതുും ഒെു വയുൽപന്ന യൂണിറ്റാണഗ. 

 ഇനി ഒെു ്താസഗ ഉേപയാരിച്ഗ ഈ രതർപമ്ാപകാൾ കട്ടയുരടയുും മ്െക്ക്ട്ടയുരടയുും 

മ്ാസഗ കണ്ടുേിടിക്ക്ൂ... ഇവയുരട മ്ാസിൽ എരന്തങ്കിേുും വയതയാസും ഉപണ്ടാ?  

മ്െക്ക്ട്ടയഗക്ക്ഗ രതർപമ്ാപകാൾ കട്ടപയക്ക്ാൾ മ്ാസഗ കൂടുതോണഗ അപല്ല? ഇവയുരട 

െണ്ടിനഗരെയുും വയാപ്തും ഒന്നഗ തരന്ന അപല്ല.. എന്നിട്ടുും ഇവയുരട മ്ാസഗ 

വയതയസ്തമ്ായതഗ എന്തുരകാണ്ടാണഗ? നമ്ുക്ക്ഗ പനാക്ക്ാും. 

 ഒെു വസ്തു വിനഗരെ മ്ാസിരന വയാപ്തും രകാണ്ടഗ ഹെിച്ാൽ യൂണിറ്റഗ വയാപ്തും 

േദ്ാർത്ഥത്തിനഗരെ മ്ാസഗ േഭിക്ക്ുന്നു. അതിരന സാ്ന്ദത എന്നാണഗ േെയുന്നതഗ. 

രതർപമ്ാപകാളിരന അപേക്ഷിച്ഗ മ്െത്തിനഗ സാ്ന്ദത കൂടുതോണഗ. അതായതഗ 

വയാപ്തും തുേയമ്ാരണങ്കിേുും മ്െക്ക്ട്ടയിൽ അടങ്ങിയിെിക്ക്ുന്ന ്ദ്വയത്തിനഗരെ 

അളവഗ കൂടുതോണഗ. ഇതാണഗ ഇവയുരട മ്ാസുകൾ വയതയസ്തമ്ാകാൻ കാെണും. 

സാ്ന്ദതയുരട യൂണിറ്റഗ എങ്ങരന കണ്ടുേിടിക്ക്ാും? മ്ാസിനഗരെ യൂണിറ്റഗ/ 

വയാപ്തത്തിനഗരെ യൂണിറ്റഗ എടുത്താൽ മ്തിയപല്ലാ. അതഗ kg/m3 ആണഗ. അതായതഗ 

സാ്ന്ദതയുരട യൂണിറ്റഗ kg/m3 ആണഗ. 

 എല്ലാ വസ്തുക്ക്ളുരടയുും സാ്ന്ദത ഒെുപോരേയാപണാ? അതഗ േെിപശാധ്ിക്ക്ാൻ 

നമ്ുരക്ക്ാെു േെീക്ഷണും രെയ്തു പനാക്ക്ിയാപോ? അതിനുപവണ്ടി 2 

ജാെുകളിോയി േകുതിയിേുും അല്പും കുെവായി തുേയ അളവിൽ ജേവുും 

ഉപിനഗരെ േൂെിത ോയനിയുും എടുക്ക്ുക. ഒെു പകാഴിമ്ുട്ട ആദ്യും ജേത്തിേുും 

േിന്നീടഗ ഉപുരവള്ളത്തിേുും വച്ു പനാക്ക്ുക. എന്താണഗ നിെീക്ഷിക്ക്ുന്നതഗ? 

ഉപിനഗരെ  േൂെിതോയനിയിൽ മ്ാ്തും പകാഴിമ്ുട്ട രോങ്ങിക്ക്ിടക്ക്ുന്നു അപല്ല? 

ശുദ്ധജേത്തിൽ പകാഴിമ്ുട്ട താഴഗന്നു പോകുന്നു. എന്തുരകാണ്ടാണഗ ഇങ്ങരന 

സുംഭവിക്ക്ുന്നതഗ? കാെണും ഒപെ വയാപ്തും ആരണങ്കിേുും ഉപു രവള്ളത്തിനഗരെ 

മ്ാസഗ ശുദ്ധജേത്തിനഗരെ മ്ാസിപനക്ക്ാൾ കൂടുതോണഗ. അതായതഗ ശുദ്ധജേരത്ത 

അപേക്ഷിച്ഗ ഉപു രവള്ളത്തിനഗ സാ്ന്ദത കൂടുതോണഗ. 

 ഇനി നമ്ുക്ക്ഗ മ്രറ്റാെു േെീക്ഷണും കൂടി രെയ്തു പനാക്ക്ാും. കൃ്തിമ് നിെും 

നൽകാൻ സഹായിക്ക്ുന്ന മ്ഞ്ഞനിെും ഉപുോയനിയിേുും െുവപുനിെും 

ശുദ്ധജേത്തിേുും പെർത്തഗ ഇളക്ക്ുക. അതിനുപശഷും ഉപു ോയനിയിപേക്ക്ഗ 

െുവപുനിെും പെർത്തഗ ജേും സാവധ്ാനും ഒഴിക്ക്ുക. എന്താണഗ കാണാൻ 

സാധ്ിക്ക്ുന്നതഗ? മ്ഞ്ഞനിെത്തിേുള്ള ഉപു ോയനി താരഴയുും െുവപു 

നിെത്തിേുള്ള ജേും മ്ുകളിേുമ്ായി പവർതിെിക്ക്രപട്ടഗ നിൽക്ക്ുന്നതായി 

കാണാും അപല്ല? എന്തുരകാണ്ടായിെിക്ക്ുും അതഗ? മ്ഞ്ഞനിെത്തിേുള്ള ഉപു 



ോയനിക്ക്ഗ െുവപഗ നിെത്തിേുള്ള ജേപത്തക്ക്ാൾ സാ്ന്ദത കൂടുതൽ 

ആയതുരകാണ്ടപല്ല? ഉപുോയനിയിൽ ഉപു േയിച്ു പെർന്നിട്ടുള്ളതുരകാണ്ടഗ 

തരന്ന അതിനഗരെ മ്ാസഗ കൂടുതോണഗ. ഒപെ വയാപ്തും ഉള്ള േദ്ാർഥങ്ങളുരട 

മ്ാസിേുള്ള അരല്ലങ്കിൽ സാ്ന്ദതയിൽ ഉള്ള വയതയാസമ്ാണഗ ഉപു ോയനി ജാെിൽ 

താരഴയുും ജേും മ്ുകളിേുമ്ായുും സ്ഥിതി രെയ്യാൻ കാെണും. 

 ഇനി നമ്ുക്ക്ഗ മ്രറ്റാെു ്േവർത്തനും കൂടി രെയ്തു പനാക്ക്ാും. ഇപപാൾ രെയ്ത 

്േവർത്തനത്തിൽ ഉപു ോയനിക്ക്ു േകെും ഒെു ജാെിൽ മ്രണ്ണണ്ണ എടുത്തഗ 

അതിപേക്ക്ഗ ജേും ഒഴിച്ു പനാക്ക്ൂ.. എന്താണഗ നിെീക്ഷിക്ക്ുന്നതഗ? മ്രണ്ണണ്ണ 

ജേത്തിൽ രോങ്ങി കിടക്ക്ുന്നതായി കാണാൻ സാധ്ിക്ക്ുും അപല്ല?  

 മ്രണ്ണണ്ണയഗക്ക്ഗ ജേത്തിരനക്ക്ാൾ സാ്ന്ദത കുെവായതിനാോണഗ മ്രണ്ണണ്ണ 

ജേത്തിൽ രോങ്ങിക്ക്ിടക്ക്ുന്നതഗ. രേപ്ടാൾ, ഡീസൽ തുടങ്ങിയ ്ദ്ാവകങ്ങൾക്ക്ഗ 

തീ േിടിച്ാൽ രവള്ളും ഉേപയാരിച്ഗ അണയഗക്ക്ാൻ ്ശമ്ിക്ക്െുതഗ എന്നഗ 

േെയുന്നതുും അതുരകാണ്ടാണഗ. 

 യൂണിറ്റുകൾ എഴുതുഗപാൾ ന്ദ്രദ്ധിഗക്ണ്ട നിയമങ്ങൾ 

 ഇനി നമ്ുക്ക്ഗ യൂണിറ്റുകൾ എഴുതുപമ്പാൾ ്ശദ്ധിപക്ക്ണ്ട െിേ നിയമ്ങ്ങൾ 

േെിെയരപടാും. അടിസ്ഥാന അളവുകളുും അവയുരട യൂണിറ്റുകളുും നമ്മൾ 

മ്നസ്സിോക്ക്ി അപല്ല.. യൂണിറ്റുകളുും അവയുരട ്േതീകങ്ങളുും 

പെഖരപടുത്തുന്നതിനഗ സാർവ്വപദ്ശീയമ്ായി െിേ നിയമ്ങ്ങൾ 

അനുസെിപക്ക്ണ്ടതുണ്ടഗ. അവ ഏരതാരക്ക്രയന്നഗ നമ്ുക്ക്ഗ പനാക്ക്ാും. 

 യൂണിറ്റുകളുരട ്േതീകങ്ങൾ സാധ്ാെണയായി ഇുംഗ്ലീഷഗ അക്ഷെമ്ാേയിരേ 

രെെിയ അക്ഷെങ്ങൾ ഉേപയാരിച്ാണഗ എഴുപതണ്ടതഗ. ഉദ്ാഹെണത്തിനഗ മ്ീറ്റർ 

എന്നതഗ രെെിയ അക്ഷെും m രകാണ്ടുും രസക്ക്നഗെഗ എന്നതഗ രെെിയ അക്ഷെും s 

രകാണ്ടുും കിപോ്രാും എന്നതഗ രെെിയ അക്ഷെും kg രകാണ്ടുും സൂെിപിക്ക്ുന്നു. 

 എന്നാൽ െിേ സന്ദർഭങ്ങളിൽ യൂണിറ്റിനഗരെ  ്േതീകങ്ങൾ ഇുംഗ്ലീഷഗ 

അക്ഷെമ്ാേയിരേ വേിയ അക്ഷെങ്ങൾ ഉേപയാരിച്ഗ എഴുപതണ്ടി വൊെുണ്ടഗ. 

ഏരതങ്കിേുും വയക്തിയുരട പേെിൽ നിന്നുും ഉടരേടുത്ത യൂണിറ്റുകളാണഗ 

ഇ്േകാെും എഴുതുന്നതഗ. ഉദ്ാഹെണത്തിനഗ അേസാൻപ്ഡാ പവാൾട്ടാ എന്ന 

വയക്തിയുരട പേെിൽനിന്നാണഗ രോട്ടൻഷയൽ വയതയാസത്തിനഗരെ യൂണിറ്റായ 

പവാൾട്ടഗ ഉടരേടുത്തിെിക്ക്ുന്നതഗ. പവാൾൾട്ടിരന ്േതീകും വേിയ അക്ഷെും V 

ആയിട്ടാണഗ എഴുതുന്നതഗ. രെയിസഗ ോസ്കൽ എന്ന വയക്തിയുരട പേെിൽ 

നിന്നാണഗ മ്ർദ്ദത്തിനഗരെ യൂണിറ്റായ ോസ്കൽ വന്നിെിക്ക്ുന്നതഗ. ോസ്കേിനഗരെ 

്േതീകും Pa എന്നാണഗ എഴുതുന്നതഗ. ഇതിൽ P ഇുംഗ്ലീഷഗ അക്ഷെമ്ാേയിരേ വേിയ 

അക്ഷെവുും a രെെിയ അക്ഷെവുമ്ാണഗ. അതുപോരേ സർ ഐസകഗ നയൂട്ടനഗരെ 

പേെിൽ നിന്നാണഗ ബേത്തിനഗരെ  യൂണിറ്റഗ ആയ നയൂട്ടൺ ഉടരേടുത്തിെിക്ക്ുന്നതഗ. 



ഇതിരന  ഇുംഗ്ലീഷഗ അക്ഷെമ്ാേയിരേ വേിയ അക്ഷെമ്ായ N രകാണ്ടാണഗ 

സൂെിപിക്ക്ുന്നതഗ. 

 ഇനി നമ്മൾ ്േതീകത്തിനു േകെും യൂണിറ്റുകളുരട പേൊണഗ എഴുതുന്നരതങ്കിൽ 

ആദ്യരത്ത അക്ഷെും ഇുംഗ്ലീഷഗ അക്ഷെമ്ാേയിരേ വേിയ അക്ഷെും 

ഉേപയാരിക്ക്ാൻ ോടില്ല. രെെിയ അക്ഷെമ്ാണഗ ഉേപയാരിപക്ക്ണ്ടതഗ. 

ഉദ്ാഹെണത്തിനഗ kelvin എന്നഗ ഇുംഗ്ലീഷിൽ എഴുതുപമ്പാൾ k രെെിയ അക്ഷെും 

ആയിെിക്ക്ണും.newton എന്നഗ ഇുംഗ്ലീഷിൽ എഴുതുപമ്പാൾ n രെെിയ അക്ഷെും 

ആയിെിക്ക്ണും. 

 അതുപോരേ ്േതീകങ്ങളുരട ബഹുവെനും ഒെിക്ക്േുും ഉേപയാരിക്ക്ാൻ ോടില്ല. 

ഉദ്ാഹെണത്തിനഗ 10 kg എന്നതഗ 10 kgs എന്നഗ എഴുതാൻ ോടില്ല. 75 cm എന്നതഗ 75 cms 

എന്നുും എഴുതാൻ ോടില്ല. 

 ഒെു വാകയത്തിനഗരെ അവസാനത്തിൽ അല്ലാരത ്േതീകത്തിനു പശഷും കുത്തഗ, 

പകാമ് തുടങ്ങിയ െിഹ്നങ്ങൾ ഉേപയാരിക്ക്െുതഗ. ഉദ്ാഹെണത്തിനഗ പമ്ശയുരട 

നീളും 75 cm ആണഗ എന്നഗ  എഴുതുകയാരണങ്കിൽ cm നു പശഷും കുത്തഗ, പകാമ് 

എന്നിവ ഉേപയാരിക്ക്ാൻ ോടില്ല. 

വയുൽപന്ന യൂണിറ്റുകളുരട ്േതീകങ്ങൾ എഴുതുപമ്പാൾ ഹെണും 

സൂെിപിക്ക്ുന്നതിനഗ ഒെു െെിഞ്ഞഗ വെ ഉേപയാരിക്ക്ുന്നു. ഒെു വയുൽപന്ന 

യൂണിറ്റിൽ ഒന്നിൽ കൂടുതൽ െെിഞ്ഞ വെകൾ ഉേപയാരിക്ക്ാൻ ോടില്ല. 

ഉദ്ാഹെണത്തിനഗ m/s2 എന്നതഗ m/s/s എന്നഗ എഴുതാൻ ോടില്ല. 

 മ്റ്റഗ യൂണിറ്റുകളുരട രുണിതങ്ങളായി ്േസ്താവിക്ക്രപടുന്ന വയുൽപന്ന 

യൂണിറ്റുകൾ എഴുതുപമ്പാൾ അവയഗക്ക്ിടയിൽ കുത്തഗ ഇടുകപയാ അരല്ലങ്കിൽ 

സഗപേസഗ ഇടുകപയാ രെയ്യണും. ഉദ്ാഹെണത്തിനഗ N.m അരല്ലങ്കിൽ N(space) n. 

 യൂണിറ്റിനഗരെ  ്േതീകവുും യൂണിറ്റിനഗരെ  പേെുും ഒെു വയുൽപന്ന യൂണിറ്റിൽ 

ഇടകേർത്തി ഉേപയാരിക്ക്ാൻ ോടില്ല. അതായതഗ kg /m3 (kg slash m3 ) എന്നുും kilogram 

per cubic metre എന്നുും എഴുതാും. എന്നാൽ kg/cubic metre, kilogram per m3, kg per m3, kilogram 

/m3, kilogram/cubic metre എന്നിങ്ങരനരയാരക്ക് എഴുതുന്നതഗ രതറ്റാണഗ. അതുപോരേ 

അളവുകളുരട മ്ൂേയവുമ്ായി പെർത്തഗ എഴുതുപമ്പാൾ അവയഗക്ക്ിടയിൽ ഒെു 

സഗപേസഗ നൽപകണ്ടതാണഗ. ഉദ്ാഹെണത്തിനഗ 273K എന്ന അടുപിച്ഗ എഴുതാരത 273 

കഴിഞ്ഞഗ ഒെു സഗപേസഗ ഇട്ടതിനഗ പശഷമ്ാണഗ K എഴുപതണ്ടതഗ. 

 ഒെു അളവിരന സൂെിപിക്ക്ാൻ ഒന്നിൽ കൂടുതൽ യൂണിറ്റുകൾ ഉേപയാരിക്ക്ാൻ 

ോടുള്ളതല്ല. ഉദ്ാഹെണത്തിനഗ 10.25 m എന്നഗ എഴുതാും. എന്നാൽ 10 m 25 cm എന്നഗ 

എഴുതാൻ ോടില്ല. 



 അളവുകളുും യൂണിറ്റുകളുും എന്ന ഈ ൊേഗറ്റെിൽ ഇതുവരെ േെഞ്ഞ കാെയങ്ങൾ 

നിങ്ങൾക്ക്ഗ മ്നസ്സിോയി എന്നഗ കെുതുന്നു. മ്രറ്റാെു ക്ലാസ്സിൽ നമ്ുക്ക്ു വീണ്ടുും 

കാണാും.... നന്ദി. 



നമസ്കാരം . ഭൗതിക ശാസ്ത്തത്തിൻ്തറെ ചലനം എന്ന യൂണിട്ടിലലക്കത 

എല്ലാവർക്കകം സ്വാഗതം. 

Topic : ചലനാവസ്ഥ , നിശ്ചലാവസ്ഥ, അവലംബക വസ്തക 

നമ്മൾ ഒരക ദിവസ്ം വീട്ടിൽ നിന്നകം ഇെങ്ങി സ്കൂ ളിലലക്കത വരകന്നതിനിടയിൽ 

ഉള്ള കാഴ്ചകൾ ഒന്നത ഓർലത്തടകക്കാലമാ...നിരവധി വാഹനങ്ങൾ,ആളകകൾ, 

ഇവറയല്ലാം കാണാം അലല്ല..പക്ഷികൾ,മരം, റകട്ടിടങ്ങൾ..ഇങ്ങറന നിരവധി 

കാഴ്ചകൾ അലല്ല... ഇവയിൽ ചലിക്കകന്ന ഏറതാറക്ക ആണത? അറത വാഹനങ്ങൾ, 

ആളകകൾ,പക്ഷികൾ...ഇവറയല്ലാം ചലിക്കകന്നവയാണത.. നിശ്ചലാവസ്ഥയിൽ 

ഉള്ളവലയാ?അറത..മരം,റകട്ടിടം ഇവറയല്ലാം... നിങ്ങൾ എങ്ങറനയാണക ഇവറയ 

തിരിച്ചെിയകന്നതത?അറത..സ്ഥാന മാറ്റം ഉള്ളവ ചലിക്കകന്നക എന്നകം അല്ലാത്തവ 

നിശ്ചലം എന്നകം അലല്ല...ഒരക ലചാദയം കൂടി... ഒരാൾ ഒരക ലപന കീശയിൽ 

ഇട്ടകറകാണ്ടത നടക്കകകയാണത.ലപന ചലനാവസ്ഥയിൽ ആലണാ 

നിശ്ചലാവസ്ഥയിൽ ആലണാ? ഒന്നത ആലലാചിച്ചക ലനാക്കൂ... ചലനാവസ്ഥ 

ആലണാ? എന്തത റകാണ്ടത?...അറത അയാൾ നടക്കകലപാൾ ലപനയകകം സ്ഥാന മാറ്റം 

ഉണ്ടാവകന്നകണ്ടത.  ചലനം ഇറല്ലന്നത ചിലർ പെഞ്ഞകവലല്ലാ...കാരണം 

എന്താണത?അറത കീശറയ അലപക്ഷിച്ചത ലപനയകറട സ്ഥാനം മാെിയിട്ടില്ല...ഈ 

രണ്ടത ഉത്തരവകം ശരിയാലണാ? അറത ഇതത രണ്ടകം ശരിയകത്തരങ്ങൾ ആണത..രണ്ടക 

സ്ന്ദർഭങ്ങളിലകം നമ്മൾ രണ്ടത വസ്തകക്കറള അടിസ്ഥാനമാക്കിയാണത പെഞ്ഞതത 

അലല്ല... തെറയ അലപക്ഷിച്ചത സ്ഥാന മാറ്റം ഉണ്ടാവകന്നക...എന്നാലത  കീശറയ 

അലപക്ഷിച്ചത സ്ഥാനം മാെകന്നില്ല.അതായതത നമ്മൾ ഒരക വസ്തക ചലനാ വസ്ഥ യിലത 

ആലണാ നിശ്ചലവസ്ഥയിലത ആലണാ എന്നത പെയകവാൻ മററ്റാരക വസ്തകവിറന 

ആ്ശയിക്കകന്നക. ഒരക വസ്തകവിറന അവലംബം ആക്കിയാണത നമ്മൾ മററ്റാരക 

വസ്തകവിൻ്തറെ ചലനവസ്ഥയകം നിശ്ചലാവസ്ഥയകം പെയകന്നതത. ഇത്തരത്തിൽ 

ഒരക വസ്തകവിൻ്തറെ ചലനവസ്ഥലയാ നിശ്ചലവസ്ഥലയാ 

്പതിപാദിക്കകന്നതിനായി നാം ഏറതാരക വസ്തകവിറന ആലണാ അവലംബം 

ആക്കി എടകക്കകന്നതത ആ വസ്തകവാണത അവലംബക വസ്തക. എലപാൾ ചലനാവസ്ഥ 

എന്നാലത എന്താണത?അറത അവലംബക വസ്തകവിറന അലപക്ഷിച്ചത ഒരക വസ്തകവിനത 

സ്ഥാന മാറ്റം ഉണ്ടാവകകയാറണങ്കിൽ ആ വസ്തക ചലനാവസ്ഥയിൽ ആണത. സ്ഥാന 

മാറ്റം ഉണ്ടാവകന്നില്ല എങ്കിൽ നിശ്ചലാവസ്ഥയിലകം. അതായതത ചലനാവസ്ഥ 

നിശ്ചലാവസ്ഥ എന്നിവ ആലപക്ഷികമാണത. നമകക്കത മറ്റക ചില ഉദാഹരണങ്ങൾ 

പരിലശാധിച്ചാലലാ..വയലിലത ലമഞ്ഞക നടക്കകന്ന പശകവിൻ്തറെ പകെത്തിരിക്കകന്ന 

കാക്ക ഇതത അവസ്ഥയിൽ ആണത? ചലനവസ്ഥയിൽ..ഇതത പെയകവാൻ നിങ്ങൾ 

ഏതത വസ്തകവിറന ആണത അവലംബം ആയി എടകത്തതത.അറത.. തെറയ 

അലപക്ഷിച്ചത കാക്ക ചലനാവസ്ഥയിൽ ആണത...എന്നാലത പശകവിറന അവലംബക 

വസ്തകവായി എടകത്താലത എന്തായിരിക്കകം ഉത്തരം?അറത നിശ്ചലാവസ്ഥയിൽ 

ആണത..മററ്റാരക ഉദാഹരണം കൂടി ലനാക്കാം..ഓടകന്ന ബസ്സിറല യാ്തക്കാർ .. ഏതത 

അവസ്ഥയിൽ ആണത? അറത ശരിയാണത.. തെറയ അലപക്ഷിച്ചത 



ചലനാവസ്ഥയിലകം ബസ്സിറല മറ്റത യാ്തക്കാറര അലപക്ഷിച്ചത 

നിശ്ചലാവസ്ഥയിലകമാണത..ഇത്തരം മറ്റത നിരവധി സ്ന്ദർഭങ്ങൾ നാം ദിനവകം 

കാണാെകണ്ടറല്ല..അവറയ ഇതകലപാറല തരം തിരിക്കാൻ സ്ാധിക്കകലമാ എന്നത 

്ശമിച്ചക ലനാക്കൂ...അവസ്ാനമായി ഒരക ലചാദയം കൂടി മകെിയിറല ഒരക 

കലസ്രയിൽ ഇരിക്കകന്ന ആൾ ചലനാവസ്ഥയിൽ ആലണാ നിശ്ചലാവസ്ഥയിൽ 

ആലണാ? ഈ രണ്ടക സ്ന്ദർഭങ്ങളിലകം ഏറതാറക്ക വസ്തകക്കളാണത അവലംബക 

വസ്തക?ഉത്തരം കറണ്ടത്താൻ ്ശമിക്കകമലല്ലാ... 

 

Topoc: ദൂരവകം സ്ഥാനാന്തരവകം 

നിങൾ ഒരക ദിവസ്ം വീട്ടിൽ നിന്നകം സ്കൂ ളിലലക്കത വരികയാണത.നിങ്ങളകറട വീടകം 

സ്കൂ ളകം തമ്മിൽ എ്ത ദൂരമകണ്ടത? നമ്മകക്കത ഏകലദശം 5 km ennu വിചാരിക്കാം.ഇനി 

നിങ്ങൾ വീട്ടിൽ നിന്നകം ഇെങ്ങി ടയൂഷൻ ക്ലാസ്സിലലക്കത ലപാവകന്നക.അതത വീട്ടിൽ 

നിന്നകം ഏകലദശം 1 km ദൂറര ആണത.പിന്നീടത അവിറട നിന്നകം സ്കൂ ളിലലക്കത 

വരകന്നക. ടയൂഷൻ റസ്ൻ്തെർ ഇൽ നിന്നകം 6 km ദൂറരയാണത സ്കൂ ൾ. ഒന്നക ചിന്തിച്ചക 

ലനാക്കൂ..ഈ രണ്ടക സ്ന്ദർഭങ്ങളിലകം നിങ്ങൾ ഒലര ദൂരമാലണാ സ്ഞ്ചരിച്ചതത?.. 

അല്ല..ആദയം നമ്മൾ പെഞ്ഞതത വീട്ടിൽ നിന്നകം സ്കൂ ളിലലക്കത ഉള്ള ലനർലരഖ 

ദൂരമാണത അലല്ല..രണ്ടാമതത പെഞ്ഞതത ആവറട്ട നിങ്ങൾ ആറക സ്ഞ്ചരിച്ച 

ദൂരവകം..ശരിയലല്ല .. നിങ്ങൾ ലനർലരഖ ദൂരറത്തക്കാൾ കൂടകതൽ സ്ഞ്ചരിച്ചക..ഈ 

അളവിറന ആണത ദൂരം എന്നത വിളിക്കകന്നതത...ലനർ ലരഖ ദൂരം എന്നതത ആദയ 

സ്ഥാനവകം അന്തയ സ്ഥാനവകം തമ്മിൽ ഉള്ള വയതയാസ്മാണത..ഇതിറന നമ്മൾ 

സ്ഥാനന്തരം എന്നത വിളിക്കകന്നക.ഇനി വീട്ടിൽ നിന്നകം ഏതത ദിശയിലലക്കത 5 km 

സ്ഞ്ചരിച്ചാലകം സ്കൂ ളിൽ എത്തിലച്ചരാൻ സ്ാധിക്കകലമാ ? ഇല്ല അലല്ല... വീട്ടിൽ 

നിന്നകം ഏറതങ്കിലകം ഒരക ്പലതയക ദിശയിലലക്കത അഞ്ചത കിലലാമീറ്റർ 

സ്ഞ്ചരിച്ചാൽ മാ്തലമ നമ്മൾ സ്കൂ ളിൽ എത്തിലച്ചരകകയകള്ളൂ. അതായതത ആദയ 

സ്ഥാനവകം അന്തയ സ്ഥാനവകം തമ്മിലകള്ള ഉള്ള ലനർലരഖ ദൂരലത്താറടാപം ദിശ 

കൂടി പെലയണ്ടതകണ്ടത . ഈ അളവിറന ആണത നമ്മൾ സ്ഥാനാന്തരം എന്നത 

വിളിക്കകന്നതത . അതായതത ആദയ സ്ഥാനത്തകനിന്നത അന്തയ സ്ഥാനലത്തക്കകള്ള 

ലനർലരഖ ദൂരമാണത സ്ഥാനാന്തരം . ഇതിനത ദിശയകം പരിമാണവകമകണ്ടത 

സ്ഥാനാന്തരത്തിൻറെ യൂണിറ്റത എന്താണത ? അറത യൂണിറ്റത മീറ്റർ ആണത .സ്ഞ്ചരിച്ചത 

പാതയകറട നീളം ആണത ദൂരം. എങ്കിൽ ഒരക കല്ലത  ലംബ ദിശയിൽ മകകളിലലക്കത 

എെിഞ്ഞലപാൾ കയ്യിൽ നിന്നത ആെത മീറ്റർ ഉയർന്ന ലശഷം തിരിറക കയ്യിൽ 

തറന്ന വന്നക പതിച്ചക. ഈ സ്ന്ദർഭത്തിൽ കല്ലത സ്ഞ്ചരിച്ച ദൂരം എ്തയാണത ? കല്ലത 

ഏറ്റവകം മകകളിലലക്കത എത്തകലപാലേക്കകം അതത ആെത മീറ്റർ സ്ഞ്ചരിച്ചക. തകടർന്നത 

അവിറട നിന്നകം 6 മീറ്റർ കൂടി സ്ഞ്ചരിച്ചത നമ്മകറട കയ്യിലലക്കത തിരിറകറയത്തി. 

അങ്ങറന ആറക 12 മീറ്റർ ദൂരമാണത സ്ഞ്ചരിച്ചതത. അങ്ങറനയാറണങ്കിൽ 

കല്ലിനകണ്ടായ സ്ഥാനാന്തരം എ്തയാണത?  കല്ലിൻറെ ആദയ സ്ഥാനം 



എവിറടയാണത? അറത നമ്മകറട കകകൾ . കല്ലിനകണ്ടായ സ്ഥാനാന്തരം ആെത 

മീറ്റർ ആണത . എന്നാൽ കല്ലത തിരിറക കയ്യിൽ എത്തകലപാലോ? ഈ സ്ന്ദർഭത്തിൽ 

ആദയ സ്ഥാനവകം അന്തയ സ്ഥാനവകം നമ്മകറട കകകൾ തറന്നയാണത . അതായതത 

കല്ലിനക ഉണ്ടായ സ്ഥാനാന്തരം പൂജ്യമാണത.  

 സ്ഥാനാന്തരം ്പസ്താവിക്കകലപാൾ സ്ഞ്ചരിച്ച ദൂരത്തിൻ്തറെ 

പരിമാണലത്താറടാപം ദിശ കൂടി സ്ൂചിപിച്ചാൽ മാ്തലമ അതത 

പൂർണമാവകകയകള്ളൂ . ഇത്തരത്തിൽ പരിമാണലത്താറടാപം ദിശ കൂടി 

്പസ്താവിലക്കണ്ടിവരകന്ന ഭൗതിക അളവകകറള സ്ദിശ അളവകകൾ എന്നക 

പെയകന്നക . ദിശ ്പസ്താവിലക്കണ്ടതില്ലാത്ത ഭൗതിക അളവകകറള അദിശ 

അളവകകൾ എന്നകപെയകന്നക. അങ്ങറനയാറണങ്കിൽ എങ്കിൽ അതിൻറെ 

അളവകകൾക്കത ഒരക ഉദാഹരണം പെയാലമാ? അറത.. ദൂരം ഒരക അദിശ അളവാണത. 

ഒരാൾ A എന്ന സ്ഥലത്തകനിന്നകം ലനർലരഖയിലൂറട 60 മീറ്റർ സ്ഞ്ചരിച്ചത B എന്ന 

സ്ഥലറത്തത്തകന്നക. 40 മീറ്റർ അലത ദിശയിൽ സ്ഞ്ചരിച്ചത C യിലത എത്തിലച്ചരകന്നക . 

ഈ സ്ന്ദർഭത്തിറല സ്ഥാനാന്തരവകം ദൂരവകം എ്തയാണത? അറത ..100 മീറ്റർ.. ഒരക 

വസ്തക സ്ഞ്ചരിക്കകന്നതത ലനർലരഖയിലൂറട ഒലര ദിശയിൽ ആയിരിക്കകലപാൾ 

അതിൻറെ ദൂരത്തിൻ്തറെയകം സ്ഥാനാന്തരത്തിൻ്തറെയകം അളവകകൾ 

തകലയമായിരിക്കകം. 

 

Topic: ലവഗവകം ്പലവഗവകം 

 നിങ്ങൾ ദിവസ്വകം വാഹനാപകടങ്ങളകം ആയി ബന്ധറപട്ട വാർത്തകൾ 

ലകൾക്കാെകണ്ടലല്ലാ ? വാഹനാപകടങ്ങൾക്കത ്പധാന കാരണങ്ങൾ 

അമിതലവഗതയകം അ്ശദ്ധയകം ആണലല്ലാ ? എന്താണത അമിതലവഗം? 

നിങ്ങൾക്കെിയാലമാ? ലനരറത്ത പെഞ്ഞ സ്ന്ദർഭങ്ങൾ തറന്ന ഉപലയാഗറപടകത്തി 

നമകക്കത കറണ്ടത്താം . നിങ്ങളകറട വീടകം സ്കൂ ളകം തമ്മിലകള്ള സ്ഥാനാന്തരം  5 

കിലലാമീറ്റർ ആയിരകന്നലല്ലാ? ഈ ദൂരം സ്ഞ്ചരിക്കകന്നതിനായി ആവശയമായ 

സ്മയം 500 റസ്ക്കൻ്തെത ആറണന്നത കരകതാം..എങ്കിൽ ഒരക റസ്ക്കൻ്തെിൽ ഉണ്ടായ 

സ്ഥാനാന്തരം എ്തയാണത?  എങ്ങിറന കറണ്ടത്താം? അറത സ്ഥാനന്തരറത്ത 

ആറക സ്മയം റകാണ്ടത ഹരിക്കകന്നക.എ്തയാണത നിങ്ങൾക്കത ലഭിച്ചതത? അറത 10 m 

ആണത..ഇനി രണ്ടാമറത്ത സ്ന്ദർഭം പരിലശാധിക്കാം..നിങൾ സ്ഞ്ചരിച്ച ദൂരം 

എ്തയാണത? 6 km അലല്ല? ഈ ദൂരം സ്ഞ്ചരിച്ചതകം 500 റസ്ക്കൻ്തെത റകാണ്ടാണത.ഈ 

സ്ന്ദർഭത്തിൽ ഒരക റസ്ക്കൻ്തെത റകാണ്ടത സ്ഞ്ചരിച്ച ദൂരം എ്തയാണത..അറത 12 m 

ആണത.ഈ അളവിറന..അതായതത യൂണിറ്റത സ്മയത്തിൽ ഒരക വസ്തക സ്ഞ്ചരിച്ച 

ദൂരമാണത ആ വസ്തകവിൻ്തറെ ലവഗം.യൂണിറ്റത സ്മയത്തിൽ വസ്തകവിനത ഉണ്ടായ 

സ്ഥനാന്തരമാണത ്പലവഗം.ലവഗം എന്നാലത ദൂരം/സ്മയം ആണലല്ലാ...എന്നാലത 

്പലവഗം എങ്ങറന കറണ്ടത്താം?അറത ്പലവഗം എന്നതത സ്ഥാനാന്തരം/സ്മയം 



ആണത. ഇവയകറട യൂണിറ്റകകൾ എന്താണത?അറത m/s ആണത. നിങ്ങൾ വീട്ടിൽ 

നിന്നകം 300 m ദൂരം 30 റസ്ക്കൻ്തെത റകാണ്ടത സ്ഞ്ചരിച്ചത തിരിറക വീട്ടിലലക്കത 

എത്തകന്നക..ഈ സ്ന്ദർഭത്തിൽ ലവഗവകം ്പറവഗവകം എ്തയാണത? ലവഗം എന്നതത 

യൂണിറ്റത സ്മയത്തിൽ സ്ഞ്ചരിച്ച ദൂരമാണലല്ലാ..അതായതത 300/30 =10 m/s..ennaal 

്പലവഗലമാ?ഇവിറട ഉണ്ടായ സ്ഥനന്തരം എ്തയാണത?അറത വളറര 

ശരിയാണത..ഇവിറട ഉണ്ടായ സ്ഥാനാന്തരം പൂജ്യമാണത..അതിനാൽ ്പലവജ്വകം 

പൂജ്യമാണത.ലവഗം ,്പലവഗം ഇവയിൽ ഏതാണത സ്ദിശ അളവത? അറത ്പലവഗം 

ആണത സ്ദിശ അളവത..ലവഗം അദിശ അളവാണത. 

 

Topic: സ്മ ലവഗവകം അസ്മ ലവഗവകം 

 ഒരക കാർ A എന്ന സ്ഥാനത്തകനിന്നകം B എന്ന സ്ഥാനലത്തക്കത 20 മീറ്റർ ദൂരം 2 

റസ്ക്കൻഡത സ്മയം റകാണ്ടത സ്ഞ്ചരിക്കകന്നക. ഈ സ്ന്ദർഭത്തിറല കാെിൻറെ 

ലവഗം എ്തയാണത? 10 m/s. ഇനി  B ഇൽ നിന്നകം C യിലലക്കത തകടർന്നകള്ള 20 മീറ്റർ 2 

റസ്ക്കൻഡത റകാണ്ടത സ്ഞ്ചരിക്കകന്നക. ഇലപാേകം കാെിൻറെ ലവഗം എ്തയാണത? 

അറത 10m/s. തകടർന്നകള്ള ഓലരാ 20 മീറ്റെകം രണ്ടത റസ്ക്കൻഡത റകാണ്ടത തറന്നയാണത 

സ്ഞ്ചരിക്കകന്നറതങ്കിൽ ഓലരാ സ്ന്ദർഭത്തിലകം ലവഗം 10 m/s തറന്ന 

ആയിരിക്കകമലല്ലാ ?..അതായതത തകലയ സ്മയം ഇടലവളകളിൽ കാർ സ്ഞ്ചരിച്ച 

ദൂരം തകലയമലല്ല?.. അലപാൾ കാെിൻറെ ചലനം സ്മചലനം അലല്ല ?..ഇത്തരം 

സ്ന്ദർഭങ്ങളിൽ കാർ സ്മലവഗത്തിൽ ആറണന്നത പെയകന്നക. 

ഇനി നമകക്കത മററ്റാരക സ്ന്ദർഭം പരിലശാധിക്കാം ഒരക കാർ എ യിൽ നിന്നകം B 

യിലലക്കത 5 മീറ്റർ 2 റസ്ക്കൻഡത റകാണ്ടത സ്ഞ്ചരിക്കകന്നക .ഈ സ്ന്ദർഭത്തിറല 

കാെിൻറെ ലവഗത എ്തയാണത? അറത.. 2.5 m/s. തകടർന്നത B യിൽ നിന്നകം C 

യിലലക്കകള്ള 15 മീറ്റർ ദൂരവകം രണ്ടത റസ്ക്കൻഡത സ്മയം റകാണ്ടത പിന്നിടകന്നക . ഈ 

സ്ന്ദർഭത്തിറല കാെിൻറെ ലവഗത എ്തയാണത? അറത 7.5 m/s . ഇവിറട കാർ 

തകലയ ഇടലവളകളിൽ സ്ഞ്ചരിച്ച ദൂരങ്ങൾ വയതയസ്തം അലല്ല ? 

അങ്ങറനയാറണങ്കിൽ ഈ കാെിൻറെ ചലനം സ്മചലനം ആലണാ അസ്മചലനം 

ആലണാ ? അറത  അസ്മ ചലനമാണത .അലപാൾ  ചലനത്തിൽ ഉള്ള ഒരക വസ്തക 

തകലയ സ്മയ ഇടലവളകളിൽ തകലയ ദൂരം ആണത സ്ഞ്ചരിക്കകന്നറതങ്കിൽ ആ 

വസ്തകവിൻ്തറെ ലവഗം സ്മലവഗം ആണത. എന്നാൽ തകലയ സ്മയ ഇടലവളകളിൽ 

തകലയ ദൂരം അല്ല സ്ഞ്ചരിക്കകന്നറതങ്കിൽ  ആ വസ്തകവിൻ്തറെ ലവഗം അസ്മ 

ലവഗമാണത .  

 ഒരക വാഹനത്തിൻറെ സ്പീലഡാമീറ്റർ ലനാക്കിയിരകന്ന കകട്ടിക്കത വാഹനം 

പലലപാേകം പല ലവഗങ്ങളിൽ സ്ഞ്ചരിക്കകന്നതായിട്ടാണത അനകഭവറപട്ടതത .  

ഇത്തരം സ്ന്ദർഭങ്ങളിൽ സ്ഞ്ചരിച്ച ലവഗം നിർണയിക്കകന്നതത എങ്ങറനയാണത ?  

ശരാശരി ലവഗം അലല്ല കണക്കാക്കാനാവൂ ?എങ്ങറനയാണത ശരാശരി ലവഗം 



കണക്കാക്കകന്നതത?  സ്ഞ്ചരിച്ച ആറക ദൂരലത്ത സ്ഞ്ചരിക്കാൻ എടകത്ത ആറക 

സ്മയം റകാണ്ടത ഹരിക്കകകയാണത റചയ്യകക.ആറക ദൂരം 50 m സ്ഞ്ചരിക്കാൻ 10 s 

സ്മയം ലവണ്ടി വറന്നങ്കിൽ ശരാശരി ലവഗം 5 m/s ആണത. 

Topic : സ്മ ്പലവഗവകം അസ്മ ്പലവഗവകം 

മൂന്നക കാെകകളകറട സ്ഞ്ചാരവകമായി ബന്ധറപട്ട വിവരങ്ങൾ നൽകകന്നക.കാർ A 

500 മീറ്റർ ദൂരം ലനർലരഖയിലൂറട സ്ഞ്ചരിച്ചക. ഓലരാ റസ്ക്കൻഡിലകം തകലയ ദൂരം 

ആണത സ്ഞ്ചരിച്ചതത . കാർ B  500 മീറ്റർ ദൂരം സ്ഞ്ചരിച്ചക . ഓലരാ റസ്ക്കൻഡിലകം 

സ്ഞ്ചരിച്ച ദൂരം തകലയമല്ല. കാർ C 500 മീറ്റർ ദൂരം  വൃത്ത പാതയിലൂറട സ്ഞ്ചരിച്ചക . 

ഓലരാ റസ്ക്കൻഡിലകം തകലയ ദൂരമാണത സ്ഞ്ചരിച്ചതത. ഈ മൂന്നത സ്ന്ദർഭങ്ങളകം 

ഒന്നക വിശകലനം റചയതക ലനാക്കൂ. ഓലരാ റസ്ക്കൻഡിലകം കാർ എ യകറട 

്പലവഗം തകലയമാലണാ? അറത.കാരണറമന്താണത ? കാരണം കാർ A ഓലരാ 

റസ്ക്കൻഡിലകം തകലയ ദൂരമാണത സ്ഞ്ചരിച്ചതത. ഓലരാ റസ്ക്കൻഡിലകം കാർ 

ബിയകറട ്പലയാഗങ്ങൾ തകലയമാലണാ ? അല്ല .കാരണം എന്താണത?  ഓലരാ 

റസ്ക്കൻഡിലകം സ്ഞ്ചരിച്ച ദൂരം തകലയമല്ല.  ഒരക വസ്തകവിൻ്തറെ ചലന ദിശ 

മാെിറക്കാണ്ടിരിക്കകകയാണത എങ്കിൽ ആ വസ്തകവിൻ്തറെ ്പലവഗവകം 

മാെിറക്കാണ്ടിരിക്കകം. അങ്ങറനയാറണങ്കിൽ ഓലരാ റസ്ക്കൻഡിലകം കാർ C 

യകറട ്പലവഗം തകലയമായിരകലന്നാ? അല്ല കാരണം എന്താണത ? കാർ C 

വൃത്തപാതയിലൂറടയാണത സ്ഞ്ചരിച്ചതത. ഓലരാ റസ്ക്കൻഡിലകം കാെിൻ്തറെ 

ചലന ദിശയിൽ വയതയാസ്ം വരകന്നക. ഒരക വസ്തകവിൻ്തറെ സ്ഥാനാന്തരത്തിൻറെ 

അളവത തകലയ സ്മയ ഇടലവളകളിൽ തകലയം ആയിരിക്കകകയകം ഒലര ദിശയിൽ 

സ്ഞ്ചരിക്കകകയകം റചയ്യകലപാൾ ആ വസ്തക സ്മ്പലവഗത്തിൽ ആണത . ലവഗം ,ദിശ 

എന്നിവയിൽ ഏറതങ്കിലകം ഒന്നക മാെിയാൽ വസ്തകവിൻ്തറെ ്പലവഗം 

അസ്മ്പലവഗം ആയിരിക്കകം.  ്പകാശം ശൂനയതയിലൂറട സ്ഞ്ചരിക്കകന്നതത 

സ്മ്പലവഗത്തിൽ ആലണാ അസ്മ്പലവഗത്തിൽ ആലണാ? സ്മ്പറവഗത്തിൽ 

ആണത. ലേഷനിൽ നിന്നകം പകെറപട്ടക നീങ്ങകന്ന  റ്ടയിൻ സ്മാ്പലവഗത്തിൽ 

ആലണാ ആസ്മ ്പലവഗത്തിൽ ആലണാ? അസ്മ്പലവഗത്തിൽ ആണത 

മകലന്നാട്ടകനീങ്ങകന്നതത. 

Topic :തവരണം 

 ഒരക കാെിൽ നിങൾ ഇരിക്കകന്നതായി സ്ങ്കൽപിക്കക.. കാർ ോർട്ടത റചയതക 

ലനർലരഖ പാതയിലൂറട മകലന്നാട്ടക ലപാകകലപാൾ  അതിൻറെ ്പലവഗം 

മാെകന്നകണ്ടലല്ലാ?  ക്ഡവർ ഇതത സ്ാധയമാകകന്നതത എങ്ങറനയാണത?  ഈ മാറ്റം 

വരകത്തകന്നതിനകള്ള ഒരക സ്ംവിധാനമാണത ആക്സിലലെറ്റർ.കാർ A യിലത നിന്നകം B 

യിലലക്കത 5 s റകാണ്ടത സ്ഞ്ചരിക്കകന്നക.A യിറല ്പലവഗമാണത ആദയ ്പലവഗം .B 

യിലല ്പലവഗമാണത അന്തയ്പലവഗം. കാെിനത ഓലരാ റസ്ക്കൻഡിലകം ഉണ്ടായ 

്പലവഗം മാറ്റത്തിനത നിരക്കത കറണ്ടത്താമലല്ലാ ? ഇതത കാെിൻറെ തവരണമാണത . 



്പലവഗ മാറ്റത്തിൻ്തറെ നിരക്കാണത തവരണം . അതായതത തവരണം 

=്പലവഗമാറ്റം/സ്മയം. തവരണം ഒരക സ്ദിശ അളവാണത. തവരണം ഉണ്ടാവകന്ന ചില 

സ്ന്ദർഭങ്ങൾ ഏറതാറക്കയാണത?  റതങ്ങിൽ നിന്നകം താലേക്കക പതിക്കകന്ന 

ലതങ്ങയകറട ചലനം.  ഉരകട്ടി വിട്ടത പന്തത നിശ്ചലമാകകന്നതത.  ഇെക്കത്തിൽ ഉരകട്ടിവിട്ട 

പന്തിൻ്തറെ ചലനം... മറ്റക ചില സ്ന്ദർഭങ്ങൾ നിങ്ങൾ കറണ്ടത്തകമലല്ലാ.. 

ഭൂമിയകറട ആകർഷണ ബലം റകാണ്ടത നിർബാധം പതിക്കകന്ന ഏറതാരക 

വസ്തകവിനകം ഉണ്ടാകകന്ന തവരണമാണത ആ സ്ഥലറത്ത ഗകരകതവാകർഷണ തവരണം . 

ഇതിറന g എന്ന അക്ഷരം റകാണ്ടത സ്ൂചിപിക്കകന്നക. 

 

Topic : മന്ദീകരണം 

ഒരക കാർ A യിലത നിന്നകം B യിലലക്കത വരകലപാൾ ്പലവഗം കകെയകന്നകറവന്നത 

കരകതൂ..ഈ സ്ന്ദർഭത്തിൽ ്പലവഗ മാറ്റത്തിൻ്തറെ നിരക്കത ഏതത 

വിധത്തിലായിരിക്കകം? ഇവിറട തവരണം റനഗറ്റീവത ആറണന്നത കണ്ടലല്ലാ ? 

ഇങ്ങറനയകണ്ടാകകന്ന തവരണമാണത മന്ദീകരണം അഥവാ റനഗറ്റീവത തവരണം. 

ഇതിൻറെ യൂണിറ്റകം m/S2 തറന്നയാണത. നിരപായ തെയിലൂലട ഉരകളകന്ന 

പന്തത..മകകളിലലക്കത ഇരിയറപട്ട കല്ലത മകകളിലലക്കത ലപാവകന്ന 

അവസ്രം..തകടങ്ങിയ സ്ന്ദർഭങ്ങളിൽ മന്ദീകരണം ഉണ്ടാവകന്നക. 

 

ലവഗം തവരണം തകടങ്ങിയവറയക്കകെിച്ചത നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കിയലല്ലാ ? തവരണം 

ഉണ്ടാവകലപാൾ ലവഗവകം വർദ്ധിക്കകം. വാഹനങ്ങളകറട വർദ്ധിച്ച ലവഗം 

അപകടങ്ങൾ ക്ഷണിച്ചക വരകത്താെകണ്ടത. ലൊഡരികിൽ സ്ഥാപിച്ചിട്ടകള്ള 

സ്ിഗ്നലകകളകം ലൊഡത നിയമങ്ങളകം പാലിക്കകകയാറണങ്കിൽ വാഹനാപകടങ്ങൾ 

വേിയകള്ള മരണങ്ങൾ എ്തലയാ കകെയതക്കാം. വാഹനാപകടങ്ങൾ 

മൂലമകണ്ടാകകന്ന മരണങ്ങൾ ക്ഡവർമാരകറട അ്ശദ്ധയകം  അമിതലവഗവകം 

റകാണ്ടകമാ്തമാലണാ? കാൽനടയാ്തക്കാർ ലവണ്ട്ത ്ശദ്ധിക്കാത്തതത കാരണം 

ആകാെില്ല കാൽനടയാ്തക്കാർ എറന്തല്ലാം ്ശദ്ധിക്കണം? നടപതയിലൂറട 

മാ്തം നടക്കകക . ലൊഡിൻറെ വലതകവശത്തകകൂടി നടക്കകക. സ്ീ്ബാ 

വറരയകള്ള ഇടങ്ങളിൽ അതിലൂറട മാ്തം ലൊഡത മകെിച്ചക കടക്കകക. 

സ്ന്ധയാസ്മയത്തകം രാ്തിയിലകം ഇരകണ്ടതകം കടകത്ത നിെത്തിലകള്ളതകമായ 

വസ്ത്തങ്ങൾ ധരിച്ചത ലൊഡിലൂറട നടക്കാതിരിക്കകക ...മറ്റത എറന്തല്ലാം കാരയങ്ങൾ 

്ശദ്ധിക്കണം? കൂട്ടകകാർ കറണ്ടത്തകമലല്ലാ? ലൊഡക നിയമങ്ങൾ പാലിക്കാനകം 

മറ്റകള്ളവറര ലബാധവാന്മാർ ആക്കകവാനകം ഈ അധയായത്തിറല അെിവകകൾ 

നമകക്കത ്പലയാജ്നറപടകത്താം. 

നന്ദി... 



 



 

STANDARD : 8 

UNIT 3 : ബലം  

 

AUDIO TEXT :1 – ബലം  

 

ഹായ് കൂട്ടുകാരെ..  

എല്ലാർക്ും സുഖമല്ലല്ല ? 

പുതിയ അദ്ധ്യായരെ കുറിച്ചറിയാൻ എല്ലാെും കാെിെിക്ുകയാണരല്ല..? 

കഴിഞ്ഞ അധ്യായെിൽ നമ്മൾ എന്തിരന കുറിച്ചാണ് മനസിലാക്ിയത് ? 

അല്ലത. വസ്തു ക്ളുരെ ചലനരെ കുറിച്ചാണ് നമ്മള് അറിഞ്ഞത്.  

എന്നാല് െീച്ചർ ഒെു ല്ലചാദ്യം ല്ലചാദ്ിക്രട്ട.. നിശ്ചലവസ്ഥയിലുള്ള ഒെു വസ്തു വിരന നമുക്് എങ്ങരന 

ചലനാവസ്ഥയില്ലലക്് രകാണ്്ട വൊൻ കഴിയും? 

വളരെ ശെിയാണ്. ബലം അരല്ലങ്കിൽ force പ്പല്ലയാഗിച്ചാണ് വസ്തു ക്രള ചലനവസ്ഥയില്ലലക്് രകാണ്്ട വെുന്നത്. 

വസ്തു ക്ളുരെ നിശ്ചലവസ്ഥയ്ക്് മാറ്റം വെുെുക മാപ്തമാല്ലണാ ബലം എല്ലാ സന്ദർഭങ്ങളിലും രചയ്യുന്നത്? 

പറയാൻ പറ്റുന്നില്ല അല്ലല്ല?സാെമില്ല. നമ്മൾ ബലരെ കുറിച്ചും വിവിധ് സന്ദർഭങ്ങളിൽ ബലം ഉളവാക്ുന്ന ഫലങ്ങരള 

കുറിച്ചുമാണ് ഇനി ചർച്ച രചയ്യാൻ ല്ലപാകുന്നത.് ഒരക് മനസിലാക്ി കഴിയുല്ലപാൾ കൂട്ടുകാർക്് ഇതിരനാരക് ഉെെം 

തനിരയ കരണ്ടൊന് കഴിയും.  



ബലം ഒെു വസ്തു  ചലിക്ാൻ കാെണമാവും എന്ന് കണ്ടു. കൂട്ടുകാർ ഫുെ്ല്ലബാൾ എന്ന കളിരയ പറ്റി ല്ലകട്ടിട്ടില്ലല്ല? 

ആഹാ...എല്ലാെും ല്ലകട്ടിട്ടുണ്ടല്ലല്ല . 

അങ്ങരന ആരണങ്കിൽ അെെെിരലാെു ല്ലബാൾ നമ്മുരെ ല്ലനർക്് പാഞ്ഞു വെുന്നതായി അറിഞ്ഞാൽ കൂട്ടുകാെ് 

എന്ത് രചയ്യും? 

അല്ലത.. ശെിയാണ്. അതിരന തെയും അഥവാ നിശ്ചലമാക്ും. അരല്ലങ്കില് ല്ലബാളിനര്റ ദ്ിശ മാറ്റാന് പ്ശമിക്ും. ആ 

സന്ദർഭെിൽ നമ്മൾ ബലം പ്പല്ലയാഗില്ലച്ചാ? 

അല്ലത. നമ്മൾ ബലം പ്പല്ലയാഗിച്ചു. അല്ലപാ ബലെിന് ചലിച്ച് രകാണ്ടിെിക്ുന്ന വസ്തു വിരന നിശ്ചലമാക്ാനും 

അതിനര്റ ദ്ിശ മാറ്റാനും കഴിയും.  

 എല്ലാർക്ും സ്റ്റിക്ി ല്ലബാൾ എന്താരണന്ന് അറിയില്ലല്ല?  

അറിയാം അല്ലല്ല... 

ആ ല്ലബാളിനര്റ ആകൃതി എന്താണ്? 

അല്ലത. അതിനു ല്ലഗാളാകൃതി ആണരല്ല.. 

 ഇനി നമ്മൾ ആ സ്റ്റിക്ി ല്ലബാൾ എെുെ് അതിൽ കക  രകാണ്്ട ബലം പ്പല്ലയാഗിച്ചാല്ലല്ലാ..  

അല്ലപാള് ആ ല്ലബാളിനര്റ ആകൃതില്ലക്ാ വലുപെില്ലനാ വയാപതെില്ലനാ മാറ്റമുണ്ടാല്ലയാ? 

അല്ലത. വളരെ ശെിയാണ്. ല്ലബാളിനര്റ ആകൃതി, വലുപം, വയാപ്തം ഇവയ്ക്് മാറ്റമുണ്ടായി അല്ലല്ല.. 

എല്ലാെും നല്ല മിെുക്ാൊയി ഉെെം പറയുന്നുണ്ടല്ലല്ലാ..  

 അല്ലപാള് വസ്തു ക്ളുരെ ആകൃതി,വലുപം, വയാപ്തം തുെങ്ങിയവയിൽ മാറ്റമുണ്ടാക്ാനും ബലെിന് കഴിയുരമന്ന് 

കൂട്ടുകാർക്് മനസിലായില്ലല്ല ...  



ഇനി നമുക്് മരറ്റാെു പ്പവെ്െനം രചയ്ത ല്ലനാക്ിയാല്ലല്ലാ..? 

എല്ലാെും  വീെിന്രറ ഭിെിയിൽ ഒന്നു തള്ളി ല്ലനാക്ില്ലയ..  

ഇല്ലപാൾ നമ്മൾ ബലം പ്പല്ലയാഗില്ലച്ചാ? 

 അല്ലത. ബലം പ്പല്ലയാഗിച്ചു. എന്നാല് ഭിെിക്് ചലനം ഉണ്ടാല്ലയാ? 

ഇല്ല ല്ലല്ല? 

അല്ലപാള് ഇവിരെ ബലം എന്ത് ഫലമാണ് ഉളവാക്ിയത് ? 

മനസിലായില്ല അല്ലല്ല.. െീച്ചർ പറഞ്ഞു തൊം ..  

ഭിെിക്് ചലിക്ാനുള്ള പ്പവണത ഉളവാക്ുക മാപ്തമാണ് ബലം ഇവിരെ രചയ്തത്.  

 

അങ്ങരന ആരണങ്കിൽ ഇരതാരക് ല്ലചെെ്് വച്ചാല് ബലം എന്താരണന്ന് നമ്മുക്് പറയാമല്ലല്ലാ.  

ഒെു വസ്തു വിന്രറ ആകൃതില്ലക്ാ വലുപെില്ലനാ വയാപതെില്ലനാ നിശ്ചലവസ്ഥയല്ലക്ാ ചലനാവസ്ഥയല്ലക്ാ മാറ്റം 

വെുെുകല്ലയാ അതിനുള്ള പ്പവണത ഉളവാക്ുകല്ലയാ രചയ്യുന്നരതന്താല്ലണാ അതിരന നമുക്്  ബലം 

എന്നു പറയാം.  

കൂട്ടുകാർ ബലം പ്പല്ലയാഗിക്ുന്ന ചില സന്ദർഭങ്ങളക്്് ഉദ്ാഹെണങ്ങള് പറല്ലഞ്ഞ.? 

അല്ലത.. ല്ലമശ വലിക്ുന്നത് , വാതില് തള്ളുന്നത്, ബലൂണ് അമർെുന്നത്.. കൂട്ടുകാെ് പറഞ്ഞരതാരക് വളരെ  

ശെിയാണ് ല്ലകല്ലട്ടാ..  

 



ബലെിന്രറ യൂണിറ്റ് എന്താരണന്ന് കൂട്ടുകാർക്് അറിയാല്ലമാ? 

അല്ലത. ശെിയാണ്.. നയൂട്ടൺ ആണ് ബലെിനര്റ യൂണിറ്റ് . എന്തുരകാണ്ടാണ് ബലെിന്രറ യൂണിറ്റിന് ആ ല്ലപെ് വന്നത്? 

സർ ഐസക് നയൂട്ടരണ കുറിച്ച് കൂട്ടുകാർക്് അറിയാല്ലമാ ? 

ശാസ്പ്ത ല്ലലാകെിന് ഒെുപാെ് മികച്ച സംഭാവനകൾ നല്കിയ മഹാനായ ശാസപ്തഞ്ജൻ ആണ് അല്ലേഹം. ച്ചന 

നിയമങ്ങൾ , ഗുെുതവാകർഷണം തുെങ്ങിയവ അല്ലേഹെിന്രറ സംഭാവനകളിൽ ചിലതാണ്.  

ഒെു നയൂട്ടൺ ബലം ഏകല്ലദ്ശം എപ്തയായിെിക്ും? 

100 പ്ഗാം മാസുള്ള ഒെു വസ്തു വിരന തറ നിെപിന് സമാന്തെമായി താങ്ങി നിർൊൻ ഗുെുതവാകർഷണെിന് എതിരെ 

പ്പല്ലയാഗിക്ുന്ന ബലമാണ് 1 N.   

അെുെതായി ഒെു ല്ലചാദ്യം ല്ലചാദ്ിക്ാം.. ഏരതാരക് തെെിലുള്ള ബലങ്ങരള കുറിച്ച് കൂട്ടുകാർക്് അറിയാം.? 

പറയൂ..  

കാന്തിക ബലം, ഗുെുതവാകർഷണ ബലം അങ്ങരന കുരറ ഉണ്ടല്ലല്ല? 

ഒെു കാന്തെിന് ആകർഷണ വികർഷണ  സവഭാവമുണ്്ട എന്നു കൂട്ടുകാർക്് അറിയാം.. കാന്തം പ്പകെിപിക്ുന്ന ഈ 

ബലരെ കാന്തിക ബലം അരല്ലങ്കില് magnetic force എന്നു പറയുന്നു.  

മനുഷയനും മറ്റ് ജീവികളും പ്പവൃെി രചയ്യാൻ ഉപല്ലയാഗിക്ുന്ന ബലമാണ് ല്ലപശി ബലം അരല്ലങ്കിൽ muscular force. 

ഇനി നമ്മൾ ഒെു സ്രകയിൽ ഉണങ്ങിയ മൂെിയിലുെസി ല്ലപപർ കഷണങ്ങളക്്് ല്ലനരെ രകാണ്്ട രചന്നാല് സര്കയിൽ 

ല്ലപപർ കഷ്ണങ്ങരള ആകർഷിക്ും . അവിരെ ഉണ്ടാകുന്ന ബലമാണ് സ്ഥിത കവദ്യുത ബലം അരല്ലങ്കില് electro static force .  

അതുല്ലപാരല പ്പപഞ്ചെിരല വസ്തു ക്ൾ പെസ്പെം ആകർഷിക്ുന്നുണ്്ട. ആ ബലരെ നമ്മൾ ഗുെുതവാകർഷണ ബലം 

എന്നു പറയുന്നു.  

ചലനവുമായി ബന്ധരപട്ട ബലരെ രപാതുല്ലവ യാപ്ന്തിക ബലം അരല്ലങ്കില് mechanical force  എന്നു പറയുന്നു.  



അതുല്ലപാരല ഒെു വസ്തു വിന് മുകളിലൂരെ മരറ്റാെു വസ്തു  നീങ്ങുല്ലപാൾ വസ്തു ക്ളുരെ ചലനരെ തെസരപെുെുന്ന 

ബലമാണ് ഘർഷണ ബലം അരല്ലങ്കില് frictional force.    

അല്ലപാൾ  നമ്മൾ ഏരതാരക് ബലങ്ങരള കുറിച്ച് മനസിലാക്ി? 

അല്ലത.. വളരെ ശെിയാണ്. കാന്തിക ബലം, ഗുെുതവാകർഷണ ബലം, ല്ലപശി ബലം, സ്ഥിത കവദ്യുത ബലം, യാപ്ന്തിക 

ബലം, ഘർഷണ ബലം.  

ബലം പ്പല്ലയാഗിക്ുന്ന വസ്തു വും ബലം പ്പല്ലയാഗിക്രപെുന്ന വസ്തു വും തമ്മിൽ സപർക്ം ഉല്ലണ്ടാ ഇല്ലല്ലയാ എന്നതിന്രറ 

അെിസ്ഥാനെിൽ ഇെെം ബലങ്ങരള സപർക് ബലം ,സപർക് െഹിത ബലം  എന്നിങ്ങരന െണ്ടായി തെം 

തിെിക്ുന്നു. 

 അല്ലപാൾ എന്താണ് സപർക് ബലം ,എന്താണ് സപർക് െഹിത ബലം ? ല്ലപെില് തരന്നയുണ്്ട അവരയന്താരണരണന്ന് .. 

കൂട്ടുകാരൊന്ന് പറയാൻ പ്ശമിക്ൂ.  

ശെിയാണ്. വസ്തു ക്ൾ തമ്മിൽ പെസ്പെ സപർക്െിലൂരെ പ്പല്ലയാഗിക്രപെുന്ന ബലമാണ് സപർക് ബലം. 

വസ്തു വുമായി സപർക്മില്ലാരത വസ്തു വിൽ പ്പല്ലയാഗിക്രപെുന്ന ബലമാണ് സപർക് െഹിത ബലം.  

അങ്ങരന എങ്കില് സപർക് ബലെിന് കുറച്ച് ഉദ്ാഹെണങ്ങൾ പറയാല്ലമാ? 

ആഹാ .. മിെുക്ൊണല്ലല്ലാ.. നിങ്ങള് പറഞ്ഞരതാരക് ശെിയാണ്. ല്ലപ്ൊളി തള്ളുന്നതും, ല്ലമശ വലിക്ുന്നതും, 

ഫൂെ്ബാളിൽ ല്ലഗാള് അെിക്ുന്നതും സപർക് ബലെിന് ഉദ്ാഹെണങ്ങൾ ആണ്.  

ഇനി സപർക് െഹിത ബലെിന് ഉദ്ാഹെണങ്ങൾ പറയാന് പ്ശമിക്ൂ..  

അല്ലത.. കാന്തം ആണിരയ ആകർഷിക്ുന്നതും , വസ്തു ക്ൾ പെസ്പെം ആകർഷിക്ുന്നതും, മാങ്ങ മാവില് നിന്ന് രഞട്ടറ്റു 

വീഴുന്നതും സപർക് െഹിത ബലെിന് ഉദ്ാഹെണങ്ങളാണ്.  

എല്ലാെും നല്ല മിെുക്ൊയി ക്ലാരസാരക് ല്ലകട്ടു.. നമ്മള് ഇരന്നരന്താരക് മനസിലാക്ി? 



അല്ലത. ബലം എന്താരണന്ന്, വിവിധ് തെം ബലങ്ങൾ ഏരതാരക്യാരണന്ന് ഒരക് മനസിലാക്ി. പിരന്നരയന്താണ് 

അറിഞ്ഞത് ? അല്ലത..   സപർക് ബലം ,സപർക് െഹിത ബലം  എന്നിങ്ങരന െണ്്ട തെം ബലങ്ങൾ ഉരണ്ടന്ന് അറിഞ്ഞു 

ല്ലല്ല.  

െീച്ചർ കൂട്ടുകാർക്് ഒെു വർക്് തൊം.  

നമുക്് ചുറ്റും ബലം പ്പല്ലയാഗിക്ുന്ന വിവിധ് സന്ദർഭങ്ങൾ കരണ്ടെി ,അവരയ സപർക് ബലം ,സപർക് െഹിത 

ബലം എന്നിങ്ങരന തെം തിെിച്ച് െീച്ചർക്ു പറഞ്ഞു തെിക.  

അെുെ ക്ലാസ്സിൽ ബാക്ി ഭാഗം നമുക്് ഇതിലും നന്നായി മനസിലാക്ാം. അല്ലപാൾ എല്ലാ കൂട്ടുകാെക്ും നന്ദി.  

 

 

 

    

 

  

AUDIO TEXT: 2 - ഘർഷണം 

 

ഹല്ലലാ കൂട്ടുകാരെ .. നമ്മള് വീണ്ടും ഒെു ഊർജ തപ്ന്തം ക്ലാസിനായി ഒെു കൂെിയിെിക്ുകയാണ്.  

നിങ്ങള് എല്ലാവെും പുതിയ കാെയങ്ങൾ അറിയാന് ഉൽസാഹല്ലൊരെ ഇെിക്ുകയാണല്ലല്ല..  

 അല്ലപാൾ നമ്മുക്് തുെങ്ങാം. 



നമ്മുരെ വീട്ടിരല റൂമിരല കെല് ല്ലപാരലയാല്ലണാ ല്ലൊയില്ലലറ്റിരല അരല്ലങ്കില് ബാപ്തൂമില്ലല കെല് ? 

അല്ല അല്ലല്ല? 

ശെിയാണ്.റൂമിരല നിലം മിനുസമുള്ളതും ല്ലൊയിലറ്റിരലതും ബാപ്തൂമില്ലലതും പെുപെുെതുമാണ്.   

രകാറച്ച് ല്ലപർക്് അപ്ത മനസിലായില്ല അല്ല.. എങ്കില് ല്ലകൾക്ു..  

മഴക്ാലമായാൽ വീെിനര്റ മുറ്റരമാരക് രതന്നി തുെങ്ങും അല്ലല്ല? അല്ലപാൾ നമ്മരെ അമ്മ എന്ത് പറയും.. കുറച്ച് ചെൽ 

ല്ലകാെി രതന്നിന്ന ഭാഗെ് ഇൊൻ ല്ലല്ല? അരതന്തിനാണ്?  

അല്ലത. നിലെിനര്റ മിനുസം മാറ്റി പെുപെുെതാക്ാൻ .  

പ്പതലം പെുപെുെതാക്ുല്ലപാൾ എന്ത് സംഭവിക്ുന്നു? പ്പതലങ്ങള് പെസപെം ല്ലലാക്് രചയ്യരപട്ട പ്പതീതി ഉണ്ടാവുന്നു.  

ഇെെെിൽ ഒെു പ്പതലം മരറ്റാെു പ്പതലെിലൂരെ ചലിക്ുല്ലപാല്ലഴാ ചലിക്ാൻ പ്ശമിക്ുല്ലപാല്ലഴാ അവയുരെ 

ആല്ലപക്ഷിക ചലനരെ എതിർക്ുന്ന തെെിൽ അവയ്ക്ിെയില് പ്പതലെിന് സമാന്തെമായി അനുഭവരപെുന്ന 

ബലമാണ് ഘർഷണ ബലം അരല്ലങ്കില് frictional force. 

ഘർഷണ ബലം അനുഭവരപെുന്ന മറ്റ് സന്ദർഭങ്ങൾ കൂട്ടുകാർക്് പറയാല്ലമാ?  

അല്ലത. ശെിയാണ്. കകകൾ പെസ്പെം കൂട്ടി ഉെസുല്ലപാൾ കകകൾ ചൂൊവുന്നത്, കാെംസ് ല്ലബാർഡില് രപൌഡർ 

വിതറുന്നത് ,അങ്ങരന ഒെുപാെ് ഉണ്ടല്ലല്ല..  

ഇനി ഘർഷണം എപ്ത തെെിൽ ഉരണ്ടന്ന് കൂട്ടുകാർക്് അറിയാല്ലമാ? 

ഇല്ല ല്ലല്ല? ഘർശമ ഒെുപാെ് തെെിൽ ഉണ്ട.്. നമുക്് പല്ലക്ഷ െണ്്ട തെം ഘർഷണരെ കുറിരച്ച മനസിലാല്ലക്ണ്ടതുളളൂ.  

ഉെുളൽ  ഘർഷണം അഥവാ rolling friction , നിെങ്ങൽ ഘർഷണം അഥവാ sliding friction ഇവയാണ് െണ്്ട തെം 

ഘർഷണങ്ങൾ .  

ഇനി ഇവ എന്താണ്? 



െീച്ചർ പറഞ്ഞു തൊം. ഒെു വസ്തു  മരറ്റാെു വസ്തു വിനര്റ മുകളിലൂരെ ഉെുട്ടി നീക്ുല്ലപാള് അനുഭവരപെുന്ന ബലമാണ് 

ഉെുളൽ ഘർഷണം. എന്നാൽ ഒെു വസ്തു  മരറ്റാെു വസ്തു വിനര്റ മുകളിലൂരെ നിെക്ി നീക്ുല്ലപാള് അനുഭവരപെുന്ന 

ബലമാണ് നിെങ്ങൽ ഘർഷണം.  

കൂട്ടുകാർക്് ഈ െണ്്ട ഘർഷണങ്ങളക്്് ഉദ്ാഹെണങ്ങൾ പറയാല്ലമാ? 

അല്ലത. ശെിയാണ്. ല്ലപ്ൊളി ഉെുട്ടുന്നതും ലല്ലഗജ് ഉെുട്ടി രകാണ്്ട ല്ലപാവുന്നതും ഉെുളൽ ഘർഷണെിന് ഉദ്ാഹെണമാണ്. 

ല്ലമശല്ലയാ കല്ലസെല്ലയാ മല്ലറ്റാ നിെക്ി നീക്ുന്നത് നിെങ്ങൽ ഘർഷണെിന് ഉദ്ാഹെണമാണ്. 

ഇല്ലപ്തം പറഞ്ഞതിൽ നിന്നു കൂട്ടുകാർക്് മനസിലായിട്ടുണ്ടാവും ഘർഷണം നമുക്് ഗുണവും ല്ലദ്ാഷവും 

ഉണ്ടാക്ുന്നുരണ്ടന്ന്. എങ്കിൽ ഘർഷണം നമുക്് ഗുണം ഉണ്ടാക്ുന്നതും  ല്ലദ്ാഷം  ഉണ്ടാക്ുന്നതുമായ സന്ദർഭങ്ങൾ 

കരണ്ടെി അെുെ ക്ലാസ്സിൽ െീച്ചർക്ു പറഞ്ഞു തെില്ലല്ല...  

നമ്മൾ മനുഷയർക്് ഒെു പ്പല്ലതയകത ഉണ്ട്. എരന്തങ്കിലും ഒെു തെസം ല്ലനെിട്ടാൽ അതിരന എങ്ങരന രനെീൊരമന്നു 

ചിന്തിച്ച് പെിഹാെങ്ങള് കരണ്ടെും. പല ജീവികളും അങ്ങരന ആണ്. ഘർഷണരെ മറികെക്ാൻ മനുഷയെ് 

കരണ്ടെിയ െണ്്ട വിദ്യകൾ പെിചയരപട്ടാല്ലല്ലാ..  

നല്ല കാറ്റും മഴയും ഉള്ള സമയെ് കുെയുമായി പുറെിറങ്ങിയിട്ടുല്ലണ്ടാ ? കുെയ്ക്് ല്ലനരെ കാറ്റെിച്ചാല് കുെ പറന്നു 

ല്ലപാകും അല്ലല്ല..? അത് മാറി കെക്ാൻ നമ്മള് എന്ത് രചയ്യും.. കുെയുരെ കൂർെ ഭാഗം കാറ്റിന് ല്ലനരെ പിെിക്ും. അല്ലപാൾ 

നമുക്് സുെക്ഷിതമായി മുല്ലന്നാട്ട് നീങ്ങാന് കഴിയും. ഈ ഒെു വിദ്യയാണ് കാറ്റിനര്റയും  രവള്ളെിനര്റയും 

ഘർഷണം കുറയ്ക്ാന് മനുഷയെ് കരണ്ടെിയത.് ആ വിദ്യരയ ധ്ാൊല്ലെഖിതമാക്ൽ എന്നു പറയും.. എന്താണത്? 

ഘർഷണം കുറയ്ക്െക് വിധ്െിൽ വസ്തു ക്ളുരെ ആകൃതി െൂപരപെുെുന്നതിരന ധ്ാൊല്ലെഖിതമാക്ൽ എന്നു 

പറയും..  

ഇതിന് മറ്റ് ഉദ്ാഹെണങ്ങൾ പറയാല്ലമാ?കൂട്ടുകാർക്് കിട്ടിയില്ല ല്ലല്ല? െീച്ചർ പറയാം.. വാഹനങ്ങളുരെയും 

വളളങ്ങളുരെയും മുൻ ഭാഗവും പിന് ഭാഗവും പ്പല്ലതയക െീതിയിൽ െൂപകല്പന രചയ്തിെിക്ുന്നത്, രവള്ളെിൽ നീന്തല് 

താെങ്ങൾ പ്പല്ലതയക ആകൃതിയില്ലലക്് മാറുന്നത് ഒരക് ഇതിന് ഉദ്ാഹെണങ്ങൾ ആണ്.. 



അെുെ ഒെു വിദ്യ എന്നു പറയുന്നത് ഘർഷണം അനുഭവരപെുന്ന യപ്ന്ത ഭാഗങ്ങളിലും മറ്റും സ്ല്ലനഹകങ്ങൾ അഥവാ 

lubricants ഉപല്ലയാഗിക്ുക എന്നതാണ്. ഓയിൽ, പ്ഗീസ്, രവളിരച്ചണ്ണ മുതലായവയാണ് സ്ല്ലനഹകങ്ങൾ.കിണറിൽ നിന്ന് 

രവള്ളം ല്ലകാെുന്ന കപി കെറ്റ് ആവുല്ലപാൾ എണ്ണയിെുന്നത് ഇതിന്രറ ഭാഗമായാരണന്ന് കൂട്ടുകാർക്് മനസിലാല്ലയാ? 

മനസിലായി അല്ലല്ല.  

ഇന്ന് നമ്മള് ഒെുപാെ് കാെയങ്ങള് മനസിലാക്ി. ഘർഷണം, െണ്്ട  തെം ഘർഷണങ്ങൾ , ഘർഷണം കുറയ്ക്ാന് 

ഉപല്ലയാഗിക്ുന്ന വിദ്യകൾ .. ഇരതാരക് മനസിലാക്ി ല്ലല്ല..  

അല്ലപാൾ െീച്ചർ ല്ലനെരെ തന്ന പ്പവെെ്നം അെുെ ക്ലാസ്സില്ലലക്് രചയ്യുമല്ലല്ലാ..? കൂട്ടുകാെ് രചയ്യും..കാെണം കൂട്ടുകാെ് 

നല്ല മിെുക്ൊയ കുട്ടികളാണ്.  

അല്ലപാൾ അെുെ ക്ലാസ്സില് പുതിരയാെു കാെയം പറഞ്ഞ തൊന് െീച്ചർ വൊം.. എല്ലാ കൂട്ടുകാർക്ും നന്ദി.    

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

AUDIO TEXT :3 – വയാപക മർേവും മർേവും  

 

 

ഹല്ലലാ കൂട്ടുകാരെ.. എല്ലാവെക്്ും മരറ്റാെു ഊർജതപ്ന്തം ക്ലാസ്സില്ലലക്് സവാഗതം.  

എല്ലാെും രറഡി അല്ലല്ല? അല്ലത ല്ലല്ല.. എങ്കിൽ നമുക്് തുെങ്ങാം.  

നമ്മൾ ഒെു ല്ലബാക്സിരന തള്ളുന്നു. ആ സമയം നമ്മുരെ ഭാെം (ബലം) എല്ലങ്ങാട്ടാണ് അനുഭവരപെുന്നത്? അല്ലത .. 

ശെിയാണ്. നമ്മുരെ ഭാെം താരഴക്ാണ് അനുഭവരപെുന്നത്. അങ്ങരന എങ്കില് ഒെു ആണി തിെശ്ചീനമായി വച്ച 

പലകല്ലമല് അെിച്ച് കയറ്റുകയാരണങ്കില്ലലാ.. ആ സമയെ് ബലം എല്ലങ്ങാട്ട് അനുഭവരപെുന്നു. അല്ലത.. അല്ലപാഴും 

താല്ലഴയ്ക്് ലംബമായി അനുഭവരപെുന്നു. ഇെെെിൽ ഒെു പ്പതലെിൽ ലംബമായി അനുഭവരപെുന്ന ആരക 

ബലരെ വയാപക മർേം അഥവാ thrust എന്നു പറയുന്നു.. മറ്റ് ഉദ്ാഹെണങ്ങൾ എരന്താരക്യാരണന്ന് പറയൂ. അല്ലത.. 

ല്ലറാക്റ്റ് മുകളില്ലലക്് ഉയെുന്നത്, കാർ മുല്ലന്നാട്ട് നീങ്ങുന്നത്.. നിങ്ങള് പറഞ്ഞരതാരക് ശെിയാണ്.  

ഇനി...എല്ലാവെും കെപുറരൊരക് ല്ലപായിട്ടുല്ലണ്ടാ?  

ഉണ്ടല്ലല്ല.. നമ്മൾ കെപുറരെ മണലിലൂരെ നെക്ുല്ലപാൾ കാല് താഴന്്നു ല്ലപാവാറില്ലല്ല?  



ഉണ്ട്.. എങ്കിൽ നമ്മൾ ആ മണലിനര്റ മീരത കിെന്നാല്ലല്ലാ.. അല്ലപാൾ ല്ലനെരെരെ അല്ലത അളവിൽ താഴ്ന്നു 

ല്ലപാവാറുല്ലണ്ടാ? ഇല്ല ല്ലല്ല..  

 ഇനി ഒെു കൂർപിച്ച രപൻസിൽ എെുെ് അതിനര്റ മുനയുള്ള ഭാഗം ചൂണ്ടു വിെലിലും മരറ്റ ഭാഗം തള്ള വിെലിലും 

വെെക് വിധ്െില് പിെിക്ുക. എന്നിട്ട് അതിൽ ബലമായി അമർെുക. ഏത് വിെലിലാണ് കൂെുതൽ ബലം 

അനുഭവരപട്ടത്? അരല്ലങ്കിൽ കൂെുതൽ ആഴെിലുള്ള കുഴി ഉണ്ടായത്? 

ചൂണ്ടു വിെലിൽ . ശെിയാണ്. എന്ത് രകാണ്ടാണത്? രപൻസീലിന്രറ കൂർെ ഭാഗം അവിരെ അമർെിയത് രകാണ്്ട. 

ശെിയാണ്.  

കുറച്ച് കൂെി വയക്തമായി പറഞ്ഞാല്.. കൂെുതൽ മർേം ചൂണ്ടു വിൊലിലാണ് അനുഭവരപട്ടത്. അതുല്ലപാരല മണലിൽ 

കാല് വച്ച് നെന്നല്ലപാഴാണ് മർേം കൂെുതല ്അനുഭവരപട്ടത്. ഇനി എന്താണ് മർേം? 

ഒെു യൂണിറ്റ് പെപളവിൽ അനുഭവരപെുന്ന വയാപക മർദ്ധ്മാണ് മർേം. മർദ്ധ്െിനര്റ യൂണിറ്റ് നൂട്ടൺ രപർ മീറ്റർ 

സ്ല്ലകവയർ അരല്ലങ്കിൽ പാസ്കൽ  ആണ്. അതായത് വയാപക മർേം ഒെു സ്ഥിെ സംഖയ ആരണങ്കിൽ പെപളവ് കൂെിയാൽ 

മർേം കുറയുന്നു, അതുല്ലപാരല  പെപളവ ്കുറഞ്ഞാൽ മർേം കൂെുന്നു. ല്ലനെല്ലെരെ െണ്്ട സന്ദർഭങ്ങളിലും പെപളവ് 

കുറഞ്ഞത് രകാണ്ടാണ് മർേം കൂെുതല് അനുഭവരപട്ടത്. മർേം പ്പല്ലയാജനരപെുെുന്ന മറ്റ് സന്ദർഭങ്ങൾ പറയൂ.. 

അല്ലത..കെിയുരെ മൂർച്ചയുള്ള ഭാഗം വച്ച് പച്ചക്റികൾ മുറിക്ുന്നത്, പ്ഡില്ലിങ്്ങ  രമഷിൻ ഉപല്ലയാഗിച്ച് ദ്വാെം ഇെുന്നത,് 

മഴുവിന്രറ മൂർച്ചയുള്ള ഭാഗം ഉപല്ലയാഗിച്ച്  മെം രവട്ടാൻ സാധ്ിക്ുന്നത്... ഒരക് ശെിയാണ്.  

 

ഖെ വസ്തു ക്രള ല്ലപാരല പ്ദ്ാവകങ്ങൾ മർേം പ്പല്ലയാഗിക്ുന്നുല്ലണ്ടാ?  

നമുക്് ല്ലനാക്ാം.. ഒെു പി വി സി കപപിനര്റ(അെി ഭാഗം അെഞ്ഞത്) വയതയസ്ത ഉയെങ്ങളിലായി മൂന്നു  ബലൂണുകൾ 

ഉറപികുക. 

ബലൂണുകൾ ഒന്ന്  രതാട്ട് ല്ലനാക്ില്ലയ... 

അവ ചുെുങ്ങിയ അവസ്ഥയിലാണ് ഉള്ളതല്ലല്ല... 



ഇനി പി വി സികപപില്ലലക്് രവള്ളം നിറയ്ക്ുക. ബലൂണിൽ എന്ത് മാറ്റമുണ്ടായി? രതാട്ട് ല്ലനാക്ി പറയൂ. അല്ലത .. 

ബലൂണുകൾ  വീർെ്.  

ഏത് ബലൂണ് ആണ് കൂെുതല് വീർെത് ? 

അല്ലത..മുകൾ ഭാഗരെ ബലൂണ്.  

എന്തു രകാണ്ടാണത?്  

പ്ദ്ാവകരെ പാളികളായി കണക്ാക്ിയാൽ ഏറ്റവും കൂെുതൽ പാളികൾ മർേം പ്പല്ലയാഗിക്ുന്നത് അെി ഭാഗൊണ്. 

അത് രകാണ്ടാണ് അെി ഭാഗരെ ബലൂൺ കൂെുതലായി വീർെ് വന്നത്.  

ഇതില് നിന്ന് എന്ത് മനസിലാക്ാം?  

അല്ലത.. പ്ദ്ാവക യൂപെിനര്റ ഉയെം കൂെുന്നതിനനുസെിച്ച് അത് പ്പല്ലയാഗിക്ുന്ന മർേവും കൂെുന്നു. കൂൊരത 

പ്ദ്ാവകങ്ങൾ അത് സ്ഥിതി രചയ്യുന്ന പാപ്തെിനര്റ എല്ലാ വശങ്ങളില്ലലക്ും മർേം പ്പല്ലയാഗിക്ുന്നുണ്്ട. അത് ല്ലപാരല 

ഒെു പ്ദ്ാവകം യൂണിറ്റ് പെപളവിൽ പ്പല്ലയാഗിക്ുന്ന വയാപക മർേരെ പ്ദ്ാവക മർേം എന്നു പറയുന്നു. മുകളിലരെ 

പെീക്ഷണെില് നിന്ന് പ്ദ്ാവക യൂപെിനര്റ ഉയെം പ്ദ്ാവക മർേരെ സവാധ്ീനിക്ുന്നുരണ്ടന്ന് നമ്മൾ കണ്ടു.  

ല്ലവരറ ഏരതങ്കിലും ഘെകങ്ങള് പ്ദ്ാവക മർേരെ സവാധ്ീനിക്ുന്നുല്ലണ്ടാ? നമുരക്ാന്ന് ല്ലനാക്ാം..  

അതിനായി െണ്്ട പി വി സി കപപിനര്റ അെിഭാഗെ് ഓല്ലൊ ബലൂണുകൾ വീതം ഘെിപിക്ുക.ല്ലനെരെ രചയ്തത് 

ല്ലപാരല ബലൂണുകൾ ഒന്ന്  രതാട്ട് ല്ലനാക്ില്ലയ... 

അവ ചുെുങ്ങിയ അവസ്ഥയിലാണ് ഉള്ളതല്ലല്ല... 

ഇനി ഒന്നില്ലലക്് രവള്ളവും മരറ്റാന്നില്ലലക്് മരണ്ണണ്ണയും ഒല്ലെ അളവിൽ  നിറയ്ക്ുക.  

ഏത് ബലൂണ് ആണ് കൂെുതല് വീർെത്? ഒന്ന് രതാട്ട് ല്ലനാക്ില്ലയ...  



അല്ലത. ശെിയാണ് . രവള്ളം നിറച്ച ബലൂൺ ആണ് കൂെുതല് വീർെത്. അരതന്ത ്രകാണ്ടാണ് മരണ്ണണ്ണ ഒഴിച്ച ബലൂൺ 

രവള്ളം നിറച്ച ബലൂണിന്രറ അപ്ത വീർക്ാെത് ? കിട്ടുന്നില്ല അല്ലല്ല.. എങ്കില് ല്ലവരറാെു െീതിയിൽ ല്ലചാദ്ിക്ാം. 

പ്ദ്ാവകങ്ങളുരെ ഏത ്പ്പല്ലതയകത ആണ് ഇവിരെ സവാധ്ീനിച്ചത?് 

അല്ലത.. വളരെ ശെിയാണ്. മരണ്ണണ്ണയ്ക്് രവള്ളതിരനക്ാൾ സാപ്ന്ദത കുറവാണ്. രവള്ളെിന് സാപ്ന്ദത കൂെുതല് ഉള്ളത് 

രകാണ്ടാണ് രവള്ളം ഒഴിച്ച ബലൂൺ കൂെുതല് വീർെത്.  

എങ്കിൽ ഇരതാരക് വച്ച് രകാണ്്ട പ്ദ്ാവക മർേം കണ്ടു പിെിക്ാന് ഒെു സൂപ്തവാകയം െൂപീകെിച്ചാല്ലല്ലാ..  

പ്ദ്ാവക യൂപെിനര്റ ഉയെം h എന്നും പ്ദ്ാവകെിനര്റ സാപ്ന്ദത d എന്നും ഭൂഗുെുതവം മൂലമുള്ള തവെണം g എന്നും 

എെുൊൽ പ്ദ്ാവക മർേം P എന്നു പറയുന്നത് P = h * d * g ആയിെിക്ും.  

 

ഖെം, പ്ദ്ാവകം എന്നീ അവസ്ഥകളിലുള്ള പദ്ാർഥങ്ങള് രചലുെുന്ന മർേരെ പറ്റിയാണ് നമ്മൾ ഇതുവരെ 

മനസിലാക്ിയത.് ഇതുല്ലപാരല വാതകങ്ങൾ മർേം പ്പല്ലയാഗിക്ുന്നുല്ലണ്ടാ? നമുക്് ല്ലനാക്ാം.  

ബലൂൺ ഊതി വീർപിക്ുല്ലപാൾ ബലൂൺ വികസിക്ുന്നതായി അനുഭവരപട്ടിട്ടില്ലല്ല? ഉണ്ടല്ലല്ല..  

അരതന്ത് രകാണ്ടാണ്?  

അല്ലത.. നമ്മൾ ഉള്ളില്ലലക്് നിറയ്ക്ുന്ന വായു ബലൂണിനുള്ളിൽ മർേം പ്പല്ലയാഗിക്ുന്നത് രകാണ്ടാണ്.  

അല്ലപാൾ കൂട്ടുകാർക്് മനസിലായിരല്ല ഖെം, പ്ദ്ാവകം, വാതകം തുെങ്ങിയ അവസ്ഥകളിലുള്ള പദ്ാർഥങ്ങൾ മർേം 

പ്പല്ലയാഗിക്ുന്നുരണ്ടന്ന്.  

ഇനി ഒെു പെീക്ഷണം രചയ്ത ല്ലനാക്ാം.. ഉയെമുള്ള ഒെു കുപിക്കകെ് കെലാസ ്കഷണങ്ങള് കെിച്ചിെുക. കെലാസ് 

കെി തീൊറാകുല്ലപാൾ ഒെു പഴം അല്പം രതാലി നീക്ി കുപിക്കല്ലെക്് കയറ്റി വയ്ക്ുക. എന്താണ് ഉണ്ടായത്? 

അല്ലത.. പഴം മുകളില്ലലക്് നീങ്ങി.  



അരതന്ത് രകാണ്ടായിെിക്ും? 

അല്ലത.. കെലാസ് കെുല്ലപാഴുള്ള വായു മർേം കാെണമാണ് പഴം മുകളില്ലലക്് നീങ്ങിയത്. ഇനി കുപിരയ തണുക്ാന് 

അനുവദ്ിക്ുക.  

എന്താണ് ഉണ്ടായത്?  

അല്ലത.. പഴം ഉള്ളില്ലലക്് നീങ്ങി. കുപിക്ുള്ളിരല വായു മർേരെക്ാൾ അന്തെീക്ഷെിരല വായു മർേം 

കൂെുതലായതുരകാണ്ടാണ് പഴം ഉള്ളില്ലലക്് നീങ്ങിയത്.  

ഭൂമിക്ു ചുറ്റുമുള്ള വായുവിനര്റ ആവെണരെ ആണ് അന്തെീക്ഷം എന്നു പറയുന്നത.് അന്തെീക്ഷ വായുവിനര്റ 

സാപ്ന്ദത ഭൂമിയുരെ പ്പതലെിന് അെുെ് കൂെുതലും മുകളില്ലലക്് ല്ലപാകും ല്ലതാറും കുറവും ആയിെിക്ും. 

അതുരകാണ്ടു തരന്ന അന്തെീക്ഷ വായുവിനര്റ മർേം മുകളില്ലലക്് ല്ലപാകും ല്ലതാറും കുറഞ്ഞു വെും.ഇെെെില് 

ഭൂമിയുരെ ഉപെിതലെിൽ യൂണിറ്റ് പെപളവിൽ അനുഭവരപെുന്ന വായു യൂപെിനര്റ ഭാെമാണ് അന്തെീക്ഷ മർേം.  

കൂട്ടുകാെക്്് ഒെു കാെയം അറിയാല്ലമാ?  

ഭൂമിയുരെ ഉപെിതലെിൽ സമുപ്ദ്നിെപിൽ യൂണിറ്റ് പെപളവുള്ള വായു യൂപെിനര്റ ഭാെരെ ഒെു അന്തെീക്ഷ 

മർേമായി കണക്ാക്ുന്നു. ഇത് 0.76 m ഉയെവും യൂണിറ്റ് പെപളവും (1 m2 ) ഉള്ള െസ യൂപെിന്രറ ഭാെെിന് 

തുല്ലയമായിെിക്ും. ഇതാണ് പ്പമാണ അന്തെീക്ഷ മർേം (standard atmospheric pressure).  

അത് ല്ലപാരല അന്തെീക്ഷ മർേദ്്െിന്രറ യൂണിറ്റ് ബാർ ആണ്.  

അന്തെീക്ഷ മർേം അളക്ാൻ ഉപല്ലയാഗിക്ുന്ന ഉപകെണെിനര്റ ല്ലപരെന്താരണന്ന് കൂട്ടുകാർക്് അറിയാല്ലമാ? 

അറിയില്ല അല്ലല്ല? എങ്കില് ല്ലകല്ലട്ടാ.. ആ ഉപകെണെിനര്റ ല്ലപൊണ് ബാല്ലൊ മീറ്റർ.  

ഇനി െീച്ചർ കൂട്ടുകാർക്് ഒെു അകസൻരമൻറ് തൊം. പെപളവ് കൂെുല്ലപാൾ മർേം കുറയുന്നു എന്ന തെവം 

പ്പല്ലയാജനരപെുെിയ സന്ദർഭങ്ങൾ കരണ്ടെിരയഴുെുക.  



ബലം എന്ന ചാപ്റ്റർ ഇവിരെ കഴിയുകയാണ്. അതുമായി ബന്ധരപട്ട സംശയങ്ങൾ കൂട്ടുകാർ കുറിച്ച് രവച്ച് അെുെ 

ക്ലാസ്സിൽ ല്ലചാദ്ിക്ുമല്ലല്ലാ..? 

ശെി .. എങ്കിൽ അെുെ ക്ലാസ്സിൽ കാണാം.  

       



കാന്തികത     ക്ലാസ്്സ - 8 

                    ഓഡിയ ോ സ്ക്രിപ്റകറക    ചാപ്റ്റർ-13  

ഭാഗം - 1  

15 മിനുട്ട്  

 

എട്ോാം ക്ലോസ്സിലെ 13 ആാം ചോപ്റകററോ  രോന്തിരത എന്ന പ്റോഠഭോഗത്തിനകലറ 

ഒന്നോാം ഭോഗമോണക നമ്മളിന്നക യനോക്കുന്നതക.  

നിങ്ങൾ രോന്താം എന്നക യരട്ിടുയടോവുമയലോ. ഇരുമ്പുയപ്റോെുള്ള 

വസ്തു ക്കലളല ോലക്ക ആരർഷിക്കുന്ന അവല ല ലോാം ഒട്ിപ്പിടിക്കുന്ന ഒരു 

വസ്തു വോണക രോന്താം അയല. അത്തരത്തിെുള്ള രോന്തങ്ങളുലട ചിെ 

്പ്റയതേരതരളോണക ഈ പ്റോദഭോഗത്തിെൂലട നമ്മൾ പ്റഠിക്കുന്നതക.  

രോന്തങ്ങലള ്പ്റധോനമോ ുാം  നമുക്കക രടോ ി തിരിക്കോാം 

1. സ്വഭോവിര രോന്തങ്ങൾ - യപ്റരക യപ്റോലെ തലന്ന ്പ്റരൃതി ിൽ നിന്നക യനരിട്ക 

െഭേമോരുന്ന രോന്തങ്ങലള ോണക നമ്മൾ സ്വോഭോവിര രോന്തങ്ങൾ എന്നക 

പ്ററ ുന്നതക.  

2. രൃ്തിമ രോന്തങ്ങൾ - നമ്മുലട ആവശ്േങ്ങൾക്കോ ി യെോഹസ്ങ്കരങ്ങൾ 

ഉപ്റയ ോഗിച്ചക രൃ്തിമമോ ി നിർമ്മിലച്ചടുക്കുന്ന രോന്തങ്ങലള ോണക നോാം 

രൃ്തിമ രോന്തങ്ങൾ എന്നതക ലരോടക അർഥമോക്കുന്നതക.  

രൂട്ുരോർ  അൽനിയക്കോ എന്നക യരട്ിട്ുയടോ? വേതേസ്ത തരാം യെോഹങ്ങൾ 

യചർത്തുടോക്കുന്ന യെോഹസ്ങ്കരങ്ങളിലെോന്നോണക അൽനിയക്കോ. 

ഇത്തരത്തിെുള്ള യെോഹസ്ങ്കരങ്ങൾ ഉപ്റയ ോഗിച്ചോണക രൃ്തിമ രോന്തങ്ങൾ 

നിർമ്മിലച്ചടുക്കുന്നതക.   

ഇങ്ങലന നിർമ്മിക്കുന്ന രൃ്തിമ രോന്തങ്ങലള അവ ുലട ആരൃതി ുലട 

അടിസ്ഥോനത്തിൽ പ്റെ യപ്റരുരൾ നൽരോറുടക.  

ഉദോഹരത്തിനക  

ബോർ മോലെറക – ബോർ യസ്ോപ്പുരളുലട ആരൃതി നിങ്ങൾക്കക പ്റരിചിതമയല. 

അത്തരത്തിൽ ചതുരോരൃതി ിെുള്ള നീട യറോഡുരൾ യപ്റോലെ ോണക ബോർ 

രോന്തങ്ങൾ. ഇവ ോണക സ്കൂ ൾ െോബുരളിെുാം മറുാം പ്റരീക്ഷങ്ങൾക്ക ി 

ഉപ്റയ ോഗിക്കോറക. 

ഇനി രടോമതോ ി  

രോന്തസ്ൂചി അലലങ്കിൽ മോെറിരക നീഡിൽ  – ആ്ഗഭോഗങ്ങൽ 

രൂർത്തിരിക്കുന്ന ആരൃതി ിെോണക രോന്തസ്ൂചിരൾ. ഇവ ദിശ് നിരനോ ിക്കോനക 

ഉപ്റയ ോഗിക്കുന്ന വടക്കുയനോക്കി  ്ന്തങ്ങളിെുാം മറുാം രോണലപ്പടുന്നു.   

 

 

മൂന്നോമതോ ി  

െോടരോന്താം അലലങ്കിൽ Horse Shoe magnet – രുതിര ുലട രോെിനകലറ 

അടിഭോഗലത്ത െോടാം യപ്റോലെ ഇാംഗ്ലീഷിൽ U എന്ന അക്ഷരത്തിനകലറ 



ആരൃതി ിെുള്ള രോന്തങ്ങളോണക െോടരോന്താം എന്നോറി ലപ്പടുന്നതക. ഭോരമുള്ള 

വസ്തു ക്കലള ഉ ർത്തോനുാം മറുാം ഉപ്റയ ോഗിക്കറുടക. 

ഇനി മലറോരു രോന്തമോണക  

റിാംഗക രോന്താം – നമ്മുലട വള ുലട ുാം മറുാം ആരൃതി ിൽ രണലപ്പടുന്നവ ോണക 

റിാംഗക രോന്തങ്ങൾ ഇവ ോണക ലെൌഡക സ്പീക്കറുരളിെുാം രളിപ്പോട്ങ്ങളിെുാം മറുാം 

രോണലപ്പടുന്നതക.  

ഡിസ്കിനകലറ ആരൃതി ിെുള്ള ഡിസ്കക രോന്താം, സ്ിെിടർ ആരൃതി ിെുള്ള 

സ്ിെിടറിക്കൽ രോന്താം തുടങ്ങി വേതേസ്ത ആവശ്േങ്ങൾക്ക ി വേതേസ്ത തരാം 

്രി്തിമ  രോന്തങ്ങൾ ഉടോക്കില ടുക്കോറുടക.  

വേതേസ്ത തരാം രോന്തങ്ങലള മനസ്സിെോ ിക്കോണുമയലോ.  

ഇനി നമുക്കക രോന്തങ്ങളുലട ചിെ സ്വിയശ്ഷതരൾ പ്റരിച ലപ്പട്ോയെോ.  

ഒരു ബോർ രോന്തത്തിനക നടുവിെോ ി നൂൽ ലരട്ി സ്വത്ന്തമോ ി 

ചെിക്കത്തക്ക വിധാം തൂക്കി തൂക്കി ിട്ോയെോ. രോന്താം എങ്ങലന ോണക 

്രമീരലപ്പടുര എന്നക ലതോട്ക യനോക്കി മനസ്സിെോക്കമയലോ. ബോർ രോന്തത്തിൽ ഒരു 

രുഴിഞ്ഞ ബിന്ദു മോർക്കക ലചയ്തിട്ുള്ള ഭോഗമോണക രോന്തത്തിനകലറ ഉത്തര 

്ധുവാം(യനോർത്തക/N-യപ്റോൾ) രുഴി ിലോത്ത എതിർ വശ്മോണക ദക്ഷിണ 

്ധുവാം(ലസ്ൌത്തക/S–യപ്റോൾ) എന്നതക മനസ്സിൽ ഓർമ്മിച്ചക രോന്താം ഏലതോലക്ക 

ദിശ്രളിെോ ോണക ്രമീരരിക്കലപ്പടുന്നതക എന്നക മൂതിർന്ന ഒരോളുലട 

സ്ഹോ യത്തോലട രലടത്തൂ.  

രോന്താം ലതക്കക-വടക്കക ദിശ് ിെോണക ്രമീരരിക്കലപ്പട്തക എന്നുാം 

രോന്തത്തിനകലറ ഉത്തര ്ധുവാം അധവോ യനോർത്തക യപ്റോൾ ഭൂമി ുലട വടക്കു 

ഭോഗത്തോ ുാം ദക്ഷിണ ്ധുവാം അധവോ ലസ്ൌത്തക യപ്റോൾ ഭൂമി ുലട ലതക്കക 

വശ്ത്തോ ുാം ്രമീരരിക്കലപ്പടുന്നു എന്ന രോരോം മനസ്സിെോ ിയല. 

ഈ സ്വിയശ്ഷത ഉപ്റയ ോഗലപ്പടുത്തി ോണക നമ്മൾ രോന്തിര സ്ൂചി ഉപ്റയ ോഗിച്ചക 

ദിശ് നിർണ ിക്കുന്നതക എന്ന രോരേവുാം ഓർമ്മിക്കുമയലോ. 

 

ആെുമിനി ത്തിനകലറയ ോ പ്ലോസ്റ്റിക്കിനകലറയ ോ രവചത്തിനരത്തക 

സ്വത്ന്തമോ ി തിരി ോൻ രഴി ുന്ന വിധാം ്രമീരരിച്ച രോന്തസ്ൂചി ോണക 

യരോാംപ്റസ്ക.  നിരപ്പോ  ്പ്റതെത്തിൽ വച്ചോൽ അതിലെ രോന്തസ്ൂചി യവഗത്തിൽ 

നിശ്ചെമോവുര ുാം ലതക്കുവടക്കക ദിശ് ിൽ നിെലരോള്ളുര ുാം ലചയ്യുന്നു. 

അങ്ങലന ദിക്കുരളറി ോൻ ഈ ഉപ്റരരണാം ഉപ്റയ ോഗിക്കുന്നു.  

 

ഇനി നിങ്ങൾ യനരലത്ത ലരട്ിതൂക്കി  ബോർ രോന്തത്തിനകലറ ഉത്തര 

്ധുവത്തിനടുയത്തക്കക മലറോരു ബോർ രോന്തത്തിനകലറ ഉത്തര ്ധുവാം മലറോരോളുലട 

സ്ഹോ യത്തോലട ലരോടുവരു ലരട്ി ിട് ബോർ രോന്തത്തിനക എന്തക 

സ്ാംഭവിക്കുന്നുലവന്നക ലതോട്ക മനസ്സിെോക്കൂ. ലരട്ി  ബോർ രോന്താം അരന്നു മോറി 

അയല. ഇനി ലരട്ി  രോന്തത്തിനകലറ ഉത്തര ്ധുവത്തിനടുയത്തക്കക മലറോരു 

രോന്തത്തിനകലറ ദക്ഷിണ ്ധുവമോണക ലരോടുവരുന്നലതങ്കിയെോ? ലതോട്ക 



മനസ്സിെോക്കോൻ സ്ോധിക്കുന്നിയല? അവ പ്റരസ്പരാം ഒട്ിപ്പിടിച്ചുവയല? ഇയത 

രീതി ിൽ ലരട്ി ിട് രോന്തത്തിനകലറ ദക്ഷിണ ്ധുവാം ഉപ്റയ ോഗിച്ചുാം 

പ്റരീക്ഷിച്ചു യനോക്കൂ. എന്തോണക നിരീക്ഷിച്ചതക? 

ഇതിൽ നിന്നുാം രോന്തത്തിനകലറ വളലര ്പ്റധോനലപ്പട് ഒരു 

സ്വിയശ്ഷത ോണക നമ്മൾ മനസ്സിെോക്കി തക. എലന്തന്നോൽ രോന്തത്തിനകലറ 

സ്ജോതീ  ്ധുവങ്ങൾ അതോ തക ഒരുയപ്റോെുള്ള ്ധുവങ്ങൾ പ്റരസ്പരാം 

വിരർഷിക്കുര ുാം അജോതീ  ്ധുവങ്ങൾ അതോ തക വിപ്റരീത ്ധുവങ്ങൾ 

പ്റരസ്പരാം ആരർഷിക്കുര ുാം ലചയ്യുന്നു.          

  

ഭാഗം - 2  

15 മിനുട്ട്  

എട്ോാം ക്ലോസ്സിലെ 13 ആാം ചോപ്റകററോ  രോന്തിരത എന്ന പ്റോഠഭോഗത്തിനകലറ 

രടോാം ഭോഗമോണക നമ്മളിന്നക യനോക്കുന്നതക.  

ഭൂമി ഒരു രോന്തമോലണന്നക പ്ററഞ്ഞോൽ നിങ്ങൾ വിശ്വസ്ിക്കുയമോ? 

വിശ്വസ്ിച്ചോെുാം എലലങ്കിെുാം ഭൂമിയ ോരു വെി  രോന്തലത്തയപ്പോലെ 

്പ്റവർത്തിക്കുന്നു എന്നതോണക സ്തോം. വിെോം ഗിൽബർട്ക എന്ന 

ശ്ോസ്ക്തജ്ഞനോണക ഇതക ആദോം മനസ്സിെോക്കി തക.  

 രോന്തത്തിനകലറ വിപ്റരീത ്ധുവങ്ങൾ ആരർഷിക്കുന്നുലവന്നക നമ്മൾ 

മനസ്സിെോക്കി യലോ. അതുലരോടക തലന്ന നമ്മൾ നൂെിൽ  ലരട്ിത്തൂക്കി  

രോന്തത്തിനകലറ ഉത്തര ്ധുവാം ഭൂരോന്തത്തിനകലറ ദക്ഷിണ ്ധുവത്തിയെക്കുാം 

ലരട്ിത്തൂക്കി  രോന്തത്തിനകലറ ദക്ഷിണ്ധുവാം ഭൂരോന്തത്തിനകലറ ഉത്തര 

്ധുവത്തിയെക്കുാം ്രമീരരിക്കലപ്പടുാം. അതോ തക നമ്മൾ ദിക്കറി ോനുാം മറുാം 

ഉപ്റയ ോഗിക്കുന്ന യരോാംപ്റസ്ക നീഡിൽ സ്ൂചിപ്പിക്കുന്ന യനോർത്തക യപ്റോൾ 

ഭൂരോന്തത്തിനകലറ ലസ്ൌത്തക യപ്റോളുാം നീഡിൽ സ്ൂചിപ്പിക്കുന്ന ലസ്ൌത്തക യപ്റോൾ 

ഭൂരോന്തത്തിനകലറ യനോർത്തക യപ്റോളുാം ആ ിരിക്കുാം.  

 

ഒരു ബോർ രോന്താം നമ്മുലട രയ്യിൽ ഉലടങ്കിൽ അതുപ്റയ ോഗിച്ചക നമുക്കക 

ഒരു രോന്താം നിർമ്മിക്കോൻ രഴി ുയമോ? നമുക്കക യനോക്കോാം.  

ഇതക പ്റരീക്ഷിക്കോനോ ി നമുലക്കോരു ബോർ രോന്തവുാം പ്റി വി സ്ി ുാം മറുാം 

മുറിക്കോൻ ഉപ്റയ ോഗിക്കുന്ന ഒരു ഹോരകയസ്ോ യേഡുാം എടുക്കോാം. ബോർ 

രോന്തത്തിൽ ഒരു രുഴിഞ്ഞ ബിന്ദു മോർക്കക ലചയ്തിട്ുള്ള ഭോഗമോണക രോന്തത്തിനകലറ 

ഉത്തര ്ധുവാം (യനോർത്തക/N-യപ്റോൾ) എന്നക നമ്മൾ മനസ്സിെോക്കി യലോ. 

രോന്തത്തിനകലറ ഉത്തര ്ധുവാം അലലങ്കിൽ യനോർത്തക യപ്റോൾ ഹോരകയസ്ോ 

യേഡിനകലറ ഒരു അ്ഗത്തിൽ വരത്തക്കവിധാം രോന്താം രുത്തലന പ്റിടിച്ചക 

ഹോരകയസ്ോ യേഡിനകലറ ഒര്ഗത്തിൽ നിന്നക മലറ ആ്ഗത്തിയെക്കക തുടർച്ച ോ ി 

ദിശ് മോറോലത ഉരസ്ി ോൽ. ഉരസ്ൽ ആരാംഭിച്ച അ്ഗാം യനോർത്തുയപ്റോളുാം മയറ 

ഭോഗാം ലസ്ൌത്തക യപ്റോളുമോ  ഒരു രോന്തമോ ി ഹോരകയസ്ോ യേഡക മോറുാം.  



(മലറോരോളുലട സ്ഹോ യത്തോലട പ്റരീക്ഷണാം ലചയ്തക ഒരു രോന്തസ്ൂചി 

ഹോരകയസ്ോ യേഡിനകലറ അ്ഗത്തിൽ ലരോടുവന്നക പ്റരീക്ഷിക്കൂ.) 

ഇനി ്ശ്ദ്ധയ ോലട ഹോരകയസ്ോ യേഡിനകലറ ഉത്തര്ധുവാം മോ്താം 

വരത്തക്കവിധാം  യേഡിലന ലപ്റോട്ിച്ചക യേഡിനകലറ രട്ഗത്തുാം രോന്തസ്ൂചി 

ലരോടുവന്നക പ്റരീക്ഷിക്കൂ. ഒരു ഭോഗാം യനോർത്തുാം മലറ ഭോഗാം ലസ്ൌത്തുാം 

ആലണന്നക മനസ്സിെോ ിയല. വീടുാം ലചറുരഷ്ണങ്ങളോക്കി പ്റരീക്ഷിക്കൂ. ഒറ 

്ധുവാം മോ്തമുള്ള രോന്തലത്ത രോന്തലത്ത ഉടോക്കില ടുക്കോൻ ഇന്നവലര 

സ്ോധിച്ചിട്ില എന്ന രോരോം ഓർത്തിരിക്കുമയലോ 

ഒരു ബോർ രോന്താം യപ്റപ്പറിൽ ഉറപ്പിച്ചക രോന്തിരസ്ൂചി ഉപ്റയ ോഗിച്ചക ഉത്തര 

്ധുവത്തിനടുത്തുനിന്നുാം ദക്ഷിണ ്ധുവത്തിയെക്കക ചെിപ്പിക്കുയമ്പോൾ 

രോന്തിസ്ൂചി ുലട രൂർത്ത അ്ഗാം സ്ൂചിപ്പിക്കുന്നതോണക രോന്തിര 

ബെയരഖരളുലട ദിശ്. രോന്തിരബെത്തിനകലറ സ്വോധീനവുാം ദിശ് ുാം 

സ്ൂചിപ്പിക്കുന്ന സ്ോങ്കൽപ്പിര യരഖരളോണക രോന്തിര ബെയരഖരൾ. രോന്തത്തിനക 

പ്റുറത്തക രോന്തിര ബെയരഖരളുലട ദിശ് ഉത്തര ്ധുവത്തിൽ നിന്നക ദക്ഷിണ 

്ധുവത്തിയെക്കോണക. രോന്തത്തിനരത്തക ദക്ഷിണ ്ധുവത്തിൽ നിന്നുാം ഉത്തര 

്ധുവത്തിയെക്കോലണന്നുാം രരുതലപ്പടുന്നു.  

രോന്തിര ബോെയരഖരൾക്കക ചിെ ്പ്റയതേരതരൾ ഉടക 

അവല ലന്തോലക്കല ന്നക യനോക്കി ോയെോ.  

• രോന്തിര ബെ യരഖരൾ പ്റരസ്പരാം ഖണ്ഡിക്കുന്നില. അവ പ്റരസ്പരാം  

രൂട്ിമുട്ോലത രടന്നുയപ്റോരുാം  

• രോന്തത്തിനകലറ സ്ജോതീ  ്ധുവങ്ങൾ അടുത്തു വരുയമ്പോൾ 

ബെയരഖരൾ വശ്ങ്ങളിയെക്കക വളഞ്ഞു യപ്റോരുന്നു.  

• രോന്തത്തിനകലറ വിജോതീ  ്ധുവങ്ങൾ അടുത്തു വരുയമ്പോൾ 

ബെയരഖരൾ ഒന്നിനകലറ ഊത്തര്ധുവത്തിൽ നിന്നുാം 

അടുത്തതിനകലറ ദക്ഷിണ ്ധുവത്തിയെക്കക സ്ഞ്ചരിക്കുന്നു.   

ഒരു രോന്തത്തിനക ചുറുാം എലോ തെങ്ങളിെുാം രോന്തിര ്പ്റഭോവാം 

അനുഭവലപ്പടുന്നുടക രോന്തിര ്പ്റഭോവാം അനുഭവലപ്പടുന്ന യമഖെ ോണക 

അതിനകലറ രോന്തിര മണ്ഡൊം.    

ബോർ രോന്തത്തിനടുത്തക രോന്തലത്ത സ്പർശ്ിക്കുന്ന രീതി ിയെോ 

അലോലതയ ോ രു ലമോട്ുസ്ൂചി ലരോടുവന്നക അതിനടി ിൽ മലറോരു 

ലമോട്ുസ്ൂചി എന്നിങ്ങലന ലരോടുവന്നോൽ ലമോട്ുസ്ൂചിരൾ  പ്റരസ്പരാം 

ഒട്ിപ്പിടിക്കുന്നതോ ി അനുഭവലപ്പടുന്നിയല. ഇതിനക രോരണാം എന്തോണക? 

രോന്തത്തിനകലറ സ്ോന്നിധോം മൂൊം ഒരു രോന്തിര വസ്തു വിനക രോന്തശ്ക്തി 

െഭിക്കുന്ന ്പ്റതിഭോസ്മോണക രോന്തിരയ്പ്റരണാം. രോന്തിര വസ്തു വിനക െഭിക്കുന്ന 

രോന്തശ്ക്തില  യ്പ്റരിത രോന്തശ്ക്തി എന്നക പ്ററ ുന്നു 

ഒരു രോന്തത്തിനകലറ സ്മ്പർക്കത്തിെൂലടയ ോ സ്മ്പർക്കരഹിതമോയ ോ യ്പ്റരണാം 

മൂൊം ഉടോരുന്ന രോന്തത്തിനകലറ അരന്ന ആ്ഗത്തക അയത ്ധുവവുാം അടുത്ത 

ആ്ഗത്തക വിപ്റരീത ്ധുവവുാം ആ ിരിക്കുാം.  ഇതക ഓർത്തിരിക്കുമയലോ  



 

ഇത്തരത്തിൽ ഒരു രോന്തിരമണ്ഡെത്തിനകലറ സ്വോധീനാം രോരണാം 

രോന്തവതകരരിക്കലപ്പടോനുള്ള രോന്തിര വസ്തു ക്കളുലട രഴിവിലന ോണക  വശ്ഗത 

എന്നക പ്ററ ുന്നതക.  പ്റച്ചിരുമ്പിലന ുാം ഉരുക്കിലന ുാം തോരതമോം ലചയ്യുയമ്പോൾ 

പ്റച്ചിരുമ്പക രോന്തിര യ്പ്റരണത്തിനക എളുപ്പാം വഴങ്ങുന്നു അതോ തക പ്റച്ചിരുമ്പിനക 

ഉരുക്കിയനക്കോൾ  വശ്ഗത രൂടുതെോണക എന്നക പ്ററ ോൻ സ്ോധിക്കുാം. 

അതുയപ്റോലെ രോന്തിരമണ്ഡെത്തിനകലറ സ്വോധീനാം വഴി െഭിച്ച 

രോന്തശ്ക്തി നിെനിർത്തോനുള്ള വസ്തു വിനകലറ രഴിവിലന ോണക റീറനകറീവിറി 

എന്നക പ്ററ ുന്നതക. രോന്തിരയ്പ്റരണാം വഴി െഭിച്ച രോന്തശ്ക്തി 

നിെനിർത്തോനുള്ള രഴിവക പ്റച്ചിരുമ്പിയനക്കോൾ രൂടുതൽ ഉരുക്കിനോണക. 

അതോ തക ഉരുക്കിനക റീറനകറീവിറി രൂടുതെോലണന്നക സ്ോരാം.  

രോന്തിര ബെയരഖരലള ഉള്ളിയെക്കക രടത്തി വിടോനുള്ള വസ്തു ക്കളുലട 

രഴിവിലന ോണക നമ്മൾ ലപ്റർമി ബിെിറി എന്നക പ്ററ ുന്നതക.  

വവദേുത്പ്റവോഹത്തിനകലറ സ്ഹോ യത്തോലട നിർമ്മിക്കുന്ന 

തോതകരോെിര രോന്തങ്ങലള ോണക വവദേുത രോന്തങ്ങൾ എന്നക പ്ററ ുന്നതക. ഇവ 

വവദേുത ്പ്റവോഹാം നിെ കക്കുന്നയതോലട രോന്തമലോതോവുര ുാം ലചയ്യുാം.  

  



Talking text chapters 19 - ശബ്ദം 

(Background music ) 

PKM college of education,  share your sight, std. 8, physics talking text,  unit 19 ' ശബ്ദം',  പേജ ്

നമ്പർ 262 മുതൽ പേജ് നമ്പർ 275 വരെ. 

 അടിസ്ഥാന ശാസ്്്തത്തിനര്െ േരത്താമ്പതാമരത്ത യൂണിറ്റിപേക്ക് 

എല്ലാവർക്കും സ്വാഗതം. ഈ ോഠത്തിൽ നമ്മൾ ശബ്ദരത്തക്കുെിച്ും 

ശബ്ദത്തിനര്െ വിവിധ സ്വിപശഷതകരെയും കുെിച്ാണ ്േഠിക്കുവാൻ 

പോകുന്നത.് 

 നിങ്ങരെല്ലാവെും രകാതുക്  േെക്കുപമ്പാൾ ശബ്ദമുണ്ടാക്കുന്നത ്

്ശദ്ധിച്ിട്ടുണ്ടാകമപല്ലാ?  എങ്ങരനയാണ ്രകാതുക് ശബ്ദം ഉണ്ടാക്കുന്നരതന്ന് 

നിങ്ങൾ ചിന്തിച്ിട്ടുപണ്ടാ? എങ്ങരനയാണ ്്േകൃതിയിേുണ്ടാകുന്ന വിവിധ 

ശബ്ദങ്ങൾ ഒരക്ക നമുക്ക ്പകൾക്കാൻ സ്ാധിക്കുന്നത്?  ഞാൻ ഇപപാൾ േെയുന്നത് 

എങ്ങിരനയാണ ്നിങ്ങൾ പകൾക്കുന്നത?്  ശബ്ദം എന്താണ?് നമുക്ക് എല്ലാവർക്കും 

േെിചിതമായതും ആശയവിനിമയത്തിന ്ഉേപയാഗിക്കുന്നതുമായ ഒെു 

ഊർജെൂേം ആണപല്ലാ ശബ്ദം. 

 ശബ്ദം എങ്ങരനയാണ് ഉണ്ടാക്കുന്നത?് ശബ്ദം നമ്മുരട രചവിയിരേത്തുന്നത് 

എങ്ങരനയാണ?് എല്ലാ ശബ്ദവും ഒെുപോരേ അനുഭവരപടാത്തത ്

എന്തുരകാണ്ടാണ്? നമുക്കു പനാക്കാം. 

 ്ശവണ പ ാധം ഉെവാക്കുന്ന ഊർജെൂേമാണ് ശബ്ദം എന്ന് നമുക്കെിയാം. ശബ്ദം 

നമുക്ക് അനുഭവരപടണരമങ്കിൽ മൂന്ന് ഘടകങ്ങൾ ആവശയമാണ്. 

ഉദാഹെണത്തിന ്നിങ്ങൾ ഒെു പെഡിപയായിൽ നിന്നും ോട്ട് പകൾക്കുന്നത ്

എങ്ങരനയാണ?് പെഡിപയായിൽ നിന്നുള്ള ശബ്ദം ്ശമിക്കുന്നതിന ്നമുക്ക് 

പെഡിപയാ എന്ന ശബ്ദ പ്സ്ാതസ്സ് പവണം, വായു എന്ന മാധയമം പവണം, 

അതുപോരേ രചവി എന്ന ്ശവപണ്രിയവും ആവശയമാണ.് 

 അങ്ങരനരയങ്കിൽ ശബ്ദം അനുഭവരപടുന്നതിന ്നമുക്ക് ആവശയമായ മൂന്ന് 

ഘടകങ്ങൾ ഏരതാരക്കയാണ്? ശബ്ദ പ്സ്ാതസ്സ്, മാധയമം, ്ശവപണ്രിയം 

എന്നിവയപല്ല...  

 ശബ്ദ സ്രോതസ്്സ 

ശബ്ദമുണ്ടാക്കുന്ന കെിപാട്ടങ്ങൾ നിർമ്മിക്കാൻ നിങ്ങൾക്കെിയാമപല്ലാ.. 

അത്തെത്തിരോെു കെിപാട്ടം നിർമ്മിച്് ശബ്ദം ഉണ്ടാക്കി പനാക്കൂ.. 



 ഇനി നമുക്ക ്ചിേ ശബ്ദങ്ങൾ ്ശവിച് ്പനാക്കാം. അതിനുപശഷം അവരയ 

മനുഷയനിർമ്മിത ശബ്ദ പ്സ്ാതസ്സുകൾ എന്നും ്േകൃതയാേുള്ള ശബ്ദ 

പ്സ്ാതസ്സുകൾ എന്നും േട്ടിക രേടുത്താം. 

( രചണ്ട, വയേിൻ, ഇടിമിന്നൽ, രവള്ളച്ാട്ടം, കാറ്റ,് വണ്ടിയുരട പഹാൺ, 

ആെുകെുരട സ്ംസ്ാെം, സസ്െൺ എന്നിവയുരട ശബ്ദം പകൾപിക്കുന്നു.) 

 ഇതിൽ മനുഷയനിർമ്മിത ശബ്ദ പ്സ്ാതസ്സുകൾ ഏരതാരക്കയാണ്? രചണ്ട, 

വയേിൻ, പഹാൺ, സസ്െൺ തുടങ്ങിയവയപല്ല.. ്േകൃതയാേുള്ള ശബ്ദ 

പ്സ്ാതസ്സുകൾ ഇടിമിന്നൽ, രവള്ളച്ാട്ടം, കാറ്റ,് സ്വനപേടകം 

എന്നിവയുമാണപല്ലാ.. 

 ഇനി ഒെു പ്സ്ാതസ്സ ്ശബ്ദമുണ്ടാക്കുന്നത ്എങ്ങരനരയന്ന് മനസ്സിോക്കാൻ ചിേ 

്േവർത്തനങ്ങൾ രചയ്തു പനാക്കാം. 

 ആദയം ഒെു സ്റ്റീൽ ടംബ്ലർ എടുത്ത ്അതിനര്െ വായ്ഭാഗം സ്പൂൺ രകാണ്്ട തട്ടി 

പനാക്കുക. എന്താണുണ്ടായത്? ശബ്ദം പകൾക്കുന്നുണ്്ട അപല്ല? ഇപത സ്മയം തരന്ന 

ഗ്ലാസ്ിന്രെ വക്കിൽ വിെൽ രകാണ്്ട മൃദുവായ്  സ്പർശിച്ു പനാക്കൂ. എന്താണ ്

അനുഭവരപടുന്നത?് കമ്പനം അനുഭവരപടുന്നുണ്്ട അപല്ല?  

ഇനി ഈ ടംബ്ലെിൽ നിെരയ ജേം ഒഴിച്പശഷം സ്പൂൺ രകാണ്്ട തട്ടി ശബ്ദം 

ഉണ്ടാക്കി പനാക്കൂ. എന്താണ് നിെീക്ഷിക്കുന്നത?് ജപോേെിതേത്തിൽ അേകൾ 

ഉണ്ടായി അപല്ല.. 

ഇനി നമുക്ക് മരറ്റാെു ്േവർത്തനം രചയ്തു പനാക്കാം. ഒെു ടയൂണിങ് പ ാർക്കിനര്െ 

ഭുജത്തിൽ െബ്ബർ ഹാമർ രകാണ്്ട തട്ടിയതിനു പശഷം അതിനര്െ ശബ്ദം ്ശവിച്ു 

പനാക്കൂ. പശഷം രേരട്ടന്ന് തരന്ന ഈ ടയൂണിങ ്പ ാർക്കിനര്െ ഭുജം ഒെു 

ോ്തത്തിരേടുത്ത ജേത്തിൽ മുക്കി പനാക്കൂ. എന്താണ ്നിെീക്ഷിക്കുന്നത്? 

ജപോേെിതേത്തിൽ അേകൾ ഉണ്ടായി അപല്ല? വസ്തുക്കെിൽ നിന്ന് 

എങ്ങരനയായിെിക്കും ശബ്ദം േുെരപടുന്നത്? ഇവിരട ടംബ്ലെും ടയൂണിങ് 

പ ാർക്കിനര്െ ഭുജങ്ങെും വെരെ പവഗത്തിൽ കമ്പനം രചയ്യുന്നത് രകാണ്ടാണ് 

ശബ്ദം ഉണ്ടായത.് 

 വസ്തുക്കെുരട കമ്പനം മൂേമാണ ്ശബ്ദം ഉണ്ടാകുന്നത്. ശബ്ദം േുെരപടുവിക്കുന്ന 

വസ്തുക്കൊണ് ശബ്ദ പ്സ്ാതസ്സുകൾ. ഒെു ശബ്ദ പ്സ്ാതസ്സിൽ നിന്നും േുെരപടുന്ന 

ശബ്ദം പ്സ്ാതസ്സുമായി  ന്ധരപട്ട േേ ഭാഗങ്ങെുരടയും കമ്പനങ്ങെുരട ആരക 

തുകയായിെിക്കും. എങ്കിേും ഓപൊ പ്സ്ാതസ്സിനും ശബ്ദം ഉണ്ടാക്കുന്നതിനായി 

കമ്പനം രചയ്യുന്ന ഒെു ്േധാന ഭാഗം ഉണ്ടായിെിക്കും. 



 ഇനി വിവിധ ശബ്ദ പ്സ്ാതസ്സുകൾ നിെീക്ഷിച്് അവയിൽ കമ്പനം രചയ്തു 

ശബ്ദമുണ്ടാക്കുന്ന ്േധാന ഭാഗവും അനു ന്ധമായി കമ്പനം രചയ്യുന്ന 

ഭാഗങ്ങെും ഏരതാരക്കരയന്ന് നമുക്കു പനാക്കാം. 

 ഒന്നാമരത്ത ശബ്ദ പ്സ്ാതസ്സ് സ്വനപേടകം ആണ്. സ്വപ്നപേടകത്തിൽ 

സ്വനതന്തുവാണ ്കമ്പനം രചയ്തു ശബ്ദം േുെരപടുവിക്കുന്ന ്േധാന ഭാഗം. രതാണ്ട, 

ചുണ്്ട തുടങ്ങിയവ അനു ന്ധമായി കമ്പനം രചയ്യുന്നു. 

 അടുത്ത ശബ്ദ പ്സ്ാതസ്സ് പകട്ടുപനാക്കൂ... 

( ഓടക്കുഴേിനര്െ ശബ്ദം പകൾപിക്കുന്നു) 

 ഓടക്കുഴേിൽ കമ്പനം രചയ്യുന്ന ്േധാന ഭാഗം വായുയൂേം ആണ്. 

അനു ന്ധമായി കമ്പനം രചയ്യുന്ന ഭാഗങ്ങൾ ഓടക്കുഴൽ, വായു എന്നിവയും. 

( രചണ്ടയുരട ശബ്ദം പകൾപിക്കുന്നു.) 

 രചണ്ടയിൽ തുകൽ ഡയ് മാണ ്കമ്പനം രചയ്യുന്ന ്േധാനഭാഗം. 

മെംരകാണ്ടുണ്ടാക്കിയ ചട്ടക്കൂടും ചെടുകെും അനു ന്ധമായി കമ്പനം 

രചയ്യുന്നു. 

( വയേിൻ ശബ്ദം പകൾപിക്കുന്നു.) 

വയേിനിൽ അതിനര്െ കമ്പികൊണ് കമ്പനം രചയ്തു ശബ്ദം േുെരപടുവിക്കുന്ന 

്േധാനഭാഗം. വയേിനര്െ ചട്ടക്കൂടും വായുവും അനു ന്ധമായി കമ്പനം 

രചയ്യുന്നു. 

ഇനി ഒെു വയേിനിരേ വയതയസ്ത കമ്പികൾ ഉപത്തജിപിച്് ശബ്ദം ്ശവിച്ു പനാക്കൂ. 

എല്ലാ കമ്പിയിൽ നിന്നും േുെരപടുന്ന ശബ്ദം വയതയസ്തമാണ് അപല്ല? രചണ്ട 

രകാട്ടുപമ്പാഴും ഇടയ്ക്ക വായിക്കുപമ്പാഴുമുണ്ടാകുന്ന ശബ്ദങ്ങൾ വയതയസ്തമപല്ല? 

ഈ ശബ്ദങ്ങൾ ഒരക്ക വയതയസ്തമാകാൻ കാെണം എന്തായിെിക്കും? വിവിധ ശബ്ദ 

പ്സ്ാതസ്സുകെിൽ നിന്നും വെുന്ന ശബ്ദങ്ങൾ വയതയസ്തമാകാൻ കാെണം 

ശബ്ദത്തിനര്െ വിവിധ സ്വിപശഷതകൾ കാെണമാണ്. ശബ്ദത്തിനര്െ വിവിധ 

സ്വിപശഷതകൾ ഏരതാരക്കരയന്ന് ഇനി നമുക്ക് േെിചയരപടാം. 

 അതിനു പവണ്ടി നമുരക്കാെു ്േവർത്തനം രചയ്തു പനാക്കാം. ഉെുണ്ട ഒെു രചെിയ 

കല്ല് 50 cm നീെമുള്ള ഒെു ചെടിൽ തൂക്കിയിടുക. ഈ കല്ലിരന ഒെു വശപത്തക്ക് 

അല്പം നീക്കി വിട്ടു പനാക്കൂ പനാക്കൂ. എന്താണ ്കാണാൻ സ്ാധിക്കുന്നത്? കല്ല് 

ഇെുവശപത്തക്കും ചേിക്കുന്നതായി കാണാം അപല്ല? ഇത്തെം ചേനങ്ങരെയാണ് 

പദാേനം എന്ന് േെയുന്നരതന്ന ്മുൻ ക്ലാസ്ുകെിൽ നിങ്ങൾ േഠിച്ിട്ടുണ്്ട അപല്ല? 

ഈ സ്ംവിധാനരത്ത ഒെു സ്ിമ്പിൾ രേൻഡുേം എന്ന് നമുക്ക് വിെിക്കാം. ഈ 

സ്ിമ്പിൾ രേൻഡുേം ഒെു രസ്ക്കന്െിൽ രചയ്യുന്ന പദാേനങ്ങെുരട എണ്ണരത്ത 



അതിനര്െ ആവൃത്തി എന്നാണ ്േെയുന്നത്. ആവൃത്തിയുരട യൂണിറ്റ് രഹട്സ ്(Hz) 

ആണ.് ഈ സ്ിമ്പിൾ രേൻഡുേവും ഒെു പസ്റ്റാപ് വാച്ും ഉേപയാഗിച് ്നമുക്ക ്

ഇതിനര്െ ആവൃത്തി എങ്ങരന കണ്ടുേിടിക്കാം എന്ന് പനാക്കാം. അതിനായി 

പദാേനങ്ങെുരട എണ്ണം 10, 15, 20 എന്നിങ്ങരന എടുത്തതിനുപശഷം അതിന് 

ഓപൊന്നിനും എടുത്ത സ്മയം പസ്റ്റാപ് വാച് ്ഉേപയാഗിച്് കണ്ടുേിടിക്കാം. ഈ 

പദാേന ങ്ങെുരട എണ്ണരത്ത അവയ്രക്കടുത്ത സ്മയം രകാണ്്ട ഹെിച്ാൽ 

സ്ിമ്പിൾ രേൻഡുേത്തിനര്െ ആവൃത്തി നമുക്ക് േഭിക്കും. ഇതിരന ഒെു 

േട്ടികയായി ്കമീകെിച്ാൽ ഒന്നാമരത്ത പകാെത്തിൽ പദാേനങ്ങെുരട എണ്ണവും 

െണ്ടാമരത്ത പകാെത്തിൽ സ്മയവും മൂന്നാമരത്ത പകാെത്തിൽ ആവൃത്തിയും 

എഴുതാം. 

 ഇതുപോരേ രേൻഡുേത്തിനര്െ നീെം 60 cm, 80 cm എന്നിങ്ങരന 

വയതയാസ്രപടുത്തി േട്ടിക വെച്് പെഖരപടുത്തി ആവൃത്തി കരണ്ടത്താം. 

രേൻഡുേത്തിനര്െ നീെവും ആവൃത്തിയും തമ്മിേുള്ള  ന്ധരമന്താണ?്  

രേൻഡുേത്തിനര്െ നീെം കൂടുപമ്പാൾ ആവൃത്തി കുെയുന്നു അപല്ല?  

 ഇനി നമുക്ക ്മരറ്റാെു േെീക്ഷണം കൂടി രചയ്തു പനാക്കാം. ഒെു ഹാക്പസ്ാ 

പബ്ലഡിനര്െ ഒെറ്റം പമശയിൽ ഉെപിച് പശഷം മപറ്റ അ്ഗരത്ത കമ്പനം രചയ്യിച് ്

പനാക്കൂ. ഹാക്്‌പസ്ാ പബ്ലഡിനര്െ കമ്പനാവൃത്തി സ്ിമ്പിൾ രേൻഡുേത്തിനര്െ 

ആവൃത്തിരയക്കാൾ കൂടുതപോ? കുെപവാ? കൂടുതോണ് അപല്ല.. കാെണം ഒെു 

രസ്ക്കന്െിൽ രചയ്യുന്ന പദാേനങ്ങെുരട എണ്ണം ഹാക്്‌പസ്ാ പബ്ലഡിൽ 

കൂടുതോണ്. 

 ഇവിരട ഹാക്്‌പസ്ാ പബ്ലഡ് ഉണ്ടാക്കുന്ന ശബ്ദം നിങ്ങൾക്ക ്പകൾക്കാൻ 

സ്ാധിക്കുന്നുപണ്ടാ? ഉണ്ട് അപല്ല.. സ്ിമ്പിൾ രേൻഡുേത്തിനര്െ ആവൃത്തി 

കുെവായതിനാോണ് അതുണ്ടാക്കുന്ന ശബ്ദം പകൾക്കാൻ കഴിയാതിെുന്നത്. 

എന്നാൽ ഹാക്്‌പസ്ാ പബ്ലഡ് കമ്പനം രചയ്യുപമ്പാൾ ആവൃത്തി 

കൂടുതോയതുരകാണ്്ട ശബ്ദം പകൾക്കാൻ കഴിയും. ആവൃത്തി 

കൂടുന്നതിനനുസ്െിച്് ശബ്ദത്തിൽ വയതയാസ്മുണ്ടാകും. 

 ഇനി നമുക്ക ്വയതയസ്ത ആവൃത്തിയുള്ള െണ്്ട ടയൂണിങ് പ ാർക്കുകൾ കമ്പനം 

രചയ്യിച് ്ശബ്ദം ്ശവിക്കാം. പകൾക്കുന്ന ശബ്ദത്തിൽ വയതയാസ്ം 

അനുഭവരപടുന്നുണ്്ട അപല്ല?  

 ഒെു വസ്തു വിരന സ്വത്ന്തയമായി കമ്പനം രചയ്യിച്ാൽ അത് അതിന്പെതായ ഒെു 

്േപതയക ആവൃത്തിയിൽ ആയിെിക്കും കമ്പനം രചയ്യുന്നത്. ഈ ആവൃത്തിരയ 

അതിനര്െ സ്വാഭാവിക ആവൃത്തി എന്നാണ് േെയുന്നത.് 



 സ്റ്റീൽ ോ്തം, ഹാക്്‌പസ്ാ പബ്ലഡ്, ടയൂണിങ് പ ാർക്ക് തുടങ്ങിയവരയ കമ്പനം 

രചയ്യിച്പപാൾ േഭിച് ശബ്ദങ്ങൾ തമ്മിൽ വയതയാസ്ം ഉണ്ടാകാൻ കാെണം 

അവയുരട സ്വാഭാവിക ആവൃത്തിയിേുള്ള വയതയാസ്ം മൂേമാണ്. 

 അങ്ങരനരയങ്കിൽ ഒെു പമശയിൽ പേന രകാണ്്ട തട്ടിയപപാൾ പമശ 

േുെരപടുവിച് ശബ്ദത്തിനര്െ ആവൃത്തി 200 Hz ആരണങ്കിൽ പമശയുരട 

സ്വാഭാവിക ആവൃത്തി എ്തയായിെിക്കും?  200 Hz അപല്ല?  

 വയതയസ്ത വസ്തുക്കെുരട സ്വാഭാവിക ആവൃത്തി വയതയസ്തമാരണന്ന് നാം കണ്ടു 

അപല്ല? അതിനര്െ കാെണങ്ങൾ എരന്താരക്കയായിെിക്കും നമുക്ക് 

േെിപശാധിച്ാപോ?  

 ശബ്ദം ഉണ്ടാക്കുന്നതിനും അേങ്കാെത്തിനായി വീടുകെിൽ പോഹ സേപുകൾ 

രകാണ്ടുള്ള chime ര ല്ലുകൾ ഉേപയാഗിക്കാെുണ്്ട അപല്ല?  

( chime ര ല്ലിനര്െ ശബ്ദം പകൾപിക്കുന്നു) 

 എല്ലാ സേപുകെും ഒപെ ശബ്ദം ആപണാ ഉണ്ടാക്കുന്നത?് അല്ല അപല്ല... 

സേപുകെിൽ എന്ത് വയതയാസ്മാണുള്ളത്? അവയുരട നീെങ്ങൾ വയതയസ്തമപല്ല.. 

സേപുകെുരട നീെം വയതയസ്തമായതു രകാണ്ടാണ് ഓപൊ സേപും വയതയസ്ത 

ശബ്ദങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നത്. 

 ഇനി പോഹ സേപുകൾക്ക് േകെം േിവിസ്ി സേപുകൾ ഉേപയാഗിച് ്chime 

ര ൽ നിർമ്മിച്ാപോ.. പോഹ സേപുകൾ േുെരപടുവിക്കുന്ന തെം 

ശബ്ദമാപണാ േുെരപടുവിക്കുന്നത?് അല്ല അപല്ല.. ശബ്ദം വയതയസ്തമാകാൻ കാെണം 

എന്തായിെിക്കും? പോഹ സേപുകെും േിവിസ്ി സേപുകെും 

നിർമ്മിച്ിെിക്കുന്ന േദാർത്ഥം വയതയസ്തമായ രകാണ്ടപല്ല?  

 ഇനി നമുക്ക ്ഒെു െബ്ബർ  ാനെ്് െണ്ടു രേൻസ്ിേുകൾക്കിടയിൽ വേിച്ു 

േിടിക്കാം. പശഷം െബ്ബർ  ാനെ്ിരന കമ്പനം രചയ്യിച്ു പനാക്കാം. െബ്ബർ 

 ാന്െിന്രെ വേിവിൽ മാറ്റം വെുത്തി വീണ്ടും കമ്പനം രചയ്യിച്ു പനാക്കൂ. 

പകൾക്കുന്ന ശബ്ദത്തിൽ എരന്തങ്കിേും വയതയാസ്ം അനുഭവരപടുന്നുപണ്ടാ? 

െബ്ബർ  ാന്െിനര്െ വേിവിൽ മാറ്റം വെുത്തുപമ്പാൾ പകൾക്കുന്ന ശബ്ദത്തിേും 

മാറ്റം വെുന്നുണ്്ട അപല്ല?  

 ഇനി നമുക്ക ്മരറ്റാെു ്േവർത്തനം കൂടി രചയ്തു പനാക്കാം. വയാസ്ം കൂടിയതും 

കുെഞ്ഞതുമായ െണ്്ട സേപ ്കഷണങ്ങൾ എടുക്കാം. പശഷം അവയുരട ഓപൊ 

അ്ഗത്തിൽ ഒപെ വേിവിൽ രോട്ടിയ  േൂൺ രകാണ്്ട ഡയ് ം ഉെപിക്കുക. 

പശഷം ഓപൊ ഡയ് ത്തിനര്െ മുകെിേും ഈർക്കിൽ കഷണം ഉേപയാഗിച്് 

ഒപെ പോരേ തട്ടി പനാക്കൂ. ശബ്ദത്തിൽ വയതയാസ്ം അനുഭവരപടുന്നുപണ്ടാ? ഉണ്ട ്

അപല്ല.. ശബ്ദത്തിൽ വയതയാസ്ം അനുഭവരപടുന്നത് എന്തു രകാണ്ടായിെിക്കും? 



ഡയ് ത്തിനര്െ േെപെവിേുണ്ടാകുന്ന വയതയാസ്മാണ് ശബ്ദ വയതയാസ്ത്തിനും 

കാെണം. 

 ഇനി നമുക്ക ്മരറ്റാെു ്േവർത്തനം പനാക്കാം. വയതയസ്ത വണ്ണമുള്ള െണ്ടു 

രചമ്പുകമ്പികൾ എടുക്കുക. പശഷം അവരയ ഒപെ വേിവിേും നീെത്തിേും 

വേിച്ുരകട്ടിയ പശഷം ഓപൊന്നിേും തട്ടി ശബ്ദമുണ്ടാക്കി പനാക്കൂ. ശബ്ദത്തിൽ 

വയതയാസ്ം അനുഭവരപടുന്നുണ്്ട അപല്ല?  

 ഇതുവരെ രചയ്ത ്േവർത്തനങ്ങെിൽ നിന്ന് ഒെു വസ്തു വിനര്െ സ്വാഭാവിക 

ആവൃത്തിരയ സ്വാധീനിക്കുന്ന ഘടകങ്ങൾ ഏരതല്ലാമാണ?്  

 േദാർത്ഥത്തിനര്െ സ്വഭാവം, നീെം, ്േതേേെപെവ,് വേിവ,് പേതതേ 

വിസ്തീർണ്ണം എന്നിവയാണ് ഒെു വസ്തു വിനര്െ സ്വാഭാവിക ആവൃത്തിരയ 

സ്വാധീനിക്കുന്ന ഘടകങ്ങൾ. 

 ശബ്ദ രവിസശഷതകൾ - ഉച്ചതയ ം സ്ഥോയിയ ം 

 േുെുഷ ശബ്ദവും സ്്്തീ ശബ്ദവും തമ്മിേുള്ള വയതയാസ്ം നിങ്ങൾ 

്ശദ്ധിച്ിട്ടുപണ്ടാ? ഏതു ശബ്ദമാണ ്കൂർമത കൂടിയതായി നിങ്ങൾക്ക് 

അനുഭവരപട്ടിട്ടുള്ളത്? സ്്്തീ ശബ്ദമാണ ്അപല്ല.. 

 പകൾക്കുന്ന ശബ്ദത്തിനര്െ കൂർമതരയ സ്ഥായി എന്നാണ ്േെയുന്നത്. ഇത ്

ശബ്ദത്തിനര്െ ആവൃത്തിരയ ആ്ശയിച്ിെിക്കുന്നു. 

ഇനി നമുക്ക് ചിേ ശബ്ദ പജാഡികരെ സ്ഥായി കൂടിയത ്സ്ഥായി കുെഞ്ഞത് 

എന്നിങ്ങരന േട്ടികരപടുത്തിയാപോ? േുെുഷ ശബ്ദവും സ്്്തീ ശബ്ദവും 

നിെീക്ഷിച്ാൽ സ്ഥായി കൂടിയത ്സ്്്തീ ശബ്ദത്തിന ്അപല്ല േുെുഷ ശബ്ദത്തിന് 

സ്ഥായി കുെവും ആണ്. ഇനി ഈ കുയിേിനര്െ ശബ്ദവും സ്ിംഹത്തിനര്െ 

അേെേും പകട്ടുപനാക്കൂ. 

( ഓഡിപയാ പകൾപിക്കുന്നു) 

 സ്ഥായി കൂടിയത ്ഏത് ശബ്ദത്തിനാണ ്കുയിേിനര്െ ശബ്ദത്തിനപല്ല?  സ്ഥായി 

കുെഞ്ഞത് സ്ിംഹത്തിനര്െ അേെേിനും.  ഇനി ഈ ചീവീടിനര്െ ശബ്ദവും 

താൊവിനര്െ ശബ്ദവും പകട്ടുപനാക്കൂ. 

( ഓഡിപയാ പകൾപിക്കുന്നു) 

 ഏത ്ശബ്ദത്തിനാണ് സ്ഥായി കൂടുതൽ? ചീവീടിനര്െ ശബ്ദത്തിനാണ് അപല്ല?  

സ്ഥായി കുെവ ്താൊവിനര്െ ശബ്ദത്തിനും. 

 രചണ്ട, മദ്ദെം തുടങ്ങിയ രകാട്ടുവാദയങ്ങൾ നിങ്ങൾക്ക് േെിചിതമാണപല്ലാ?  



( രചണ്ട, മദ്ദെം തുടങ്ങിയവയുരട ശബ്ദം പകൾപിക്കുന്നു.) 

 ഇത്തെം ഉേകെണങ്ങെിൽ മൃദുവായും ശക്തമായും രകാട്ടുപമ്പാഴുണ്ടാകുന്ന 

ശബ്ദത്തിേുള്ള വയതയാസ്ം ്ശദ്ധിച്ിെിക്കുമപല്ലാ.. ഇത ്ശബ്ദത്തിനര്െ ഉച്ത എന്ന 

സ്വിപശഷതയിേുള്ള വയതയാസ്ം കാെണമാണ്. 

 നിങ്ങെുരട സ്ുഹൃത്ത് നിങ്ങപൊട് െഹസ്യം േെയുപമ്പാഴും സ്ാധാെണ 

െീതിയിൽ സ്ംസ്ാെിക്കുപമ്പാഴുമുള്ള ശബ്ദം ഒെുപോരേയാപണാ 

അനുഭവരപടാെുള്ളത്? അല്ല അപല്ല.. െണ്ടും വയതയസ്തമാണ്. 

 ഒെു രചണ്ടയിൽ മൃദുവായ രകാട്ടുപമ്പാൾ ആപണാ ശക്തമായി രകാട്ടുപമ്പാൾ 

ആപണാ ഉച്ത കൂടിയ ശബ്ദം ഉണ്ടാവുക? ശക്തമായി രകാട്ടുപമ്പാൾ അപല്ല. 

ശക്തമായ രകാട്ടുപമ്പാൾ കമ്പന ആയതിയും കൂടുതൽ ആയിെിക്കും. അതായത ്

കമ്പന ആയതി കൂടുന്നതിന ്അനുസ്െിച് ്ഉച്തയും കൂടുന്നു. 

 ഇനി നമുക്ക ്ഉച്ത എന്താരണന്ന് േെഞ്ഞാപോ... ശബ്ദം ഒൊെിൽ ഉണ്ടാക്കുന്ന 

പകൾവിയനുഭവത്തിനര്െ അെവാണ ്ഉച്ത. ഇത ്്േധാനമായും കമ്പന 

ആയതിപയയും രചവിയുരട ്ഗാഹയതരയയും ആ്ശയിച്ിെിക്കുന്നു. ഇതിനര്െ 

യൂണിറ്റാണ് രഡസ്ി ൽ അഥവാ dB. ഇത ്രഡസ്ി ൽ മീറ്റർ എന്ന ഉേകെണം 

രകാണ്്ട അെക്കാം. 

Topic : ശബ്ദ പ്േഷണം 

 

ശബ്ദരത്ത കുെിച്് കുരെ കാെയങ്ങൾ നമ്മൾ േഠിച്ു കഴിഞ്ഞു അപല്ല..നിങൾ 

എപപാരഴങ്കിേും ആപോചിച്ിട്ടുപണ്ടാ വിവിധ ശബ്ദ പ്സ്ാതസ്സുകെിൽ നിന്നും 

ശബ്ദം എങ്ങരനയാണ് നമ്മുരട അടുപത്തക്ക് എത്തുന്നത ്എന്ന?്.. ഹിൊകാശ 

സ്ഞ്ചാെികൾ േെസ്പെം സ്ംസ്ാെിക്കുവാൻ പെഡിപയാ സ്ംവിധാനം 

ഉേപയാഗിക്കുന്നത് എന്തിനാണ്?..നമ്മുക്ക് ഒെു ്േവർത്തനം രചയ്ത  

പനാക്കിയാപോ?...ഒെു ഫ്ലാസ്കിൽ അൽേം ജേം എടുക്കുക.ഒെു കമ്പിയുരട 

അ്ഗത്ത് രകട്ടിയ മണി ഫ്ലാസ്കിനകത്ത്  വെുന്ന വിധത്തിൽ ഫ്ലാസ്ക ്

അടയക്്കുക.ഫ്ലാസ്ക ്കുേുക്കി പനാക്കൂ...ശബ്ദ പകൾക്കാൻ സ്ാധിക്കുന്നുപണ്ടാ? 

പകൾക്കുന്നുണ്്ട അപല്ല?..ഇനി പകാർക ്മാറ്റിയ പശഷം ഫ്ലാസ്കിരേ ജേം തിെപിച് ്

നീൊവി നിെയ്ക്കുക. തുടർന്ന് മണി രകട്ടിയ പകാർക്ക് രകാണ്്ട ഫ്ലാസ്ക് 

അടയക്്കുക. ഫ്ലാസ്കിന് േുെത്ത ്തണുത്ത ജേം ഒഴിക്കുക. അരപാൾ 

ഫ്ലാസ്കിനകരത്ത നീൊവിക്ക ്എന്ത ്സ്ംഭവിക്കും?അരത..നീൊവി തണുത്ത് 

കാേമായി മാെുന്നു..ഫ്ലാസ്കിനകരത്ത വായുവിപനാ?വായുവിൻ്്രെ അെവിേും 

കുെവ ്സ്ംഭവിക്കും അപല്ല..ഇനി ഫ്ലാസ്ക ്കുേുക്കി പനാക്കൂ..മണി ശബ്ദത്തിൻ്്രെ 

ഉച്തയിൽ എന്ത ്വയതയാസ്മാണ ്ഉണ്ടായത്?അരത.. ഉച്ത കുെഞ്ഞു 



അപല്ല..ഈ മാറ്റത്തിന് കാെണരമന്താണ?് അരത ഫ്ലാകിനകരത്ത വായുവിൻ്ര്െ 

അെവിൽ ഉണ്ടായ കുെവാണ് കാെണം അപല്ല..എങ്കിൽ വായു േൂർണമായും 

നീക്കം രചയ്താപോ...ശബ്ദം പകൾക്കാൻ സ്ാധിക്കുപമാ?ഇല്ല... അരപാൾ ഈ 

്േവർത്തനത്തിൽ നിന്നും എന്ത ്മനസ്സിോയി?ശബ്ദത്തിന ്സ്ഞ്ചെിക്കാൻ ഒെു 

മാധയമം ആവശയമാണ് അപല്ല... ഹിൊകാശ സ്ഞ്ചാെികൾ പെഡിപയാ 

ഉേപയാഗിക്കുന്നതിൻ്്രെ കാെണവും ഇതു തരന്നയാണ്.. 

ശബ്ദം വായുവിേൂരട മാ്തമാപണാ സ്ഞ്ചെിക്കുന്നത്? ഒെു പമശയുരട ഒെു ഭാഗത്ത് 

രചവി അമർത്തി വയ്ക്കൂ..ഇനി നിങ്ങെുരട കൂട്ടുകാെപനാട ്മപറ്റ അ്ഗത്ത് നഖം 

രകാണ്്ട ഉെസ്ാൻ േെയൂ..ശബ്ദം പകൾക്കാൻ സ്ാധിക്കുന്നുപണ്ടാ?..ഉണ്ട് അപല്ല.. 

മരറ്റാെു േെീക്ഷണം കൂടി പനാക്കാം...ഒെു  ക്കറ്റിൽ നിെരയ ജേം 

എടുക്കൂ...അതിപേക്ക് ഒെു സ്റ്റീൽ ോ്തം ഇെക്കി രവച് ്ഒെു സ്പൂൺ ഉേപയാഗിച്് 

തട്ടി പനാക്കൂ...ശബ്ദം പകൾക്കാൻ സ്ാധിക്കുന്നുപണ്ടാ? ഉണ്ട ്അപല്ല...ഈ 

േെീക്ഷണങ്ങെിൽ നിന്നും എന്ത ്മനസ്സിോക്കാം?..അരത ശബ്ദത്തിന് 

വായുവിേൂരട മാ്തം അല്ല..എല്ലാ ഭൗതിക വസ്തുക്കെിേൂരടയും പ്േഷണം 

രചയ്യാൻ സ്ാധിക്കുരമന്ന് മനസ്സിോയിപല്ല.. 

്ശവണം  

 

ഹായ് കൂട്ടുകാരെ..  

എല്ലാവെും ക്ലാസ്സുകൾ പകൾക്കാൻ തയ്യാൊയി ഇെിക്കുകയാണപല്ല..  

നമ്മെ് ശബ്ദം എന്ന ഭാഗമാണ് ചർച് രചയ്തു രകാണ്ടിെിക്കുന്നത്.  

എന്നാൽ കൂട്ടുകാർ േെപഞ്ഞ.. നമ്മൾ എങ്ങരനയാണ് ശബ്ദം പകൾക്കുന്നത് ? 

ഇരതന്ത ്പചാദയാ ടീച്രെ...അതാർക്കാ അെിയാത്തത്.. രചവി രകാണ്ടപല്ല നമ്മൾ 

പകൾക്കുന്നത.്.  

എന്നാൽ േെയൂ.. രചവി എന്നാേ് നമ്മൾ േുെരമ കാണുന്ന ഈ ഭാഗം മാ്തമാപണാ?  

അല്ല.. േുെരമ നമ്മൾ കാണുന്നത ് രചവിക്കുടയാണപല്ല.. ചുറ്റുമുള്ള ശബ്ദങ്ങരെ 

േിടിരച്ടുത്ത് രചവിക്കുള്ളിപേക്ക് രകാണ്്ട വെുന്ന ആന്െിന പോരേ 

്േവർത്തിക്കുന്ന ഭാഗമാണ് നമ്മുരട രചവിക്കുട..  

രചവിയുരട വയതയസ്ത ഭാഗങ്ങരെ നിങ്ങൾ  പയാെജി ക്ലാസ്സിൽ േെിചയരപട്ടു 

അപല്ല.. അതിേ് നിന്നും നമ്മെ് എങ്ങരന ശബ്ദം പകൾക്കുന്നു എന്നും നിങ്ങൾക്ക ്

മനസ്ിോയത.്  



രചവിയുമായി  ന്ധരപട്ട ആ ഭാഗങ്ങെിൽ ഏരതങ്കിേും ഒന്നിന് തകൊർ 

സ്ംഭവിച്ാേ് നമ്മൾക്കു പകൾക്കാൻ  ുദ്ധിമുട്ടാവും എന്നു കൂട്ടുകാർക്ക ്

അെിയാപമാ?  

എങ്കിൽ പകപട്ടാെൂ.. അതുരകാണ്ടാണ ് രചവിയിൽ അനാവശയമായ വസ്തുക്കൾ 

ഒന്നും ഇടെുത ്എന്ന് േെയുന്നത ് 

ഇനി ജന്മനാ തരന്ന ഇത്തെത്തിൽ പകൾക്കാൻ  ുദ്ധിമുട്ടുകൾ ഉള്ള കുഞ്ഞുങ്ങെ ്

ഉണ്ട.്. 

അവർ പനെിടുന്ന മറ്റ ്്േശ്നങ്ങെ് എരന്താരക്കയാരണന്ന് കൂട്ടുകാർക്ക് അെിയാപമാ?  

അത്തെം കുഞ്ഞുങ്ങൾക്ക് ആശയ വിനിമയത്തിനും സ്ംസ്ാെ പശഷിക്കും 

ഒരക്ക  ുദ്ധിമുട്ട ്പനെിടാം.  

അപപാൾ നമ്മെ് അത്തെം കൂട്ടുകാപൊട് എങ്ങരനയാ രേെുമാെുക? 

അപത.. അവരെ എല്ലാ ്േവർത്തനങ്ങെിേും േങ്ക ്പചൊന് പ്ോൽസ്ാഹിപിക്കും , 

അവെക്്ക് ്േപതയക േെിഗണന രകാടുക്കും, എല്ലാ െീതിയിേും അവരെ 

സ്ഹായിക്കും അപല്ല.. മിടുക്കാെണപല്ലാ..  

 

്ശവണേെിധി   

നമുക്ക് എല്ലാ ശബ്ദങ്ങെും പകൾക്കാന ് സ്ാധിക്കുപമാ? എന്താ കൂട്ടുകാെുരട 

അഭി്ോയം? 

പകൾക്കാൻ  സ്ാധിക്കും. ആപണാ? നമുക്ക് പനാക്കാം.  

നായ്ക്കരെ വിെിക്കാന് ഉേപയാഗിക്കുന്ന ഗാൾട്ടൺ വിസ്ിേിരന േറ്റി 

പകട്ടിട്ടുപണ്ടാ? അതിനര്െ ശബ്ദം നമ്മെ് മനുഷയർക്ക് പകൾക്കാൻ കഴിയില്ല..  

അത് പോരേ ൊ്തി മനുഷയർക്ക് രവെിച്മില്ലാരത ചുറ്റുമുള്ളരതാന്നും കാണാൻ 

സ്ാധിക്കില്ല. എങ്കിേ് എങ്ങരനയായിെിക്കും വവ്വാേുകൾ ൊ്തി സ്ഞ്ചെിക്കുന്നത.് 

ടീച്ർ േെഞ്ഞു തൊം. വവ്വാേുകൾ അൾ്ടാപസ്ാണിക് ശബ്ദങ്ങെ ്

േുെരപടുവിക്കും. ആ ശബ്ദം മുന്നിൽ എരന്തങ്കിേും തടസ്ം ഉരണ്ടങ്കിൽ അതിേ ്

തട്ടി തിെിച്് വെും. ആ ്േതിധവനി നിെീക്ഷിച്ാണ ്അവ മുപന്നാട്ട ്നീങ്ങുന്നത്. 

േപക്ഷ ആ ശബ്ദം മനുഷയർക്ക ്പകൾക്കാൻ കഴിയില്ല.  

അത്പോരേ ഭൂകമ്പങ്ങൾ ഉണ്ടാകുപമ്പാൾ ഇൻ് ാപസ്ാണിക് ശബ്ദങ്ങൾ 

ഉണ്ടാകുന്നതായി കൂട്ടുകാർ പകട്ടിട്ടുപണ്ടാ? ഇല്ല പല്ല?  



അത്തെം ശബ്ദങ്ങെും മനുഷയർക്ക് പകൾക്കാൻ കഴിയില്ല. അത്ഭുതം പതാന്നുന്നു 

അപല്ല? മനുഷയർക്ക ് എല്ലാ ശബ്ദങ്ങെും പകെക്കാന് കഴിയില്ല എന്ന് ഇപപാെ ്

കൂട്ടുകാർക്ക് മനസ്ിോയിപല്ല? 

അതായത ്എല്ലാ ജീവികൾക്കും പകൾക്കാൻ കഴിയുന്ന ശബ്ദങ്ങെക്്ക് ഒെു േെിധി 

ഉണ്ട.് 20 HZ രതാട്ട് 20000 HZ  വരെയുള്ള ശബ്ദങ്ങൊണ് മനുഷയർക്ക് പകൾക്കാൻ 

കഴിയുക. ഈ േെിധി ഓപൊ വയക്തികൾക്കും അനുസ്െിച്് വയതയാസ്രപടാം.  

ഇനി 20 HZ നു താരഴ ആവൃത്തിയുള്ള ശബ്ദങ്ങരെ ഇൻ് ാപസ്ാണിക് ശബ്ദങ്ങൾ 

എന്നും 20000 HZ ൽ കൂടുതൽ ആവൃത്തിയുള്ള ശബ്ദങ്ങരെ അൾ്ടാപസ്ാണിക ്

ശബ്ദങ്ങൾ എന്നും േെയുന്നു.  

ഇപപാെ് മനസ്ിോയിപല്ല.. എന്ത ് രകാണ്ടാണ് ഇൻ് ാപസ്ാണിക് ശബ്ദങ്ങൾ,  

അൾ്ടാപസ്ാണിക ്ശബ്ദങ്ങൾ    നമുക്ക് പകൾക്കാൻ കഴിയാത്തത് എന്ന.്.. 

എങ്കിൽ  േെയൂ കൂട്ടുകാരെ.. അൾ്ടാപസ്ാണിക് ശബ്ദങ്ങൾ പവരെ എരന്താരക്ക 

കാെയങ്ങൾക്കാണ് ഉേപയാഗിക്കുന്നത?്  

അപത.. കടേിനര്െ ആഴം അെക്കാൻ ഉേപയാഗിക്കുന്ന SONAR എന്ന 

ഉേകെണത്തിൽ അൾ്ടാപസ്ാണിക ് ശബ്ദങ്ങൾ ആണ ് ഉേപയാഗിക്കുന്നത്, 

അത്പോരേ സവദയ ശാസ്്്തത്തിൽ പൊഗ നിർണയത്തിനും ചികിൽസ്യ്ക്കും       

അൾ്ടാപസ്ാണിക ്ശബ്ദങ്ങൾ ഉേപയാഗിക്കുന്നു.  

ഇനി ടീച്ർ ഒെു പചാദയം പചാദിക്കാം.. ശബ്ദം കാെണം മേിനീകെണം 

ഉണ്ടാകുന്നുപണ്ടാ?  

ആപഘാഷങ്ങെും ഒത്തു പചെേുകെും ഒരക്ക നടക്കുപമ്പാെ ്സമക്കും രേൗഡ് 

സ്പീക്കെും ഒരക്ക വച്് വേിയ ശബ്ദങ്ങെ് ഉണ്ടാക്കുന്നത് നിങ്ങെ് ്ശദ്ധിച്ിട്ടുപണ്ടാ? 

ഉണ്ടപല്ല..  

ഇത്തെത്തിേ് മനുഷയർക്ക് അസ്ുഖകെമായ െീതിയിൽ ശബ്ദം 

ഉണ്ടാക്കുന്നതിരനയാണ് ശബ്ദ മേിനീകെണം എന്നു  േെയുന്നത്. കൂട്ടുകാർക്ക ്

അെിയാം... മനുഷയനര്െ ്ശവണ േെിധിക്ക ്േുെരമയുള്ള ശബ്ദം പകൾക്കുന്നത ്

നമ്മുരട രചവിക്കും പകൾവി ശക്തിക്കും അേകടമാണ.് അപപാൾ  അത്തെം 

ശബ്ദ മേിനീകെണം ഒഴിവാപക്കണ്ടതപല്ല?  

അപത.. കൂട്ടുകാർക്ക് ഇന്ന് ചർച് രചയ്ത കാെയങ്ങരൊരക്ക മനസ്ിോരയന്ന ്

വിചാെിക്കുന്നു.  

എങ്കിേ് കൂട്ടുകാർക്ക് ഒെു അസസ്ൻരമൻെ ് തൊം.. ശബ്ദ മേിനീകെണം 

കുെയ്ക്കാൻ ഉേപയാഗിക്കുന്ന മാർഗങ്ങെ് കരണ്ടത്തി അടുത്ത ക്ലാസ്സിൽ 

ടീച്ർക്കു േെഞ്ഞു തെിക..  



എങ്കിേ് നമുക്ക് അടുത്ത ക്ലാസ്സിൽ കാണാം.. 

 



അധ്യായം 20  

സ്ഥിതവൈദ്യുതി  

1975 അമേരിക്കയിലെ കാെിമ ാർണിയ എന്ന സംസ്ഥാനലെ സാന്തിയാമ ാ 
എന്ന പട്ടണെിൊണ് േൂന്ന് സമ ാദരങ്ങൾ ജീവിച്ചിരുന്നത്. സീൻ മേരി 
മേക്കിൾ മേക് കവിൽമകൺ എന്നായിരുന്നു അവരുലെ മപരുകൾ .ഒരിക്കൽ 
അവർ ലസമകായ നാഷണൽ പാർക്ക് സന്ദർശിക്കാൻ മപായി . 
അവിലെലവച്ചു അവർ മോമ ാ മ ാക്ക് എന്ന േെയുലെ േുകളിൽ 
എെിമച്ചർന്നു .ലപലട്ടന്ന് അന്തരീക്ഷം ോ ുകയും േഴക്കാ ുകൾ ആകാശെു 
രൂപലെെുകയും ലെയ്തു. ( േഴക്കാ ിൻ  ശബ്ദം ). ലപലട്ടന്ന് 2 ആൺ 
കുട്ടികളുലെ േുെിയിഴകൾ േുകളിമെക്ക് ഉയർന്നു ലപാങ്ങി . ഇത് കണ്ടു 
അവർ അതിശയലെെുകയും മ ാമട്ടാ എെുക്കുകയും ലെയ്തു . മ ാമട്ടാ 
എെുെ മശഷം േൂെ കുട്ടി േിന്നൽ ഏറ്റു വീഴുകയും ലെയ്തു . 

കുട്ടികളുലെ േുെിയിഴകൾ ഉയർന്നു നിന്നത് എന്തുലകാണ്ടായിരിക്ക ? 

നേുക്ക് ഒരു രസകരോയ പ്പവർെി ലെയ്തു  മനാക്കാം   

അതിന് ആവശയോയ സാേപ്  ികൾ മവ ം എെുമൊളൂ  . നേുക്ക്  
മവണ്ടെ് ഒരു പ്ലാസ്റ്റിക് സ്ലകയിെും കു ച്ച് ലെ ുതായി കീ ിയ മപെർ 
കഷണങ്ങളും ആണ് . എന്നാൽ  നേുക്ക്  എന്താ ലെമേണ്ടത് എന്നു 
മനാക്കാം  

 

വരണ്ട േുെിയിൽ  നന്നായി ഉരസിയ  സ്ലകയിൽ  മപെർ കഷണങ്ങളുലെ 
അെുമെക്ക്  ലകാണ്ട് വരൂ . ഇനി സ്ലകയിെിൽ  ഒന്ന് സ്പർശിച്ചു 
മനാക്കൂ . അതിൽ മപെർ കഷണങ്ങൾ ഒട്ടിെിെിച്ചു ഇരിക്കുന്നതായി 
േനസിെയാമെലാ  .  

ഇതുമപാലെ വരണ്ട േുെിയിൽ  നന്നായി ഉരസിയ  സ്ലകയിൽ ഒരു ൊ 
െിൽ നിന്നും ഒഴുകുന്ന മനർെ ജെധ്ാരക്കരികിൽ ലകാണ്ടുവരു. എന്താണ് 
നിരീക്ഷിക്കുന്നത്. സയൻസ് ഡയ ിയിൽ കു ിക്കൂ.  

െിെ വസ്തുക്കൾ പരസ്പരം ഉരസുമ ാൾ അവയ്ക്  േറ്റ് വസ്തുകലള 
ആകർഷിക്കാൻ കഴിയുന്നു .  

ഇന്ന് നേുക്ക്  കു ച്ച് വസ്തുക്കൾ പരസ്പരം ഉരസിമനാകാം. എെുമക്കണ്ട 
വസ്തുക്കൾ താലഴെ യുന്നവയാണ് ആണ് .ഊതിവീർെിച്ച  െൂൺ, ഗ്ലാസ് 
മ ാഡ്, പിവിസി മപെ് , സിൽക്ക്, കമ്പിളി ,മപാളിസ്റ്റർ, ഉണങ്ങിയ േുെി 
സ്റ്റീൽ  സ്പൂൺ തുെങ്ങിയവ  എമ ാനയിലറ്റ മ ാഡ് , െീർപ് . ഇവ 
പരസ്പരം ഉരസി മനാക്കിയതിനു മശഷം ലെ ിയ കെൊസ് കഷണങ്ങലള 



ആകർഷിക്കുന്നുണ്ട് എന്ന് പരീക്ഷിച്ചുമനാക്കുക നിങ്ങളുലെ നി േനം 
എന്താണ് 

അനുമയാജയോയ മജാഡി വസ്തുക്കൾ തമ്മിൽ ഉരസുമമ്പാൾ ോപ്തമേ 
അവയ്ക്ക് േറ്റ് വസ്തുക്കലള ആകർഷിക്കാനുള്ള കഴിവ് െഭിക്കുകയുള്ളൂ.  

ഉരസുമമ്പാൾ വസ്തുക്കൾക്ക് േറ്റ് വസ്തുക്കലള ആകർഷിക്കാനുള്ള കഴിവ് 
െഭിക്കുന്നത് എങ്ങലന? 

(േയൂസിക് ോറ്റുന്നു) 

പദാർഥങ്ങൾ നിർമ്മിക്കലെട്ടിരിക്കുന്നത് തന്മാപ്തകൾ ലകാണ്ടാണ്. ആറ്റങ്ങൾ 
മെർന്നാണ് തന്മാപ്തകൾ ഉണ്ടാകുന്നത്. ആറ്റെിലെ അെിസ്ഥാന കണങ്ങൾ 
ആണ് മപ്പാമട്ടാൺ ,നയൂമപ്ൊൺ, ഇെക്മപ്ൊൺ എന്നിവ. ൊർജിെലാെ 
കണോണ്നയൂമപ്ൊൺ. മപാസിറ്റീവ് ൊർജ്ജുള്ള  കണോണ് മപ്പാമട്ടാൺ. 
ഇെക്മപ്ൊണുകൾക്ക് ലന റ്റീവ് ൊർജ് ആണ് ഉള്ളത്. ഏലതാരു  
ോറ്റെിനും ഇെക്മപ്ൊണുകളുലെയും മപ്പാമട്ടാണുകളുലെയും എണ്ണം 
തുെയോയതിനാൽ ആറ്റം മവദയുതി പരോയി നിർവീരയം ആണ് .  

 

താലഴ മൊദിക്കുന്ന മൊദയങ്ങൾക്ക് ഉെരം  കലണ്ടൊൻ പ്ശേിക്കൂ 

1.ആറ്റെിൽ നിന്ന് ഒരു ഇെക്മപ്ൊൺ നഷ്ടലെട്ടാൽ ആ ആറ്റെിൻ     
ൊർജ്ജ് എന്തായിരിക്കും? 

2. ആറ്റെിന് ഇെക്മപ്ൊൺ െഭിച്ചാമൊ ? 

ഇെക്മപ്ൊൺ നഷ്ടലെെുന്ന  ആറ്റെിന് മപാസിറ്റീവ് ൊർജും ഇെക്മപ്ൊൺ 
സവീകരിക്കുന്ന ആറ്റെിന് ലന റ്റീവ് ൊർജും െഭിക്കുന്നു.   

െിെ വസ്തുക്കൾ തമ്മിൽ ഉരസുമമ്പാൾ ഇെക്മപ്ൊൺ മകോറ്റം 
നെക്കുന്നുണ്ട്. 

ഇനി ഒരു മൊദയം മൊദിക്കലട്ട 

 ഒരു വസ്തുവിൽ നിന്ന് േലറ്റാന്നിമെക്ക്  ഇെക്മപ്ൊൺ ോറ്റലെെുമമ്പാൾ 
1.ഏതു വസ്തുവിൽ ആണ് മപാസിറ്റീവ് ൊർജ് ഉണ്ടാകുന്നത് ? 

2.ലന റ്റീവ് ൊർജ് െഭിക്കുന്നമതാ ? 

ഇനി പ യാൻ മപാകുന്ന സന്ദർഭങ്ങളിൽ ഏതിനാണ് മപാസിറ്റീവ് ൊർജ് 
െഭിക്കുന്നലതന്നും ഏതിനാണ് ലന റ്റീവ് ൊർജ് െഭിക്കുന്നത് എന്നും 
കലണ്ടെണം 



1.ഗ്ലാസ് മ ാഡും സിൽക്കും  തമ്മിൽ ഉരസുമമ്പാൾ ഗ്ലാസ് മ ാഡിന്   
ഇെക്മപ്ൊൺ  നഷ്ടലെെുന്നു 

 എങ്കിൽ മപാസിറ്റീവ് ൊർജ് െഭിക്കുന്നത് ഏതിന് ? ലന റ്റീവ് ൊർജ് 
െഭിക്കുന്നത് ഏതിന് ? 

2. ബ്ബർ ദൺഡും കമ്പിളിയും ഉരസുമമ്പാൾ മപാസിറ്റീവ് ൊർജ്ജ് കമ്പിളിക്ക്  
ആണ് എങ്കിൽ 

ഇെക്മപ്ൊൺ മകോറ്റം സംഭവിച്ചത് എങ്ങലനയായിരിക്കും ? ലന റ്റീവ് 
ൊർജ് ആർക്ക് ആയിരിക്കും െഭിക്കുക? 

(േയൂസിക് ോ ുന്നു ) 

ഒരു വസ്തുവിലന മവദയുതൊർജ് ഉള്ളതാക്കി ോറ്റുന്ന പ്പവർെനോണ് 
മവദയുതീകരണം അഥവാ ൊർജിങ് .ഒരു വസ്തുവിൽ ഉണ്ടാകുന്ന 
മവദയുതി ൊർജ് ആ വസ്തുവിൽ തങ്ങി നിൽക്കുകയാലണങ്കിൽ അെരം 
മവദയുത ൊർജിലന സ്ഥിതമവദയുതി എന്നാണ് പ യുന്നത്. 

ഒരു മൊദയം മൊദിക്കലട്ട  

ഉരസൽ വഴി മൊ ങ്ങലള മവദയുതൊർജ് ഉള്ളതാക്കാൻ ആകുമോ   

നേുക്ക് ഒരു പ്പവർെനം ലെയ്തു മനാക്കാം 

ഒരു ലെമ്പുകമ്പി,  ാക്മസാ ബ്ലയിഡ് , സ്റ്റീൽസ്പൂൺ  തുെങ്ങിയവലയ 
കമ്പിളി, സിൽക്ക്, മപാളിലയസ്റ്റർ എന്നിവ ഓമരാന്നും ഉപമയാ ിച്ച് 
ോ ിോ ി ഉര  സിയമശഷം ഓമരാ പ്പാവശയവും േറ്റു വസ്തുക്കലള 
ആകർഷിക്കുന്നുമണ്ടാ എന്നു പരിമശാധ്ിക്കുക. നിരീക്ഷണ െം എന്താണ് ? 

 

നിങ്ങളുലെ നി േനം എന്താണ്? 

 

ഉരസുമമ്പാൾ മൊമ ാപരിതെം മവദയുതീകരിക്കലെെുന്നുലണ്ടങ്കിെും, അത്  
ൊെകോയതിനാൽ ൊർജ് േറ്റു ഭാ ങ്ങളിമെക്ക് തൽസേയം തലന്ന 
വയാപിക്കുന്നു. അതിനാൊണ് മൊ ങ്ങളിൽ സ്ഥിതമവദയുത ൊർജ് സവരൂ 
പിക്കലെൊെത്. 

 

ൊർജ് ലെേലെട്ട വസ്തുക്കൾ തമ്മിൽ ആകർഷണം ോപ്തോമണാ സംഭ 
വിക്കുന്നത് 



ഒരു പ്പവർെന൦ ലെയ്തുമനാക്കാം. 

 ഊതിവീർെിച്ച രണ്ടു  െൂണുകൾ പരസ്പരം ലതാട്ടിരിക്കെക്ക വിധ്ം 
തൂക്കിയിെുക. അവയ്ക്കിെയിൽ ഒരു ഫ്ളാനൽ വച്ച് രണ്ടു  െൂണുകളും 
ഫ്ളാനെിൽ ഉരസുക. ഫ്ളാനൽ എെുെു ോറ്റിയ  െൂണുകൾ സ്പർശിച്ചു 
നിരീക്ഷിക്കുക.മശഷം 

നൂെിൽ തൂക്കിയിട്ട് ഗ്ലാസ് മ ാഡിലന സിൽക്കുലകാണ്ട് ഉരസിയ മശഷം, 
ൊർജ് ലെയ്ത് േലറ്റാരു ഗ്ലാസ് മ ാഡ് തൂക്കിയിട്ട ഗ്ലാസമ ാഡിൻറ്എ  
അെുെു ലകാണ്ടുവരുക. എന്താണ് എന്ന് നിരീക്ഷിക്കുക  

 

ഇവിലെ ൊർജ് ലെയ്ത ഗ്ലാസ് മ ാഡുകൾ തമ്മിെും ൊർജ് ലെയ്ത 
 െൂണുകൾ തമ്മിെും പരസ്പരം വികർഷിക്കാനുണ്ടായ കാരണം എലന്തന്ന് 
െർച്ചലെയ്ത് നി േനം എഴുതൂ. 

 

സജാതീയ ൊർജുകൾ പരസ്പരം വികർഷിക്കുന്നു എന്നു 
േനസ്സിൊക്കാേമെലാ. 

 

േലറ്റാരു പ്പവർെനം ലെയ്തുമനാക്കാം. 

 

തൂക്കിയിട്ട ഒരു ഗ്ലാസ് മ ാഡിലന സിൽക്ക്ലകാണ്ടുരസി അമത 
സിൽക്കുതുണിയുലെ ഉരസിയ ഭാ ം തലന്ന ഗ്ലാസ് മ ാഡിനെുെു 
ലകാണ്ടുവന്നു മനാക്കൂ. എന്താണ് നിരീക്ഷിച്ചത് ? 

മവദയുത ൊർജ് കളുലെ ആകർഷണ വികർഷണങ്ങലള  കു ിച്ച് നിങ്ങൾ 
എെിമച്ചർന്ന നി േനങ്ങൾ പ യൂ.  

ഇനി  നേുക്ക്   മവദയുതൊർജിൻ  സവിമശഷതകൾ ഏലതെലാം എന്നു 
മനാക്കാം   

 

• ൊർജുള്ള വസ്തു ൊർജിെലാെ വസ്തുക്കലള ആകർഷിക്കുന്നു.  

• വിജാതീയ ൊർജുകൾ തമ്മിൽ ആകർഷിക്കുന്നു. 

 

സജാതീയ ൊർജുകൾ തമ്മിൽ വികർഷിക്കുന്നു. 



 

രണ്ടു വസ്തുക്കൾ പരസ്പരം ആകർഷിക്കുന്നുലണ്ടങ്കിൽ അവയ്ക്ക് 
രണ്ടിനും ൊർജ് ഉണ്ട് എന്നു െിച്ചു പ യാൻ കഴിയിെല. എന്നാൽ 
പരസ്പരം വികർഷി ക്കുന്ന വസ്തുക്കൾക്ക് രണ്ടിനും ഒമര ഇനം 
ൊർജുലണ്ടന്നു െിക്കാം. അതു ലകാണ്ട് വസ്തുക്കൾക്ക് ൊർജുലണ്ടന്ന് 
സ്ഥിരീകരിക്കാനുള്ള ോർ ം ആകർഷ ണേെല, വികർഷണോണ്. 

 

മവദയുതൊർജ് അളക്കുന്നത്കൂമളാം എന്ന യൂണിറ്റിൊണ്.  

 

ഒരു വസ്തു ൊർജ് ലെേലെട്ടതാമണാ എന്ന് എങ്ങലന േനസ്സിൊക്കാം? 

 

സ്ഥിതമവദയുതൊർജിൻ   സാന്നിധ്യം അ ിയാനുള്ള ഉപകരണോണ് 
ഇെക്മപ്ൊസ്മകാെ്. ഇെക്മപ്ൊസ്മകാെിൻ  ഭാ ങ്ങൾ ഏലതെലാലേന്ന് 
അ ിയാമോ ? സവർണ്ണദളങ്ങലള ഒരു മൊ  ൊെകം ഉപമയാ ിച്ച്  
മൊ മ ാളം ആയിട്ട്  ന്ധലെെുെി  ഒരു ഗ്ലാസ്സ് ജാ ിനുള്ളിൽ ഇ ക്കി 
ലവച്ചാണ് ഇെക്മപ്ൊസ്മകാെ് നിർമ്മിക്കുന്നത് . 

 

നേുക്ക് ഒരു ഇെക്മപ്ൊസ്മകാെ് നിർമ്മിക്കാം. 

(ഒമരാ  സാേപ്  ികൾ  പ യുമമ്പാഴും അതിൻ  ശബ്ദം ) 

 ആവശയോയ സാേപ് ികൾ സുതാരയോയ പ്ലാസ്റ്റിക് കുെി, ഒരു ലെമ്പു 
കമ്പി, കാർഡ്മ ാർഡ്, അെുേിനിയം മ ായിൽ (ആ ാരസാധ്നങ്ങൾ 
ലപാതിയാനുപമയാ ിക്കുന്നത്)ലസമെലാമെെ്.കുെി അെച്ചുവയ്ക്കാവുന്ന 
തരെിൽ കാർഡ്മ ാർഡ് േു ിക്കുക. കാർഡ് മ ാർഡിൻ എ  േദ്ധ്യ 
െിൊയി െിപ്തെിൽ കാണുന്നതുമപാലെ ഒരു ദവാരേിെുക. സ്മപ്ൊയുലെ 
കു ച്ചുഭാ ം ദവാരെിെൂലെ കെെി ഉ െിക്കുക. സ്മപ്ൊയിെൂലെ ലെമ്പുകമ്പി 
കെെുക. രണ്ടറ്റവും വളയ്ക്കുക. താലഴ ഭാ െ് െിതെിമെതുമപാലെ 
രണ്ടു തുെയ വെുെേുള്ള അെുേിനിയം മ ായില് കഷണങ്ങൾ 
ലകാളുെിയിെുക. ലസമെലാമെെ് ഉപമയാ ിച്ച് കാർഡ്മ ാർഡ് പാത 
െിൽഉ െിക്കുക. 

ഇെക്മപ്ൊസ്മകാെിൻ എ  േുകളറ്റെ് ൊർജ് ലെയ്ത ഒരു ഗ്ലാസ് മ ാഡ് 
ലകാണ്ട്സ്പർശിക്കൂ. എന്താണ് നിരീക്ഷിക്കുന്നത്? ദളങ്ങൾ 
വിെർന്നുനിൽക്കുന്നത് എന്തുലകാണ്ടായിരിക്കും? 



 

ൊർജ് ലെയ്ത ഒരു ഇെക്മപ്ൊസ്മകാെിലെ ൊർജ് എങ്ങലന ഇെലാതാക്കാം? 

 

ഇതിനായി താലഴ ലകാെുെവയിൽ ഉെിതോയവ കലണ്ടെി പ യുക . 

 

1. തുെയ അളവിൽ വിപരീതൊർജ് നൽകുക. 

 

2. തുെയ അളവിൽ അമത ൊർജ് നൽകുക. 

 

3. ൊർജിെലാെ എ റ്റ് ദണ്ഡുലകാണ്ട് സ്പർശിക്കുക. ഒരുഭാ ം 
ഭൂേിയിൽ കുഴിച്ചിട്ട മൊ ക്കമ്പിയുലെ സവതപ്ന്ത അപ് വുോയി 
 ന്ധിെിക്കുക. 

 

ഒരു വസ്തുവിലെ ൊർജ് നിർവീരയോക്കുന്ന പ്പവർെനം ഡിസ്ൊർജിങ് 

എന്ന മപരിൽ അ ിയലെെുന്നു. 

 

എർത്തിങ് (Earthing) 

ഒരു വസ്തുവിലന മൊ ൊെകം ഉപമയാ ിച്ച് ഭൂേിയുോയി  ന്ധിെി 
ക്കുന്നതിലനയാണ് എർെിങ് എന്നു പ യുന്നത്. ൊർജുള്ള ഒരു വസ്തു 
വിലന എർെു ലെേുമമ്പാൾ ഇെക്മപ്ൊണുകൾ ഭൂേിയിൽ നിന്ന് വസ്തു 
വിമെമക്കാ വസ്തുവിൽ നിന്ന് ഭൂേിയിമെമക്കാ പ്പവ ിച്ച് വസ്തുവിലെ 
ൊർജ് പൂർണോയും നിർവീരയോകുന്നു. 

ഭൂേി ഏതു സേയെും ഏതളവിെും ഇെക്മപ്ൊണുകലള വിട്ടുലകാെുക്കു 

കമയാ സവീകരിക്കുകമയാ ലെേും. അതുലകാണ്ട് ഭൂേിലയ ഇെക്മപ്ൊൺ 
 ാങ്ക് എന്നു വിളിക്കാ ുണ്ട്. എർെിങ്ങിൻ എ  പ്പതീകം 4 സോന്തരോയ 
വരകൾ  താലഴ താലഴ വരയ്കുന്നു . ഒമരാ വരകളും ലതാട്ട് 
േുകളിൽമെതിലനക്കാൾ  ലെ ുത് ആയിരികു൦.ആദയലെ വരക്ക് െം ോയി 
ഒരു ലെ ിയ വര വരയ്കും  

 



മപാസിറ്റീവ് ൊർജുള്ള വസ്തുവിലന എർെ് ലെയ്താൽ ഇെക്മപ്ൊൺ 

പ്പവാ ം എവിലെനിന്ന് എമങ്ങാട്ടായിരിക്കും?ൊർജ് ലെയ്ത് എ മണറ്റ് 
ദണ്ഡിലന എർെ് ലെയ്താമൊ?വസ്തുക്കൾക്ക് ഉരസൽ വഴി ോപ്തോമണാ 
ൊർജ് െഭിക്കുന്നത്? 

 

സ്ഥിത വൈദ്യുതപ്രരണം (Electrostatic Induction) 

ഒരു പ്പവർെനം ലെയ്തുമനാക്കാം. തൂക്കിയിട്ട് ഒരു പിെ്മ ാൾ ൊർജ് 
ലെയ്ത പി.വി.സി. മപെ് ലകാണ്ടു സ്പർശിക്കൂ. 

എന്തു നിരീക്ഷിക്കുന്നു. 

ൊർജ് ലെയ്ത് ഒരു വസ്തുവിൻ  സമ്പർക്കംേൂെം േലറ്റാരു വസ്തുവിന് 
ൊർജ് െഭിക്കുന്നതിലന സമ്പർക്കം വഴിയുള്ള ൊർജജിഗ്  എന്നുപ യും. 
സമ്പർക്കം വഴി ൊർജ് ലെയ്തു കഴിഞ്ഞാൽ  രണ്ടു വസ്തുക്കൾക്കും ഒമര 
ഇനം ൊർജ് തലന്നയാണുണ്ടാകുക. സ്പർശനെിനുമശഷം പിെമ ാൾ 
വികർഷിച്ച് അകെു ന്നത്എന്തുലകാണ്ടാലണന്ന് മ ാധ്യോയിമെല .  

ഇനി േലറ്റാരു പ്പവർെനം ലെയ്തുമനാക്കാം. ലന റ്റീവായി ൊർജ് ലെയ്ത 
ഒരു ഇെക്മപ്ൊസ്മകാെിൻ എ  മൊ ക്കമ്പിയുലെ അെുൊയി 

ലകാണ്ടുവരുക.അമൊൾ ദളങ്ങൾ പരസ്പരം അകന്നുനിൽക്കുന്നത് കാണാം . 
ദളങ്ങൾക്ക് മവദയുതൊർജ് െഭിച്ചത് എങ്ങലനയായിരിക്കും. 

ലന റ്റീവ് ൊർജുള്ള ദണ്ഡ്, ഇെക്മപ്ൊസ്മകാെിൻ എ  കമ്പിയുലെ അെുെു 

ലകാണ്ടുവരുമമ്പാൾ കമ്പിയുലെ ആ ഭാ െുള്ള ഇെക്മപ്ൊണുകലള 

ആകർഷിക്കുമോ? അമതാ വികർഷിക്കുമോ? 

ഇെക്മപ്ൊണുകൾ എമങ്ങാട്ടാണ് നീങ്ങുക? 

ഇെക്മപ്ൊണുകൾ എെുന്ന ഭാ െ് ഏതു ൊർജാണ് ഉണ്ടാവുക? 

ഇെക്മപ്ൊണുകൾ നീക്കലെട്ട ഭാ മൊ? ൊർജ് ലെയ്ത് ദണ്ഡിലന ോറ്റിയാൽ 
ഇെക്മപ്ൊസ്മകാെിൽ എന്തു ോറ്റ ോണ് നിരീക്ഷിക്കാൻ കഴിയുന്നത്.  

ഈ ോറ്റെിനുള്ള കാരണലേന്തായിരിക്കും? 

 

ഇെക്മപ്ൊണുകൾ പൂർവസ്ഥാനങ്ങളിമെക്ക് വിനയസിക്കലെെുന്നതിനാൽ 
ദളങ്ങൾക്ക് െഭിച്ച ൊർജ് നഷ്ടലെെുകയും ദളങ്ങൾ പരസ്പരം അെുെു 
വരുകയും ലെേും.ൊർജ് ലെയ്ത ഒരു ഗ്ലാസ്മ ാഡ് 



ഇെക്മപ്ൊസ്മകാെിനെുെു ലകാണ്ടു വരുമമ്പാൾ ഇെക്മപ്ൊസ്മകാെിൽ 
ൊർജുണ്ടാകുന്ന വിധ്ം വരച്ചു കാണിക്കുക. 

ൊർജ് ലെയ്ത ഒരു വസ്തുവിൻ  സാന്നിദ്ധ്യം  േൂെം േലറ്റാരു വസ്തു 
വിൽ നെക്കുന്ന ൊർജുകളുലെ പുനപ്കേീകരണലെ സ്ഥിത മപ്പരണം എന്നു 
പ യുന്നു. 

 

മപ്പരണം വഴി ഒരു ഇെക്മപ്ൊസ്മകാെിലന സ്ഥിരോയി ൊർജ് ലെോനാ 

കുമോ? 

നിങ്ങൾ  കലണ്ടെൂ  

ൊർജ് ലെയ്ത വസ്തുവിനെുെ് ഒരു മൊ  ൊെകം വച്ചാൽ ൊർ 
ലെയ്ത വസ്തുവിന് അഭിേുോയി വരുന്ന മൊ ൊെകെിൻ എ  ഉപരി 
തെെിൽ വിപരീത . ലെേും. ഈ വിപരീനാർക്കുകളുലെ ആകർഷണം 
നിേിെം ഇെക്മപ്ൊെിലെ ൊർജ് ഏല മനരം നിെ നിൽക്കും. ഈ തെവം 
പ്പമയാജനലെെുെിയാണ് കൊസിറ്റർ നിർേിച്ചിരിത്  

കപ്പാസിറ്റർ 

പരാസിറ്റീൈായി ചാർജ് ചചയ്ത് A എന്ന പ ാഹപേറ്റിനടുത്ത് നടത്ത് B എന്ന 
പ ാഹപേറ്റ്  ചൈയ്തകുക . 

B പേറ്റിൻറഎ  A പയാട് അടുത്തുള്ള ഭാ െ് ഏത് െർജ്ജന് മപ്പരണം 
ലെയുകക ? അകലെ ഉള്ള ഭാ മൊ ? 

 B എന്ന മപ്ലറ്റിലന എർെ് ലെയ്താൽ ആ മപ്ലറ്റിൽ നിെനിൽക്കുന്ന ൊർജ് 
ഏതായിരിക്കും? 

ഈ സംവിധ്ാനെിൽ മവദയുതൊർജ് ഏല മനരം നിെനിർൊനാകും . 
അഥവാ സംഭരിച്ചു വയ്ക്കാനാവും. ഇവയ്ക്കിെയിൽ ഒരു മവദയുതേണ്ഡെം 
രൂപംലകാള്ളുന്നതാണ് ഇതിനു കാരണം. ഇപ്പകാരം മവദയുതൊർജിലന 
സംഭരിച്ചു വയ്ക്കാൻ കഴിയുന്ന സംവിധ്ാനലെ കൊസിറ്റർ (Capacitor) 
എന്നു പ യുന്നു. 

മപ്ലറ്റുകൾക്ക് നിശ്ചിത പരെളവുള്ള ഒരു കൊസിറ്റ ിൻ എ  മവദയുതി 
സംഭരിക്കാനുള്ള മശഷി വർധ്ിെിക്കാൻ മപ്ലറ്റുകൾക്കിെയിൽ അനുമയാ 
ജയോയ ഇൻസുമെറ്റ ുകൾ ഉപമയാ ിക്കാ ുണ്ട്. ഇെരം ഇൻസുമെറ്റ ുകലള 
മഡ ഇെക്പ്െിക് (Dialectric) എന്നു വിളിക്കുന്നു. മപെർ, വായു, 
മപാളിലയസ്റ്റർ തുെങ്ങിയവ മഡ ഇെക്പ്െിക്കുകളായി ഉപമയാ ിക്കാം. മഡ 
ഇെക്പ്െിക്കുകളുലെ മപരിൊണ് സാധ്ാരണയായി കൊസിറ്റ ുകൾ 



അ ിയലെെുന്നത്. കൊസിറ്റ ിൻ എ  ൊർജ് സംഭരിക്കാനുള്ള മശഷിയാണ് 
കൊസിറ്റൻസ്. ഇതിന്ല  യൂണിറ്റ്  ാരഡ് (F) ആണ്. 

 

1 F = 10 F (മേമപ്കാ ാരഡ്)  

1 F = 10 PF (പീമക്കാ ാരഡ്  

വൈദ്യുതചാർജിൻറഎ  ൈിതരണം  

(ഫാൻ കറങ്ങുന്നതിൻറഎ  മ്യൂസിക്) 

ഒരു ല ാഹ വസ്തു വിനെ ചാർജ് നചയ്താൽ അതിന  ചാർജ് എപ്രകാരമ്ാണു 

വിതരണ നചയ്യനെടുക. വൃത്താകൃതിയി ുും ചതുരാകൃതി യി ുും 

മ്ഴത്തുള്ളിയുനട ആകൃതിയി ുും ലരാ ുള്ള  വയതയസ്ത ആകൃതിയി ുള്ള  

ല ാഹ വസ്തുക്കനെ ചാർജ് നചയ്തതിെുലേഷും െമ്മൾ ലൊട്ട് നചയ്യുന്നു അതിന  

െിരീക്ഷണും എന്തായിരിക്കാും.  

ഒരു ചാ കത്തിൽ വിതരണും നചയ്യനെടുന്ന ചാർജ ്അതിൻനറ 

ഉരരിത ത്തിൽമ്ാപ്തമ്ായിരിക്കുും .കൂർത്ത ആപ്രഹങ്ങെിൽ ചാർജിനെ അെവ് 

കൂടുത ുമ്ായിരിക്കുും. ഇതാണ ്െിരീക്ഷണും. അലൊൾ വവദ്യുതിചാർജ്  

വിതരണും എലൊഴുും,  ഒരു ചാ കത്തിൽ വിതരണും നചയ്യനെടുന്ന ചാർജ ്

അതിൻറഎ  ഉരരിത ത്തിൽമ്ാപ്തമ്ായിരിക്കുും .കൂർത്ത ആപ്രഹങ്ങെിൽ 

ചാർജിനെ അെവ് കൂടുത ുമ്ായിരിക്കുും 

ഇടിയും മിന്നലും  

(ഇടിയുനടയുും  മ്ിന്ന ിൻറയുും േബ്ദും ലകൾെിക്കുന്നു) 

എന്ത് േബ്ദും ആണ ്െിങ്ങൾ ലകട്ടത ്.  

മ്ഴക്കാ ത്തു ലകൾക്കുന്ന ഈ േബ്ദും െിങ്ങനെ  ഭയനരടുത്താറുലടാ  ? 

ഈ ഇടിയുനട േബ്ദത്തിലൊനടാെും  മ്ിന്നൽ എന്ന പ്രതിഭാസവുും  െടക്കാറുട്  . 

മ്ിന്നൽ എന്നത ്നവെിച്ചും ആണ്.  ഇടിക്ക ് ഒെും ഒരു പ്രകാേും കൂടി കടന്നു 

വരാറുട് . അതാണ്  മ്ിന്നൽ.  

എങ്ങനെ ആണ് ഇടിയുും മ്ിന്ന ുും ഉടാകുന്നനതന്ന് അറിയാലമ്ാ?  

അന്തരീക്ഷനത്ത ചാർജ് ഉള്ള ലമ്ഘങ്ങൾ തമ്മില ാ ,ചാർജ ്ഉള്ള ലമ്ഘങ്ങെുും 

ഭൂമ്ിയുും തമ്മിൽ ഉടാകുന്ന  വവദ്യുത ഡിസ്ചാർജ് ആണ്  മ്ിന്ന ിെു കാരണും . 

അലൊൾ ഉടാകുന്ന േബ്ദമ്ാണ് ഇടി .( (ഇടിയുനടയുും  മ്ിന്ന ിെന്റയുും  േബ്ദും 

ലകൾെിക്കുന്നു)) 

മിന്നൽ രക്ഷാചാലകം 

 



ഒരു മ്ിന്നൽ രക്ഷാചാ കും പ്രവർത്തിക്കുന്നത് എങ്ങനെയാനണന്ന് ലൊക്കാും. 

മ്ിന്നൽ രക്ഷചാ കങ്ങൾ െന്നായി എർത്ത്  നചയ്തിരിക്കുും . ചി  

അവസരങ്ങെിൽ അന്തരീക്ഷത്തിന  ലമ്ഘങ്ങെിൽ വവദ്യുത ചാർജ്  

സവരൂരിക്കുന്നതായി െിങ്ങൾ  മ്െസി ാക്കിയലലാ . ലമ്ഘങ്ങെിൽ വൻ 

ലതാതിൽ നെരറ്റീവ ്ചാർജ് സവരൂരിക്കനെടുലപാൾ മ്ിന്നൽ 

രക്ഷാകവചത്തിെന്റ  കൂർത്ത അങ്ങെിൽ  ഉയർന്ന ലതാതിൽ ലരാസിറ്റീവ് 

ചാർജ ്ഉടാകുന്നു .ധാരാെും ഇ ക് ലപ്ടാണുകൾ മ്ിന്നൽ രക്ഷ ചാ കത്തിൽ 

െിന്നുും ഭൂമ്ിയില ക്കു ഏർത്ത്  നചയ്ത ഭാരത്തുകൂടി   പ്രവഹിക്കുന്നതാണ്  

ഇതിെു കാരണും . കൂർത്ത അപ്രങ്ങെിന  ഈ ചാർജിൻറഎ  സാന്നിദ്ധ്യും  

വവദ്യുത മ്ണ്ഡ ും ലമ്ഘങ്ങെിൽ െിന്നുും വരുന്ന നെരറ്റീവ ്ചാർജിനെ 

െിർവീരയമ്ാകുന്നു .അത് വഴി മ്ിന്നൽ ഉടാകുന്ന സാഹചരയും ഇലാതാകുന്നു . 

ലമ്ഘങ്ങെിൽ ലരാസിറ്റീവ് ചാർജ ്ആണു സവരൂെിക്കുന്നനതങ്കില ാ ?എങ്കിൽ   

മ്ിന്നൽ രക്ഷാചാ കും  എപ്രകാരമ്ാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത് ? സയൻസ് 

ഡയറിയിൽ എഴുത്തു ? 

ലമ്ഘങ്ങെിൽ ലരാസിറ്റീവ് ചാർജ ്ആണ ്സവരുരിക്കുന്നനതങ്കിൽ  മ്ിന്നൽ 

രക്ഷാചാ കത്തിെന്റ കൂർത്ത അപ്രങ്ങൾ ഇത ്നെരറ്റീവ ്ചാർജ ്

ലപ്രരിെിക്കനെടുും . ഈ സമ്യത ്മ്ിന്നൽരക്ഷാചാ കത്തിെന്റ 

കുഴിച്ചിട്ടിരിക്കുന്ന ഭാരത്തു  ലരാസിറ്റീവ ്ചാർജ്  സവരൂരിക്കുും .കൂർത്ത 

അപ്രങ്ങെിന  ചാർജ്  അതിെ്നറ ചുറ്റുരാടുകെിൽ ഒരു വവദ്യുതമ്ണ്ഡ ും 

സൃഷ്ടിക്കുന്നു . ലമ്ഘങ്ങെിൽ െിന്നു  ഇതിെ്നറ രരിധിയിൽ എത്തുന്ന 

വവദ്യുത ചാർജിെു ഈ മ്ണ്ഡ ും െിർവീരയമ്ാക്കുന്നു . 

ആവിേയമ്ായ അെവിൽ ഇ ക്ലപ്ടാണുകനെ  മ്ിന്നൽ രക്ഷാചാ കത്തിെന്റ 

കുഴിച്ചിട്ടിരിക്കുന്ന ഭാരത്തു െിന്നുും വിട്ടുനകാടുക്കുകലയാ സവീകരിക്കുകലയാ 

നചയ്യുന്നതിനെ ആണ് മ്ിന്നൽ രക്ഷാചാ കും  െന്നായി എർത്ത്  

നചയ്തിരിക്കുന്നത് . 

ഇ അധയായത്തിെന്റ ആരുംഭത്തിൽ കട കുട്ടിയുനട മ്ുടി കുത്തനെ ഉയർന്നു 

െിന്നതുും , തുടർന്ന് മ്ുന്നില ക്ക് വീണതുും എങ്ങനെ എന്ന്  

വിേദ്ീകരിക്കാമ്ലലാ  . 

 ലമ്ഘ രാെികെിൽ സവരൂരികനരട്ട വവദ്യുത ചാർജജ്  കുട്ടിയുനട േരീരത്തിൽ 

എതിർ ചാർജ ്ലപ്രരിെിച്ചു .ഇത ്മ്ുടിയിഴകനെ ലമ്ഘരാെിയില ക്കു 

ആകർഷിച്ചു ലമ്ല ാട്ടുയർത്തി െിർത്തിയതാണ് . തുടർന്നുടായ മ്ിന്നൽ എട്ടു 

കുട്ടി വീഴുകയുും നചയ്തു . 

മ്ിന്നൽ ഉള്ളലൊൾ അതിൽെിന്നുും രക്ഷ ലെടാൻ ഉള്ള മ്ാർഗ്ഗങ്ങൾ  എനന്തലാും ? 

 വവദ്യുലതാരകരണങ്ങൾ പ്രവർത്തിെിക്കാൻ  പ്േമ്ിക്കരുത് 

 വീട്ടിന  ഭിത്തിയിൽ ചാരി െില്കരുത് 

 ജെൽ കപിയില ാ പ്രിലുകെില ാ രിടിച്ച ് െിൽക്കരുത ്

 ഉയരും ഉള്ള വൃക്ഷ  ചുവട്ടിൽ െിൽക്കരുത് 



 ഒറ്റനരട്ടു െിൽക്കുന്ന വൃക്ഷച്ചുവട്ടിൽ അഭയും ലതടരുത ്

 

മ്ിന്ന ി ി െിന്നുും രക്ഷ ലെടാൻ മ്ലറ്റ ഇനത ാും മ്ാരര്ങ്ങെ് സവീകരികാും ? 

കൂടുതൽ അറിയുകൾ രറയു . 

 

മ്ിന്നൽഏറ്റാൽ  സവീകരിക്കട പ്രാഥമ്ിക െടരടികൾ എനന്ത ാും എന്ന് 

ലൊക്കാും  

  

(അരായത്തിെന്റ ഒരു മ്യൂസിക്) 

മ്ിന്നൽ ഏറ്റാൽ ഒരാനെ വായു സഞ്ചാരും ഉള്ള ഒരിടത് െിവർത്തി 

കിടത്തണും  

േരീരത്തിൽ രക്തും തണുത്തുറഞ്ഞു ലരാകാതിരിക്കാൻ േരീരും മ്ുഴുവൻ 

തിരുമ്ി ചൂടുരിടിെിക്കണും  

സവലോചവസ്സും െി ച്ചു ലരാകാതിരിക്കാൻ കൃപ്തിമ് േവാസലവാചവസും 

െൽകണും  

ഹൃദ്യമ്ിടുര്  െി ച്ചു ലരാകാതിരിക്കുവാൻ ഹൃദ്യത്തിെന്റ ഭാരത്തു 

േക്തിയായി അമ്ർത്തെും  

എപ്തയുും നരട്ടാണ് ആേുരപ്തിയിൽ എത്തിക്കടതാണ ് 

 

ഇത്തരും സന്ദർഭങ്ങെിൽ സവീകരിക്കട പ്രഥമ് േുപ്േുക്ഷകനെ കുറിച്ച 

ഒരു ലഡാക്ടറിൽ െിന്നുും കൂടുതൽ വിവരങ്ങൾ കനടത്താൻ നപ്േമ്ികു . 

 


